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Horthy kormányzó lelkes ünneplése Lengyelországban

Ő nkéni je len ikexe íi
Schwab K á ro ly  ax Ügető 
E gyesület s ihhasx íó ja

Példátlan bolvám tyá  dagadt ax ÜQ@tő-fág$ -  Welsew 
bacfaer A ladárt, ax Üge^ő volt vexértitkáráí 

Schwabbal együtt íetartóxtattáh
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Az utóbbi esztendők egyik legnagyobb in­
tellektuális büncselekménve: Schwab Károly 
az Ügető Egyesület irodaf önökének félmillió- 
pengős sikkasztási ügye vasárnap délután 
szenzációs fordulathoz érkezett. A Buda­
pesti Cgetővcrseny Egyesület irodájának ve­
zetője, aki ellen a főkapitányság már egész 
Európára kiterjedő rádiób'irözést bocsátott 
ki, a kora délutáni órákban

Kováesevics .Milos volt deleklivfőfel- 
iigyelő, jelenleg vendéglőtulajdonos tár­
saságában, megtörtén és az izgalmaktól 
megviselve, jelentkezett a rendőrségen.

Az intellektuális osztályon Hegyi Sándor dr. 
rendőrfőtanácsos azonnal hozzákezdett a ki­
hallgatáshoz, amely órákon keresztül folyt s 
amely teljes egészében feltárta ennek a ka­
landos életű embernek bűncselekményét és 
azt a módot, ahogyan a közel félmillió pen­
gőt kitevő összeggel a Budapesti Lgetőver- 
ser.y Egyesületet megkárosította.

Ezalatt azonban a szomszédos szobákban 
is lázas munka folyt. Rendőrtisztek cs detek­
tívek hallgatták ki mindazokat a tanukat, 
akik Schwab Károly ügyére vonatkozóan 
adatokat tudlak szolgáltatni és ezek között

a tanuk között felvonult a pesti éjszakai 
élet sok-sok ismert alakja is.

Elegánsan öltözött patai táncosnők, pincé­
rek és mulatóhely-üzletvezetők várták a de­
tektív szobákban, amíg megkezdődik kihall­
gatásuk.

Weísenbacher, volt 
vezértitkár 

a rendőrségen
A buszon négyórás rendőri nyomozásnak 

azonban egy másik szenzációja is van. Az 
eddigi vizsgálat adatai alapján ugyanis szom­
baton este

előállították a főkapitányság központi 
ügyeletére Weísenbacher Aladárt, a Bu­
dapesti Ügetőverseny Egyesület nemrég 
nyugalomba küldött vezértitkárát, aki 
ugyancsak bűnös manipulációkat köve­
tett el Schwab Károllyal együtt ésmég a 
Schwab Károly-féle sikkasztásokat meg­

előző időkben is.
A* fchnuli negyvennyolc óra alatt az ese­

mények szinte viharos gyorsasággal követ­
ték egymást. Az Ügető Egyesület igazgató­
sága a rendőrségi büntető feljelentésen kívül 
jelentést lett a nagyarányú sikkasztásról a 
földmivelésügyi minisztériumnak, mint fel­
ügyeleti hatóságnak és kérte a vizsgálat meg­
indítását a jelenlegi státus megállapítása 
céljából.

Rakovszky Iván nyugalmazott belügymi­
niszter, az Ügető Egylet elnöke maga is a 
legnagyobb eréllyel sürgette a vizsgálat le­
folytatását és éppen ezért

nemcsak a földmivelésügyi miniszté­
riumnak. hanem a belügyminisztérium­

nak is megtette a jelentést.

Mire költötte Schwab 
a félmillió p en gőt?

A detektivesoport többi tagjai ezalatt igye­
keztek a sikkasztó irodafőnök életkörülmé­
nyeit és baráti körét kikutatni.

így állapították meg, hogy Schwab Ká­
roly az Ügetőverseny Egyesület pénz­
tárálról elsikkasztott félmillió pengőt 
úgyszólván teljes egészében luxuriózus 
életmódjára, különleges passzióinak ki­

elégítésére fordította.
Megtudták a detektívek, hogy Schwab Ka- 
rolynak két barátnője is volt, mind a kelten 
egy mulatóban táncolnak és mind a két fia­
tal lánynak lakást rendezett be s komoly 
apanázst biztosított a bőkezű « pártfogó#. Az 
egyik táncosnő, Verebes Piri, a Pozsonyi-ut 
39. számú házban lakik. Itt vett ki neki 
Schwab kétszobás modern lakást, amelyet 
hétezer pengőért rendezett be. A  másik tán­
cosnőnek: Katz Erzsinek ugyancsak bőkezű 
gavallériával rendezett be lakást az ügető 
Egylet főtisztviselöje.

Általában Schwab Károlyt a pesti éjszaká­
ban a legnagyobb tisztelet övezte. Tudták 
róla, ha megjelent valamelyik mulatóhelyen, 
amellett, hogy ezreket költ, fejedelmi borra­
valókat. baráti kölcsönöket, s nagyösszegü 
készpénzajándékokat osztogat mindenkinek, 
aki a társaságába kerül.

Hogy a rendőrség teljes képet kapjon 
Schwab Károly életéről, vasárnap beidézték 
tanúképpen mindazokat, akik társaságában 
mutatkoztak, vagy akik vele közelebbi kap­
csolatát tartattak fenn. _

A szakértői vizsgálattal párhuzamosan a 
rendőrségen is megindult a nyomozás, hogy 
ennek a hatalmas bűnügynek minden rész­
letéi felgöngyölítsék. A nyomozást Eoga- 
rassy Albert detektivfeliigyelö csoportja vé­
gezte és az első legfontosabb teendőjük az 
volt, hogy

megállapítsák, Schwab Károly hol buj­
kál?

Állandó megfigyelés alatt tartották Schwab 
Rákóczi-ut 6. szám alatti lakását és Garas- 
utca 22. számú villáját, mert arra gondoltak, 
hogy esetleg az éjszakai órákban valamelyik 
lakására hazatér.

Kihallgatták a két táncosnőt, továbbá 
gróf Zichy Tivadarnét «Zserbó Mancit#.

Silber Andort, a Moulin Rouge üzletveze­
tőjét és még igen sok, az éjszakai életben 
ismert nőt és férfit, akik mind megerősítet­
ték, hogy Schwab álandó vendége volt a mu­
latóhelyeknek, szórta a pénzt, — azonban 
jelenlegi tartózkodási helyére vonatkozóan 
nem tudtak felvilágosítással szolgálni.

Schwab Károly, az Ügető Egyesület sik­
kasztó irodafőnöke érdekes karriert futott 
be néhány esztendő alatt és mint ahogy az 
eddigi adatokból kiderült.

a sikkasztások már 1931-ben kezdődtek.
Ebben az időben az Ügető Egyesületnek
Weísenbacher Aladár volt a vezértitkára 

és Schwab Károly a pénztárosa.

1931-ben Schwab szabadságra ment és 
amikor visszajött, megállapította, hogy a 
pénztárban kétezerpengös hiány mutatkozik, 
amely a jelek szerint Weísenbacher kezén 
sikkadt el. Weísenbacher be is vallotta 
Schwabnak, hogy a pénzt csakugyan ö sik­
kasztotta el, de arra kérte, hogy ne tegyen 
jelentést erről, mert rendezni fogja az ügyel. 
Schwab volt főnökének kérelmét teljesítette 
is és nem tett jelentést az ügyről az ügető 
igazgatóságának

Nem tett jelentést akkor sem. amikor 
nemsokára kiderüli, hogy Weísenbacher 
nem kétezer, haseju <uinél sokkal na-

gyobb összeget sikkasztott el a hivata­
los pénzekből.

Ez a sikkasztás azonban — a .jelek szerint 
már útmutató" ’ olt Schwab Károly szá­
m ára ... Az egyébként kitűnő képességű fö- 
liszlviselö rájöll arra. hogy az ellenőrzés 
hiányossága és az igazgatóság korlátlan bi­
zalma nagy „lehetőségeket" biztosit számára. 
Ö is hozzányúlt a hivatalos pénzekhez és 
először kisebb, majd azután nagyobb össze­
geket vett ki a pénztárból. A sikkasztásokból 
később rendszer lett és

Schwab minden egyes versenynap után 
kivette a maga sápját,

amelyet kizárólag saját céljaira fordított.

Schwab két házassága
Schwab Károly egyébként kétszer házaso­

dott. Első felesége előkelő családból szárma­
zott: Lers Vilmos báró, volt kereskedelem­
ügyi államtitkár leánya volt. El-ö házasságá­
ból két leány és egy fiúgyermeke született. A 
házastársak közölt azonban néhány esztendő 
után szakításra került a sár s törvényesen el­
váltak. Első felesége ifjabb Térffy Gyulához 
ment férjhez, Schwab pedig nemsokára — 
ismét megnősült. Egy gazdag polgári leányt: 
Varró Máriát vette feleségül, aki meglehetős 
nagy vagyont hozott a házasságba. Közben 
azonban Schwabnak már súlyos kellemetlen­
ségei támadtak a hatóságokkal. Evekkel 
ezelőtt egy pénzügyidből kifolyóan letartóz­
tatták s vizsgálati fogságba került. Ez az ügy 
szerencsésen végződött. Schwab ellen meg­
szüntették az eljárást s szabadlábra helyez­
ték.

A nagyarányú sikkasztás bősének második 
házasélete sem volt boldog.

Nemrégiben már nyílt szakításra került 
a sor s felesége, aki nem tudta tovább 
nézni férje féktelen költekezéseit, éj­
szakai mulatozásait, december 6-án el­

költözött tőle.
Ezt megelőzően azonban közjegyzőhöz 

mentek s rendezték a vagyonjogi kérdéseket 
Schwab né a Garas-utcai villába ment lakni 
s elhatározott szándéka volt, hogy férje ellen 
beadja a válópert.

Napokkal ezelőtt Schwab váratlanul fel­
kereste különváltan élő feleségéi, s kérte, 
hogy térjen vissza hozzá. Kilátásba helyezte, 
hogy életmódját megváltoztatja és szakit
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„éjszakai barátaival" is. így történt, hogy 
Schwab Károly né mégis visszaköltözött a 
fíákőczi-ut 16. szám alatti lakásba. Itt tudta 
meg magától Sclnvabtól, hogy az Cgetövcr- 
seny pénztárában nagy hiányok vannak, s a 
botrány kipattanása már csak órák kérdése. 
Az uriasszony, hogy megmentse férjét, egy 
cessziós levelet adott, amelyben kijelentette, 
hogy úgy

magánvagyonát, mint a közös szerze­
ményből ráeső részt felajánlja az Ügető­
verseny Egylet igazgatóságának férje 

által okozott kár megtérítésére.
Ezt a cessziós levelet Schwab Károly eljut­
tatta az Vgető igazgatóságához és ez magya­
rázza meg, hogy a nagy sikkasztási ügy ki­
pattanása irtán a vezetőség nem tett azonnal 
feljelentést. Amikor azonban látták, hogy a 
Schwab Károly állal elsikkasztott összeggel 
szemben a felajánlott cessziós levél nem 
nyújt kellő fedezetet, megtették a bűnvádi 
feljelentést.

A sikkasztó önként jelentkezik  
a rendőrségen

Schwab Károly a kora délutáni órákban 
ugyanis önként jelentkezett a rendőrségen. 
Borostás arccal, gyűrött ruhában, arcán a 
kimerültség jelével tűnt fel a Zrinyi-utcm 
épület másodikemeleti folyosóján. Mellette 
haladt Kouacscvics Milos, nyugalmazott de- 
lektiv főfelügyelő, aki határozott léptekkel 
kalauzolta Sehwabot Hegyi Sándor rendőr- 
főtanácsos szobája felé.

Schwab jelentkezésének hire percek alatt 
végigfutott a főkapitányságon és a bűnügyi 
osztály főnökének utasítására nyomban 
mcgkezdték kihallgatását.

Schwab elmondotta, hogy szombaton fel­
kereste Vajda Béla dr. ügyvédet, akivel meg­
beszélte ügyeit s ígéretet tett, hogy ismét je­
lentkezik nála és együtt mennek majd a 
rendőrségre. ígéretét azonban nem tartotta 
be és nem kereste fel jogtanácsosát.

Szombaton egész nap a városban jár­
kált. az éjszakát Budán töltötte, majd a 
déli órákban felkereste régi barátját.

Schwab sikkasztásait a totalizatőrkass'ák 
forgalmából követte el, úgy hogy a levonásba 
helyezett összegeket nem továbbította rendel­
tetési helyükre. Az Vgető Egyesület ugyanis
20.5 százalékot helyez levonásba, amelyből
74.5 százalék a földmivelésügyi minisztérium 
lótenyésztési alapját szolgálja, 6 százalék 
pedig az egyesület tulajdonát képezi, ebből 
tűzik ki a dijakat, s ebből tartják fenn a ló- 
versenypálváL

Schwab azonban nemcsak ezeket az * 
szegeket sikkasztotta el, hanem elsikkasz­
totta a totalizator úgynevezett töredékfillé­
reit is, amelyeket tudvalévőén nem fizetnek 
ki Ez a pénz egy-egy forgalmasabb verseny­
nap után óriási összeget tett ki.

Amikor Schwab látta, hogy’ a helyzete 
menthetetlen, eltávozott Rákóczi-uti lakásá­
ról s többé nem adott élet jelt magáról. A vá­
rosban ekkor már arról beszéltek, hogy 
Schwabnak sikerűit külföldre szöknie.

A detektívek szombaton este meg is je­
lentek a Rákóczi-ut 16. számú házban és az 
egész éjszaka várták, hogy Schwab talán 
telefonon élet jelt ad magáról. Ugyanakkor 
végigjárták a pe-ti szanatóriumokat is, mert 
arra gondoltak, hogy a sikkasztó elrejtőzött. 
Az éjszakai nyomozás és figyelés azonban 
nem járt semmiféle eredménnyel.

Schwab Károlyné vasárnap reggel azután 
dr. Hajdú György jogtanácsosa kíséretében 
megjelent a főkapitányságon, ahol Tartsányi 
Schreiber Dániel rendőrkapitány részletesen 
kihallgatta. Az uriasszony elmondotta, hogy 
ő ugyan visszatért férjéhez, azonban a bon­
tóperi eljárás tovább folyik és mindaddig, 
amíg férje előtte vallomást nem tett. fo­
galma sem volt arról, hogy illegitim utón jut 
hatalmas jövedelméhez.

A felajánlott cessziós levelet most vissza­
kéri, mert

ezeknlán nem hailattdó vagyonával a 
súlyos kárt fedezni

és ügyvédjét már utasította is. hogy az erre 
vonatkozó lépéseket haladéktalanul tegye 
meg. Schwabné elmondotta, hogy

férje százezer pengőért vásárolta a Ga­
ras-utcai villát s ezenfelül havonta több­
ezer pengőt költött. Legutóbb egy 
nyolchengeres nagy túraautót vásárolt, 
de azonkívül még néhány autója volt.

amelyeket állítólag eladás céljára tartott.
A késő délutáni órákig tartott Schwab 

Károlyné kihallgatása s ezalatt a hatalmas 
bűnügy főszereplője már útban volt a fő- 
kapitányság felé.

Kovacsevieg Milost és megkérte, hogy 
kisérje be öt a rendőrségre.

A több órán át tartó kihallgatás után 
Sehwabot és Weisenbaehert szembesítették 
egymással Weisenbacher Aladár tagadta az 
1931-es sikkasztási vádat, de Schwab sze­
mébe mondta a közös bűncselekményeket és 
kijelentette, hogy

Weisenbacher bujtatta fel tulajdon­
képpen a sikkasztásokra.

Schwab kijelentette, bogy W eisenbacheren 
kívül nincsenek bűntársai és Weisen­
bacheren kívül senki nem tudott a sikkasz­
tásokról.

A késő esti órákban befejezték a kihallga­
tásokat s Schwab Károlyt folytatólagosan el­
követett sikkasztás, hűtlen kezelés s magán- 
okirathamisitás büntette, Weisenbacher Ala­
dárt pedig sikkasztásra való felbujtás címén 
előzetes letartóztatásba helyezték.

Legyen vége
a könnyelmű játéknak

mondotta tegnap Rákóczy Imre, a mi­
niszterelnökségi sajtóosztály vezetője, 
aki egy esztendős működése során nem 
egyszer deklarálta és nap-nap után té­
nyekkel példázta, hogy a szigorúan 
korrekt alkotmányosság és az európai 
humanitárius szellem az az irányelv, 
amely kell hegv vezesse küzdelmes út­
jukon a magyar sajtó munkásait.

Nem meglepetés, hogy tegnapi figye­
lemreméltó felszólalásában ugyancsak 
ennek az emelkedett felfogásnak adott 
hangot, mondván: „nemzetünk és faj­
tánk magyar világnézete nem lehet a 
gyűlölet hazafisága. ..“ Amennyire meg­
nyugtató és csak helyeselhető ez a meg­
állapítás. ugyanannyira megszívlelendő 
Rákóczy Imre intelme is, hogy vesse ki 
magából a közvélemény mindazt, ami 
bomlaszt ás óval megmérgezheti a magyar 
életet. És vesse ki magából a felelölle- 
neket s állítsa az izgatókat a nemzet 
itélőszéke elé, mert a magyar közvéle­
mény olyan világnézetet nem fogadhat 
el, amely a maga nemzeti eszményeivel 
ellentétes.

Amennyire jóleső érzéssel csatlako­
zunk ezekhez a magától értetődő elvek­
hez. annyira csodálkozunk, hogy ezeket 
egyáltalán hangoztatni kell! Hol van az 
a nemzet, amely, mint a fekélyt, nem 
küszöböli ki magából a felelőlleneket, 
az izgatókat, akik botor és elvakult vak­
merőségükben szembe mernek helyez­
kedni a nemzeti eszményekkel?

De továbbmenve, valamennyien hisz- 
szük és valljuk, hogy tűrhetetlen az is, 
hogy amig a parlamentben az elvek al­
kotmányos mérkőzése folyik, azalatt 
künn vakmerő víziók, zűrzavar és züllés 
kerítse hatalmába a közvéleméhyt.

Szerintünk ezek az általunk hétről- 
héfcre is hirdetett megállapítások rend­
kívül mély értelmezést, sőt egyenesen 
iránymutató jelentőséget nyernek, ha 
egybevetjük a héten elhangzott kor- 
mánynyilatkozalokkal és Eckhardt Ti­
bor választójogi felszólalásával, amely 
a Ház bizottságában hangzott el.

A koTmánvdeklaráció az ország veze­
tését jobboldalinak vallja. Mégpedig a 
szónak abban a jó értelmében, amelyet 
a nemzeti, a szentistváni hagyományok­

Uj hatemeletes áruház építésére 
kértek engedélyt a Rákóczi-uton

Az áruházak terjeszkedési politikája most, 
ugylátszik. újabb állomáshoz érkezett.

Nemrégiben ugyanis érdekes építési enge­
dély iránti kérelem érkezett be a VII. kerü­
leti elöljáróság mérnöki osztályához:

Kovács, Binéth és érdektársai áruliáz- 
épitési engedélyt kértek az évtizedek óta 
üresen álló Rákóczi-ut 64. számú hatal­

mas telekre.
A VH. kerületi elöljáróság a kérelmet első­

fokon — elutasította. Az indokolás különös­
képpen érdekes. A kerületi elöljáróság 
ugyanis azzal utasította vissza az építési ké­
relmet, hogy a környéken, száz-kétszáz mé­
teres sugárkörzetben már oly sok az áruház, 
hogy újabb áruház felállítása nem indokolt.

hoz való ragaszkodás, továbbá a keresz­
tény és szociális gondolat, tehát a 
megértés és a jóindulat szelleme jelent 
Ugyanekkor Eckhardt megállapította 
hogy a legális ellenzéki pártokhoz tar­
tozó tömegek részéről semmiféle vesze­
delem nem fenyegeti az állam belső 
rendjét.

Mégis hát: honnan indulnak ki a Rá­
kóczy Imre beszédében is megpendített 
„világnézeti pszichózisnak" azok a 
minduntalan nyugtalanító és durva je­
lenségei, amelyek parlamenten és min­
den törvényes fórumon kívül, minden­
áron politikává akarják akkreditáltatni 
az erőszakot, a demagógiát, az egyéni 
érvényesülést és az otromba feltűnési 
viszkcteységct?

Alighanem erre a kérdésre válaszol 
Rákóczy Imre akkor, amikor kijelenti, 
hogy: ,.a magyar közvélemény a maga 
nemzeti életének átalakulásában csak a: 
ősi magyar erkölcsön alapuló és alkot­
mányunk hagyományait követő eszme- 
közöséget fogadhatja el. az idegen min 
fákat elutasítja, az idétlen cs torz elve­
ket elveti"

A sajtófőnöknek ezekkel a megállapí­
tásaival annyira egyetért az egész ma 
gvar újságírás, hogy az úgynevezett 
jobboldali lapoktól kezdve végig a so­
ron egészen az úgynevezett radikális 
újságokig: minden lap azt a terjedelme* 
és kihangsúlyozott publicitást nyújtott 
a beszédnek, amelyet a békesség és tü­
relem szelleme mindig megkapott az elő­
kelő magyar sajtó hasábjain.

Valóban: el kell utasítanunk az idegen 
mintákat és el kell vetni az idétlen és 
torz elveket. Végül, de elsősorban — 
egyszerű és radikális eszközökkel — ki 
kell utasítani a magyar életből és el kel! 
zavarni mind a pesti utca forgatagából 
mind pedig a falu csendjéből az idegen 
és torz elvek kelekótya, hóbortos és tü­
zes fáklyával handabandázó ..aposto­
lait", meri ennek a boldogtalan ország­
nak végre nem „világnézetekre" és nem 
„jelszavakra", hanem — hazafiason 
gondolkodó, becsületes és mást is meg­
becsülő dolgozó emberekre van 
sége.

annyival is inkább, mivel
ez az újabb áruház tönkretenné a még 

meglevő környékbeli kereskedőket,
azonkívül pedig a vásárlóközönség felvevő- 
képességét is túlhalad ja az ú jabb áruház.

Az érdektársaság a kerületi elölj rósag 
elsőfokú határozatát megfelebbezte és kérel­
mük jelenleg a polgármesteri III. ügyosztály 
előtt fekszik. Az egész környékbeli keres­
kedőtársadalomnak, de távolabbi szempon­
tokat tekintve az egész magyar kereskedó- 
társadalomnak érdeke az lenne, ha a polgár­
mesteri III. ügyosztály is magáévá téve az 
elsőfokú hatóság határozatát és másodfokon 
is elutasítaná az újabb áruház építési kérel­
mét.

OntözőRccsiknak akarták 
átalakítani a kimustrált 

pesti taxikat
A nagyközönség afeletti örömében, hogy végre 

világvárosi követelményeknek megfelelő aulótaxi- 
kat is lát a pesti állomásokon, belenyugszik abba 
a kissé önkényes megoldásba, hogy

az uj tavik mind nagykocsik és igy kény­
telen bizonyos tarifaemelést elviselni.

Az uj szürketaxik azonban, ha drágák is, ké­
nyelmükkel és megbízhatóságukkal jóváteszik 
és pótolják ezt a tehertételt Ezzel azonban a 
budapesti autótaxiforgalom nagv problémái 
még nem oidódtak meg, az utasok nagyrésze 
még mindig kénytelen az ócska, elavult pesti 
taxikat igénybevenni.

A Reggeli Újság harca, amelyet a nagyközön­
ség jogos érdekeinek védelmében folytat a tari- 
nark kicseréléséért, most egy érdekes, uj Itir- 
r. l kapcsolatban ismét igazolást nyert.

a szürketaxi vezetőség a régi taxikat felaján­
lotta a fővárosnak, hogy a Köztisztasági Hi­

vatal öntözőkocsikká alakítsa át.

A Köztisztasági Hivatal már próbajáratot is 
fartott ez.ekkd a kimustrált autókkal és kide­

rüli, hogy még a legnagyobb javítások sem te­
szik lehetővé, hogy a jelenleg Budapest autó- 
forgalmát lebonyolító taxikocsik alkalmasak 
legyenek köztisztasági célokra. A Köztisztasági 
Hivatal megállapítása szerint:

a pesti taxik gyenge alvázuk miatt alkal­
matlanok üzemi célokra.

Ilyen körülmények között Budapest közön­
sége joggal vetheti fel a kérdést: hogy enged­
hetik meg a hatóságok a Köztisztasági Hivatal 
céljaira alkalmatlan, gyenge alvázu kocsik be­
állítását a személyforgalomba és milyen intéz­
kedés történik arra vonatkozóan, hogy a taxi- 
járó közönség életbiztonsága mindaddig, amig 
a  régi kocsikat nem vonják ki a forgalomból, 
kellő védelemben részesüljön? Növeli az aggo­
dalmat az a hír is, hogy a taxi vezetősége a 
forgalomból kivont,

régi k ocsik a t a z  eu ch ar isz tik u s kongresz- 
szu s  során  bérautóknak  akarja  fe lh aszn á ln i.

A taxiüzem vezetősége egyébként még mesz- 
szebbmenő tervekkel is foglalkozik a jövőre 
vonatkozóan, amennyiben, ha már minden sze­
mélyforgalmi lehetőség k’merült, úgy hir sze­
rint kis tehertaxikká alakítják őt a megrok­
kant, öreg taxikocsikat, amelyekhez ugylátszik 
azért ragaszkodnak ilyen csökönyösen, mert 
ezeknek köszönhetik az eddig elért busás üz­
leti eredményeket. ................

Kisfaludy Károly emléke 
a Kisíaludy-társaság
ünnepi közgyűlésén

— .4 Reggeli Újság tudósítójától. —
Kisfaludy Károly születésének 150. évfor­

dulója alkalmából a Kisfaludy Társaság va­
sárnap délelőtt ünnepi közgyűlést tartott, 
amelyen a magyar .társadalmi, politikai és 
közéleti reprezentánsai rendkívül nagy szám­
ban vettek részt. Voinovich Géza elnöki meg­
nyitójában Szent István alakját idézte és 
emlékeztetett, hogy két e:ö van a világon: 
a kard és a szellem, de a kettő közt a szel 
lem az erősebb.

Emlékeztetett arra, bogy: most száz éve 
szállott sírjába Kölcsey Ferenc, a Himnusz 
költője. De ugyanezen a napon — úgymond 
— egy másik név is hódolatra hiv: Kisfaludy 
Károlyi, akinek bölcsője mellett százötven 
évvel ezelőtt virrasztóit a nemzet szelleme. 
Amikor megszólalt, azzal a természetes be­
széddel szólt nemzetéhez, amelyet gyermek­
korában hallott. Kölcsey és Kisfaludy szinte sen elismeri: ..otthonának ékessége TUNGSRAM KRYP­

TON fényessége".
N B 485.

tartózkodás Taormlnában. Róma Nápoly. Messina 
megtekintésével február 20-tól március 3-ig Összkölt­
ség ......................................................  224.— pengő

San Rcmoi lársasntazás a nizzai karnevál és Milano megtekintésével 
összköltség 2 88.— p-ngŐ

T7“1-*B'->sitást és prospektust ad a  „VIA" utazási iroda,Budapest. IV-, Váci-utca 96. szám. — Telefon: 18 32-2*.

U ta s á s  a  t a r a s z  e l é  S i e i l i á b a

K a m e r á i  a  t l i r i e r á n

két ellentétes írói pálya: az egyik magába- 
vonult, szónoki müveit is csak ’eirja, a má­
sik hányattatása közepette szerzi meg em­
berismeretét és pátosz helyett neveltetés***! 
szolgálja a hazafiságot. A mi korunk. — fe­
jezte be Voinovich Géza. — fájdalom, neta 
a nagyság kora, csak a nagy évfordulóké.

Ezután Rédey Tivadar titkári jelentéseben 
méltatta a társaság újonnan megválasztott 
tagjait: Bethlen István grófot. Kóllay Mik 
lóst, Márai Sándor és Szekfü Gyulát.

x Liliben n tánc és csendül a móka. Fars.mg var. az 
álarcok, lampionok és édes dallamok ünnepe! Senk*-" 
élhet ilyenkor vidámság, muzsika és mulatság né’.k 
ö t  világrész zenés farsangi jókedvé; hozzák otthonáb?. az 
1938-as Orion világrádiók, most. a ’egjobb műsorok. leg­
nívósabb előadások és legnagyobb szabású koncertek 
idején. Az Orion világrádiók kőzvritése pedig olv zjnar- 
tálán és tökéletes, hogv hallgatójuk akár Nizzában érd- 
heti magát, a Cakóéval dévaj forgatagát.ak kellős köze­
pében . . .

x A ló világítás derűt órasz*. szebbé, hancnlatosatt* 
teszi otthonunkat. A kifogástalan, bőséges világítás ma 
m ár nem okoz fejtörést: minél takarékosabbak vacvunk- 
annál érdemesebb áttérnünk a legmodernebb izzóiámp’ 
az uj TUNGSRAM KRYPTON használatára. A tündöklő 
fehér Krypton-fény ugyanis rendkívül gazdaságos áram; 
fogy -sztássaj jár. S aki egyszer elavult, gvenge lámpái 
helyébe becsavarta a ragvocó ul Krvoton-’ámoát. szive- 
«on móri• nt t Cl if TI XfiSRAM KR\P*
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Moscicki elnök szeptemberben 
visszaadja Budapesten Horthy

kormányzó látogatását
A kormányzó megérkezett a nagy vadászat színhelyére 
A magyar államfő díadaluíja Lengyelországon keresztül

Varsó, február 6.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjclentésé)

Magyarország kormányzója: Horthy Miklós látogatási! napok óta lelkes és várakozó 
hangulatban tartja a lengyel fővárost. A nagyszabású előkészületek mögött az évszáza­
dos baratsag és a testvéri kapcsolat igaz érzését tapasztalhatni íiton-utfélen A vasárnap 
amelyet a magas vendég utazással tölt. hogy a Krakó és Bielovizse közötti mintc*v 
nyolcszáz kilométeres távolságot megtegye, _  nagy szenzációval szolgál a visztulaparti 
fővárosban. 1

Késő délután vált ismeretessé ugyanis beavatott politikai körökben, hogy Moscicki 
Ignác, a lengyel köztársaság elnöke, még ebben az évben viszonozza a magyar államfő 
látogatását Budapesten. Megbízható hírek szerint Moscicki elnök szeptember első nap­
jaiban utazik Budapestre. 1

Búcsú Krakótól
Krakó, február 6.

Vasárnap reggel élénk és mozgalmas az 
$let a visztulamenti régi király-városban. 
Zenekarok járják az utcákat és sűrű ember- 
tömegek várják a járdaszélen, hogy mégegy- 
sz- ■ láthassák Horthy Miklós kormányzói, 
mielőtt elhagyja a várost, amely mesébe illő 
pompával és ezeregyéjszakái lénnyel tisztel­
gett nagy magyar vendége előtt.

'■foscicki elnök a feleségével együtt hall- 
gj jtt kora reggeli csendesmise után átment 
a kormányzó lakosztályába, bogy ismét 
t yütt tegyék meg az utat a pályaudvarig.

Elindult a hosszú gépkocsisor. hogy el­
kísérje Horthy Miklóst a pályaudvarhoz, 
ahonnan

Magyarország kormányzója elutazott 
második lengyelországi állomására: Bie- 
Inviezsára, a legnagyobb európai ösren- 

geteg szivébe.

A ?á!yaiijvaron Horthy Miklós, kormányzó 
«cicki elnökkel együtt lépett el kíséreté­

nek katonai tagjaival a diszszázad arcvonala 
i t. A zászló előtt a kormányzó még né- 

iiárív pillanatig tcnyernayycsákójához emelt 
-‘'zzel tisztelgett, majd amikor kilépett a tor­
nácra. az ott álló zenekara rázendített a ma-
gvar Himnuszra.

Moscicki elnök á szívélyes búcsú után 
'ö 'zatért különvonatáboz, amely a „Túrán* 
r át indult cl, hogy az elnök, mini házigazda 
Bidoviezsán fogadhassa magas vendéget. Az 
á- -ki vonalhoz csatolták Smygli-Rydz tá- 

riagy és Beck külügyminiszter szalonko- 
! ' :át is. amely a lengyel Himnusz hangjai
nn lelt indult útnak.

A majdnem egész Lengyelországot átszelő 
- nizás a legfényesebb külsőségek közepette 
h rtént meg: a pályaudvarok örökzölddel 
di.'zilettcn, piros-fehér-zöld színekben pom­
pázva fogadták a <Turán» száguldását. 
annly szinte végeláthatatlan síkságon alig 
perces megállásokkal, egészen Czcnstocho- 
V' ág, az ősi lengyel zarándokvárosig tartott, 
ahol a pályaudvaron összegyülekezett tömeg 
elén

olt voltak a pálosrendi szerzet küldött­
ségének tagjai, akik eljöttek, hogy a 
rcndalapitó ország államfője előtt hó­

doljanak.

Hat perccel később folytatta útját a Cso­
datevő Szűz városából a <Turán» és nyelte 
a kilométereket a végtelennek tesző lengyel
síkságon.

Néhány kisebb megállás után végre dél­
után lő óra 48 perekor megérkezett a vonat 
Lengyelország fővárosába: 1 orsóba, ahol 
azonban

nem volt fogadtatás, mivel az átutazás­
nak nem volt hivatalos jellege.

E L L S E E B E N
KOSSUTH SZOBORNÁL

TÜRK BERTA
teljesen uj műsorral

arsóban a kormányzó szárnysegédei el­
hagyták a vonatot és a hozzájuk beosztott 
lengyel tisztekkel külön program szerint 
folytatták útiakat, amelynek célja, hogvr 
Lengyelország történelmi városaiban hódol­

Kompromisszumos megoldás készül 
a választójogi javaslatnál

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A titkos választójogról szóló törvényjavasla­

tot általános nagv érdeklődés közepette kezdte 
tárgyalni a képviselöház közjogi bizottsága. Az 
első nap vezérszónokai: Rassay Károly. Ernszt 
Sándor. Györki Imre és Eckhardt Tibor nagy­
szabású beszédekben fejtették ki álláspontju­
kat a kormány javaslatával szemben. A legna­
gyobb meglepetést Eckhardt felszólalása kel­
tette, mert politikai körökben már betek óta 
arról beszéltek, hogy Eckhardt Tibor és a kor­
mány között teljes megegyezés jött tétre a vá­
lasztójogi javaslattal kapcsolatban. Most pedig

a Független Kisgazdapárt vezére egyszerűen 
elfogadhatatlannak jelentette ki a javaslatot 
és ugyanazt mondta, amit Rassay Károly 
állandóan hangoztatott, hogy a javaslat 

alapelveiben elhibázott.
s ezért nem is lehet egy-két módosítással elfo­
gadhatóvá tenni.

A közjogi bizottságban elhangzott éles ellen­
zéki beszédeknek azonban volt egy újra és újra

Apja sírján megmérgezte magát 
Richter Aladár egyetemi tanár leánya

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap délután három óra tájban a Kere- 

pesi-temelöbe hívták a mentőket. A temetőör, 
aki a szokásos ellenőrző körútját végezte, az 
egyik síron eszméletlen, jólöltözött nőt talált. 
Élesztgetni kezdte, de miután kísérteié hiába­
valónak bizonyul*, telefonált a mentőkért. A 
mentőorvos megállapította, hogy a középkorú, 
eszméletlen nő

ismeretlen méreggel megmérgezte magát.
Injekciót adtak neki, majd a Rókus-kórházba 
szállították. A mentőautóban néhány pillanatra 
visszanyerte eszméletéi, személyi adatait azon­
ban nem tudta bemondani.

A Rókus-kórházbun gyomormosást alkalmaz­
tak az életunt nőn, mire magához tért.

— Richter Aranka vagyok. — mondotta, —
Richter Aladár egyetemi tanár leánya.
Apám sírján mérgeztem meg magam, de 
ngylátszik nem sikerült elszakadnom az 

élettől. . .
A Rókus-kórház vezetősége azonnal értesí­

tette az öngyilkos nő édesanyját, aki az. Al- 
másy-tér 15. számú házban lakik, özvegy 
Richter Aladárnc azonnal a Rókus-kórházba 
sietett, ahol megnyugtatták, hogy leánya tul 
van az életveszélyen, a méreg nem szívódott 
még fel a szervezetébe.

Richter Aladár neve jól ismert a tudomá­
nyos világban. Hosszú évekkel ezelőtt a ko­
lozsvári Ferenc József Tudományegyetemen

t ö k é l e t e s  kényelmet 
nyújt a l e g ú j a b b  és 
l e g s z e b b  úri otthon aLU XU ST

J^MÍdeM& P̂ mío.
Falk Miksa-utca 1. (Kossuth I>ajos-tér sarok) 

Telefon? 117—-7MK Megajüb

janak a lengyel hó sók és a magyar-lengyel 
történelem közös hőseinek emléke előtt.

Varsó, február 6.
A lengyel lapok hasábos tudósításokban 

számolnak be Horthy Miklós kormányzó 
Krakóban eltöltött napjairól és számos fény- 
képfelvételt közölnek az érkezésről, a bevo­
nulásról. valamint Pilsudszky tábornagy és 
Báthory István emlékművének megkoszorú­
zásáról.

Kánya tanácskozásai
Kánya Kálmán külügyminiszter kedden 

kezdi meg tanácskozásait Beck lengyel kül­
ügyminiszterrel Varsóban.

Horthy Miklós kormányzó szerdán reggel 
érkezik meg Varsóba a nagy vadászatról.

visszatérő gondolatuk, amit különösen kormány- 
párti körökben fogadtak nagy örömmel. Rassay 
Károly és Eckhardt Tibor is, amikor a javasla­
tot végleg ledorongolták, annak a reményüknek 
adtak kifejezést, hogy

a kormánynak mégis csak sikerülni fog oly 
kompromisszumos megoldást találni, amely­
nek alapján az ellenzéki pártok is magu­

kévá tehetik az uj javaslatot.
Értesülésünk szerint már meg is indultak az 
erre vonatkozó tárgyalások és remélik, hogy a 
most következő héten a közjogi bizottság ta­
nácskozásai során sikerülni fog közös megegye­
zéssel olyan módosításokat hozni, melyek végre 
ebben a kérdésben is nyugodt légkört teremt­
hetnek.

Nagy érdeklődés előzi meg most már gróf 
Bethlen István felszólalását, amelyre az eddigi 
tervek szerint szerdán kerül sor. Arra számíta­
nak, hogy Bethlen fog rámutatni azokra az át­
hidaló módosításokra, amelyekkel majd egyet- 
crthetnek az ellenzéki pártok is.

botanikát adott elő.
később a budapesti Pázmány Péter Tudo­
mányegyetem botanikai tanszékét töltötte 

be.
Hét évvel ezelőtt /i«fr meg és azóta özvegye és 
leánya az Almásy-téri házban elegánsan be­
rendezett lakásban éltek.

Richter Aladárné és leánya, akik a nyugdíj­
ból tartották fenn magukat, az utóbbi időben 
visszavonultak a társadalmi élettől.

Richter Arankán egy idő óta búskomorság 
jelei mutatkoztak. Tegnap este súlyos ideggör­
csöt kapott, úgyhogy orvost kellett hívni hozzá. 
Vasárnap azonban úgy látszott, hogy idegessége 
már lecsillapodott s ebéd után azzal távozott 
hazulról, hogy kimegy a temetőbe édesatyja sír­
jához. Hozzátartozói nem is gondoltak arra, 
hogy végzetes tervekkel foglalkozik. Annál vá­
ratlanabból érte őket a hir, bogy a 42 éves lány 
a temetőben megmérgezte magát.

----------------------------------------
— A Szép Szó József Attila-emlékszáma. A

Szép Szó uj számát teljes egészében József At­
tila emlékének szenteli. A lap közli József 
Attila önéletrajzát, a költő utolsó, Balatonszár­
szón irt költeményét, amelyekben az élettől el­
búcsúzott. Megemlékezéseket és méltatásokat 
Móricz Zsigmond, Ignotus Pál, Fejtő Ferenc, 
Németh Andor, Déry Tibor. Remenyik Zsig­
mond, Szélpál Árpád, Hatvány Bertalan. Bóka 

"László. Fiisi József, Horváth Béla, Berda .Jó­
zsef, Devecscri Gábor, Kelen László,, és Fenyő 
László írtak.

M E G N Y Í L T

H O T EL  R IO
V II., VALERO-ETC A 6
V adonatúj, m odern tü rd ő szo b ás 
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Kapható minden Orion-rádiókereekedőné

1'6 ere 7enr.no

BODHÁR
cin QáfSlífoAipusokat díjtalanul b mct£‘ja 
az összes K í TJE8,? RéasíM CssroÁrjegyzék ingyenVilm os cséssár-u! CO

K ettős szerelm i drám a
tanyán

Szolnok, tebruár 6.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Tiszavezseny halárában az egyik lányén 
Lovász Vilmos. 21 éves gazdasági cseléd és Deák 
Ilona, 15 éves leány, gazdasági cseléd leánya, el­
határozták, hogy miután a szülők ellenzik há­
zasságukat. öngyilkosságot követnek cl.

A megbeszélt terv szerint tegnap est? azon a 
tanyán, ahol a leány szülei szolgálnak, az istálló­
ban a legény előbb segített szerelmesének fel­
akasztania magát, majd amikor Deák Ilona meg­
hall, revolverrel agyonlőtte magát. Reggel isi it­
tak rá holttestükre.

Goga rád ió b e szé d e  
e g y  hónapi 

korm ányzásáról
Bukarest, február 6.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Goya miniszterelnök rádióbeszédében a kö­

vetkezőkben foglalta össze egy hónapi uralmá­
nak eredményeit: belső lelki újjászületés, meg­
felelő keretek teremtése korszakalkotó reformok 
számára, Rí mánia tekintélyének jeleniös meg­
növekedése a külföldön, az ország teljesen ren­
dezett anyagi és pénzügyi helyzete.

Micescu külügyminiszter genii szereplésével 
kapcsolatban Goya miniszterelnök hangsúlyozta, 
hogy a csalárd utón román állampolgárokká 
leit zsidók kérdésében a román kormány állás­
pontja győzött Genfben. Romania — mondotta 
a miniszterelnök — eltökélten megvédi a nem­
zet méltóságát bármely oldalról jövő támadás 
ellen.

A miniszterelnök végül
felhívást intézett az ország lakosságához, 
hogy a választások során a kormányra

szavazzon.
llodos ■miniszterelnökségi államtitkár felol­

vasta a rádióban a kormánv kiáltványát, 
amelyben a kormánv közli pártjának program­
ját- A kiáltvány külpolitikai vonatkozásban a 
kővetkezőket mondja:

— A román kormány mindenekelőtt a nenu 
zeti méltóság politikáját akarja folytatni.

O A ^ C 'N G  -
M ÓKA farsangi vidám 
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A KÓLA zeneszeraő jazz-triója
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Krylenkot Szibériába 
száműzték

Varsó, február 6.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése:

A szovjet egykori igazságügyi népbiztosát és 
fővádbiztosát: Krylenkot, utólérte végzete.

A hajdan korlátlan hatalma népbiztos néhány 
hónappal ezelőtt kegyvesztett lett, legújabb Je­
lentések szerint pedig most száműzetésbe kény­
szerül menni

Krylenko ellenségei állítólag elhitették Sztálin­
nál, hogy az egykori >ádbiztos Jagcdával együtt 
összeesküvést szőtt ellene és ezért a szibériai 
száműzetésre szóló Ítéletet enyhének találják.

------------------- —
Fürdés közben megölte 

a széngáz
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

Rejtélyes haláleset történt vasárnap délelőtt a 
Nagyfuvaros-utca 4. számú házban Waldmann 
Vilmos, 36 éves szabómestert, holtan talállak a 
fürdőkádban és mint megállapították, a szeren­
csétlen ember halálát széngázmérgezés ekozta.

Waldmann Vilmos szabómester feleségével és 
három kis gyermekével lakott a Nagyjuvaros- 
utcai házban. Ma délelült 10 órakor a szabó­
mester fürdőt készíttetett magának Befütölték 
szénnel a fürdőszobában lévő vaskályhát, majd 
teletöltötték a kádat forró vízzel. Egy óra múlva

s  szabómester feleségének feltűnt, hogy 
férje nem ad életjelt magáról.

Rosszat sejtve hívta a házmestert, aki be­
törte a fürdőszoba ajtaját. Mire beléptek

a szabómester viaszsárga arccal, élettele­
nül feküdt a kádban.

Értesítették a rendőri bizottságot, amely hama­
rosan kiszállott a helyszínre és megállapította, 
hogy a fürdőszobában lévő vaskályha csöve ki 
volt csavarva és a kitóduló széngáz ölte meg 
Waldmann Vilmost Először arra gondoltak, 
véletlen baleset történt, de amikor a holttestet 
megvizsgálták észrevették, hogy a szabómester 
keze kormos. Ebből arra következtetnek, hogy 

Waldmann Vilmos öngyilkosságot követett

aminek viszont ellene szól az a körülmény, 
hogy bucsulevelt nem találtak és az egyébként 
is rendezett viszonyok között élő szabómester­
nek semmi oka nem lehetett az öngyilkosságra. 
Waldmann Vilmos holttestét a törvényszéki 
bonctani intézetbe szállították.

. v ó i e k  m e g  e g y  p o h ó r k a

M E C S E K I T !
— Budapestnek is fel kell készülnie a lég­

védelemre! A Légoltalmi Liga Budapesti Fő­
csoportja vasárnap délelőtt propagandaelő- 
ad..st rendezett a Royal Apollóban. Az elő­
adáson elsőnek Szendy Károly polgármester 
szólalt fel, aki újra felhívta a főváros lakos­
ságát arra, hogy minél előbb lépjen be a 
Légvédelmi Liga kötelékébe. Szcndy Károly 
felszólalása után Petróczy István repülő­
ezredes, a Légoltalmi Liga igazgatója tar­
totta meg előadását, amelyben rámutatott 
arra, hogy minden állam megelőzte Magyar- 
országot a légoltalomban. Az ország lét­
érdeke, hogy sürgősen pótoljuk elmaradá­
sunkat, amely légitámadás esetén katasztro­
fális következményekkel járhat. Petróczy 
István előadásához Della Donna Mihály, szé­
kesfővárosi főjegyző, a Légoltalmi ügy­
osztály vezetője szólt hozzá, aki Nem thy 
Károlv tanácsnok képviseletében jelent meg.

— Nagy Endrét kórházba szállították. Napok 
óta a Zsidókórház lakója Nagy Endre, a kiváló 
író. Az orvosi vizsgálat egyelőre nem tudta 
megállapítani, hogy mi okozta Nagy Endre rosz- 
szullétét, a jelek szerint azonban nincs szó ko­
molyabb betegségről. Az iró valószínűen hosz- 
szabb kórházi kezelésre szorul, majd utána 
utó kúra céljából külföldre utazik.

— Ezrediissze jövetel. A debreceni volt cs. és 
kir. 39. gyalogezred tisztjei és tisztjelöltjei feb­
ruár 10-én, este 8-kor tartják havi ezredtalál- 
kozójukat a  Krisztina-téri Zöldfa-étteremben.

Hacsek (ül a kávé­
házban): Pincér! Pin­
cér’!

Pincér (jön): Tetszik 
parancsolni?

Hacsek: Mit tud hoz­
ni valami nagyon ol­
csót?

Pincér: Köménymag- 
levestl

Hacsek: Hogy az?
Pincér: Harminc fillér!
Hacsek: Az drága!
Pincér: Mégis mennyit reszkíroz rá?
Hacsek: Tizenhat fillért!
Pincér: Akkor hozok egy nyelves szend­

vicset!
Hacsek (örömmel): Ilyen olcsó egy nyel­

ves szendvics? Hogy nézhet az ki?
Pincér" Nagyon jól! . .  Hozok két szelet 

kenyeret és a Hacsek ur majd közédugja a 
nyelvét! (Röhögve el.)

Hacsek (dühösen utánakiabál): Mi az?! 
Velem már minden hülye viccel?!

Sajó (jön): Alászolgája . . .
Hacsak: Alászolgája.. . Hogy s mint?
Sajó: Rosszul s mint! Uram, valami bor­

zasztó, milyen gazdasági állapotok vannak... 
Próbálom ezt, próbálom azt, semmi nem 
megy. . .

Hacsek: Hát én mondok valamit, ami még 
ma is biztosan megy!

Sajó: Mi az?
Hacsek: A két-huszas szolnoki személy- 

vonat!
Sajó (dühös): Mondja, még alig ültem le, 

már kezdi?! Most jut eszembe, mért nem 
gratulál maga nekem?

Hacsek: Mihez?
Sajó: A múlt héten kisfiam született!
Hacsek: A nyavalya törje ki, akkor vesz­

tettem!
Sajó: Hogy-hogy vesztett?
Hacsek: összeálltunk a Simekkel és a 

Weinbergerrel, betettünk 5—5 pengőt és csi­
náltunk egy hármas fogadást. . .

Sajó: És pedig?
Hacsek: Ha fia születik, akkor a Simek 

nyer, ha pedig lánya, akkor a vörös Wein-
berger. . .

Sajó: No és mikor nyert volna maga?

----- ------ ----- ÍS8K— ---------------
L e g ú ja b b  ra z z ia :

egy régi rendelet alapján eltávolítják 
a keresk ed ők  transzparenseit

— A Reggeli Ulság tudósítójától —
Szombaton délelőtt több fővárosi cégtulaj­

donos és kereskedő üzlethelyiségében hatósági 
közegek jelentek meg, akik egy régi fővárosi 
szabályrendeletre való hivatkozással

felszólították a tulajdonosokat, hogy az 
üzleti portálokon elhelyezett kiugró cégtáb­
lákat és reklámtranszparenseket távolítsák 

el.
A kereskedők természetesen eleget tettek a hi­
vatalos felszólításnak, azonban érthető módon 
nem tudtak magyarázatot találni arra, miért 
tartják szükségesnek az illetékes tényezők az 
üzleti forgalom és a reklám céljából nélkülöz­
hetetlen cégtáblák eltávolitását.

Érdeklődtünk a Közmunkatanácsnál, ahol 
közölték, hogy a tanács legutóbbi ülésén került 
szóba ez a kérdés. Több tanácstag 'szépészetit 
okokból kifogásolta a főváros utcáin elszaporo­
dott cégtáblákat és transzparenseket és ezért 
arra kérték a Közmunkatanácsot hogy egyrészt 
szerezzen érvényt a régi ko látozó rendelkezé­
seknek, másrészt gyökeres intézkedésekkel

v essen  véget a  k eresk ed ők  portá lja iró l

Sreí?eráw&njlrdpr

Hacsek (szomorúan): 
Ha bagoly születik!

Sajó (rámered): Ha 
micsoda?
Hacsek: Bagoly!

Sajó: Mondja, maga 
pimasz, hogy lehet 
arra fogadni, hogy ne­
kem baglyom szüle­
tik?

Hacsek (kétségbeesve): A Weinberger in­
tézte igy !... ö  mondta hogy lány, a Simek 
hogy fiú, ennélfogva nekem nem maradt 
más, mint a bagoly. . .

Sajó (dühös): Maga lágyeszü, egy pilla­
natig is hitte, hogy nyerni fog?’

Hacsek: Tudtam, hogy alig van sanszom, 
de azt mondták, ha bagoly lesz, ötszörös 
pénzt kapok. . .  Mondja, beszél már az a 
gyerek?

Sajó: Hogy beszélhetne egy egyhetes gye­
rek?!

Hacsek (reménykedve): Annyit se mond. 
hogy „uhu“?

Sajó: Annyit s e ! .. .  Mért?
Hacsek: Mert ha csak egyszer mondaná, 

hogy uhu, már visszakapnék valami pénzt!
Sajó: Mondja, hallotta már azt a mondást, 

hogy „egy országot egy lóért!4*?
Hacsek: Hát hogyne! Miért?
Sajó: Mert egy ekkora lóért, mint maga, 

meg lehetne kapni az egész Egyesült Államo­
kat! . . .  Hát ahhoz mit szól, hogy ezek a 
németek miket nem találnak ki?

Hacsek: Na, miket nem?
Sajó: Hát idehallgasson. . .  azt olvastam, 

hogy fából tudnak ruhaszövetet csinálni. . .  
Mondja, hiszi ezt?

Hacsek: Hogy-hogy hiszem? . .  Tudom!.. 
A sógorom, aki kint él Berlinben, most ka­
pott jegenyéből egy duplasoros aneugot es 
külön hozzá egy bükk bricseszt!

Sajó: Ez igaz?’
Hacsek: Itt forduljon fel, ha nem minden 

szó !... Sőt, tudja mit? Mikor kiment az 
üzletből, a szabó utánadobott egy félkiló 
aprófát!

Sajó: Minek?
Hacsek: Foltnak!

*
(Minden jog a Regged Újságé)

kiugró cégtáblák és transzparensek elhe­
lyezésének.

A Közmunkatanács több tagja már a gyűlé­
sen tiltakozott az érthetetlen terv ellen és rá­
mutatott arra, hogy többezer budapesti keres­
kedő számára engedélyezték a különféle cég. 
táblák és transzparensek elhelyezését,

ma már nem lehet tehát ezeket az üzlet­
tulajdonosokat kényszeríteni,

hogy a jelentős költséggel felszerelt reklámesz­
közöket, amelyek egyébként is nélkülözhetetlen 
kellékei az üzleti forgalomnak, állítólagos «szé­
pészeti > okokból eltávolítsák.

A felszólalások után a Közmunkatanács 
nem hozott határozatot ebben az ügyben,

ennek ellenére azonban

mégis megindult a fővárosi üzletek cég­
tábla-razziája,

amelyen ellen most már a kereskedők együttes 
akciót határoztak el. Remélik, hogy mozgal­
muknak meglesz az eredménye és a szerzett 
jogok sérelme nélkül oldják majd meg ezt a 
váratlanul aktuálissá lett <fontos* problémát.

osztálysorsjegyét

ma megújítani
elveszti nyerési jogosultságát. A 39. osz­
tálysorsjáték húzásai bnlnan kezdődnek 
és márc. 10-ig tartanak. Ez idő alatt 81 .NO 
□yereményt és 400.008 pengős jutalmat 

sorsolnak ki-
l 'j  rételsorsjegyek és pótsorsjegyek ára: 
'.g =  17.50. =  35. b  =  70. egy egész

=  140 pengő.

japán bemlsazspor a kantont 
vasútvonal ellen

Honkong, február A
(A Reggeli Újság tudósítójának teiefonjeientése.)

Mintegy ötven repülőgépből álló japán leglraj 
szombaton nagyszabású bombatámadást hajtott 
végre a Kantonból Hankau és  Honkong felé 
vezeíő vasútvonal ellen.

Igylátszik a japánok mindenáron el akarják 
vágni Kaniont a külvilágtól. Kantontól nem 
szén lüö kilométernyire délre a portugál Macao 
közelében vasárnapra virradó éjszaka a japánok 
heves zárótüz védelme alatt újra megkísérelték 
a partraszállást.

A kínaiak a végsőkig való ellentáilásra készö 
lödnek és a part közelében lövészárkokban he- 
helyezkedtek el.

‘W 'l/l/V '*

A szociáldemokraták 
kongresszusa a választó- 

jogi javaslat ellen
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

A magyarországi Szociáldemokrata Párt va 
sárnap délelőtt országos kongresszus keretében 
foglalt állást ű titkos választójogi törvényjavas­
lattal szemben. A kongresszuson megjelent az 
egész pártvezetőség és a párt országgyűlési cso­
portja. Szeder Ferenc megnyitó beszédé, n 
hangsúlyozta, hogy rendkívüli események tették 
szükségessé a kongresszus összehívását, mert

a parlament elé terjesztett törvényjavaslat 
nem oldja meg a népi követeléseket

A kongresszus tagjai közölt nyomtatott hatá­
rozati javaslatot osztottak szét. amely szerint a 
pártgyülés megdöbbenéssel veszi tudomásul, 
hogy a titkos szavazás bevezetésével százezre­
ket akarnak választójogától megfosztani. Ez el« 
len tiltakoznak, mert

ha a javaslatból törvény lesz, ezzel a dema­
gógiának lesznek szolgálatot

Peycr Károly másfélórás beszédben okolta meg 
a határozati javaslatot és megállapította, hogy a 
munkásosztály ellen irányul a hatévi heluben- 
lakás feltétele, de általában a városi elemtől fél­
nek és ezért esik a városi törvényhatóságokban 
olyan nagyszámú választó egy képviselőre At‘ 
fejtegette ezután, hogy

nem a proletáreleni veszedelmes, hanem 
azok, akiknek semmi sem drága, ami e 
másé, akiknek se tudása, se szorgalma, ha­
nem rokctl és baráti összeköttetésekkel 

akarnak jó állásokba beülni.
Bakacsy Lajos. Szobek András, Udvaros Ist­

ván, Eiler Andor földmunkás, Koltai Anna, 
Ricsz István dr. felszólalása után Takács Ferenc, 
majd Buchinger Manó támadta a javaslatot 
utánuk Sajbcn András (Nyíregyháza), Kéthly 
Anna. Poprádi Pál, Dávid János és Hiller József 
felszólalása következett. A kongresszus Pror- 
per Sándor zárószavával ért véget.

K é r e k  m é g  e g y  p e h á r k a

M E C S E K I T !
— Vacsora a török külügy miniszter tisz­

teletére. A Budapesten tartózkodó Rüs 
Arasz török külügyminiszter tiszteletére b-ró 
Apor Gábor, rendkívüli követ és meghatal­
mazott miniszter, a külügyminiszter állandó 
helyettese, szombaton este a Szent Gellert- 
szállóban estebédet adott, amelyre hivatal ­
sak voltak Behidzs bej budapesti török k - 
vet, Hamdi Arpag, berlini török nagyk••vrt. 
Haydar, belgrádi török követ, Tchy László 
államtitkár, dr. Kuhl Lajos, követség! taná­
csos, a külügyminisztérium politikai ostá- 
Ivának helyettes vezetője és a külügyminisz­
térium több tisztviselője.

x A í.anrJa-Aprllia gépkocsik átütő sikere a monie-
rarlói csillagturán meglepte az autós köröket, hogy * 
Aprilia lett a kiskocsi kategóriában abszolút győztes íZ 
első. második cs harmadik helyen. A Lancia-Aprilia ax 
1937. évi frontharcos és gvéni versenyeken már nálunk 
is beigazolta abszolút fölényét a jóval nagyobb motorú 
kocsikkal szemben. — jelen teljes:tméovévei aztnbaii » 
csillagtura uttalan utain. eddig kismotoru kocsmái 
sem képzelt megbízhatóságról és teljesít ményről ’cit 
tanúságot. Az uj De Luxé típusok a vezérképviselethez 
Bárdi cég. Krcsz Gcza-utca 15. sz. alatti m intaterm ék 
megérkeztek.

Hmig ’Oh a lszih
a Oarmol dolgozik Nem zavarja 
az álmot és mégis estétől reggelre 
biztosan hat Fájdalom n'lkül hajt 
könnyű és teljes ürülést idéz elő. 
Keílemes, enyhe
* •  |ó  h a sh a jtó b a  ™
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Döntő lépés az angol-olasz

Sir R o b e r t  V a n s i t t a r t  R ó m á b a  u t a z ik  
A német események az angol kormány előtt
/' t Reggeli Újság tudósítójának telefonjelcntése) London, február 6.

\z angol-olasz közeledési tárgyalások megindulásának lehetőségét a Foreign Office- 
ii,./ közelálló körökben rendkívül kedvezően Ítélik meg. Bizonyosra veszik, hogy egészen 
rövid időn belül sor kerül Sir Robert Vansittart. az angol kormány főtanácsadójának ró­
mai útjára. Mint emlékezetes, az utazás terve már többizben felmerült, később azonban 
különböző okok miatt lemondták.

Az. alsóház hétfői ülését megelőzően még egy miniszteri értekezlet lesz, amelyen már 
âk>'Z»nülcg ismét C.hamebrlain elnököl. Ez a minisztertanács vitatja meg — beavatottak 

szerint — az angol-olasz közeledési tárgyalások megindításának ügyét is.

Edén és Grandi tárgyalása
London, február 6.

. Újság tudósítójának telefonjelentése) 
\zt h világviszonylatban is rendkívüli je- 
< > gii lépést, amely az angol-olasz viszony 
rjavitása és megszilárdítása érdekében 

,-tént. szombaton a későesti órákban újabb
, j jelenségek támasztották alá.

Edén államtitkár a Downing Streclen 
I ns-zabb kihallgatáson fogadta Grandi 
gróf olasz nagykövetet. Olaszország kép­
viselője után Corbin francia nagykövet 
jelent meg ugyancsak hosszas kihall­

gatásra Edennél.
\ í  ddközi-tengeri kérdésben érdekelt két 
nagyhatalommal folytatott döntöfontosságu

• xknzjs után a ntjoni egyezmény többi 
aláíró államainak londoni képviselői keres- 

. ; l egymásután az angol külügyminisz- 
,rí. akikkel Éden ugyancsak kimerítően

tárgyalt.

Angol-olasz
megegyezés

A \ -űrnap másik külpolitikai szenzációja 
Sunday Times cikke az angol— olasz együtt- 

■r.űködés lehetőségéről. Beavatott körökben 
r-y tudják, bogy a cikk „illetékes hely“ ki- 
Jez !t jóváhagyásával jelent meg és alkal­

mas arra, hogy ezzel az angol kormány a 
U,gé angol—olasz tárgyalások megkezdését
elősegíthesse.

; zt ;r-4 a tárgyalásokról Chamberlin és 
” m emlékezetes levélváltása óta állan­
dóan szó van.

A fél az. hogy az angol és az olasz állás­
pontot a két országot érdeklő összes 
világpolitikai kérdésekben összhangba 
hozzák és helyreállítsák a régi baráti

kapcsolatot.
külön érdekessége, bogy egyáltalán 

'•m Hiti a Bariban lévő olasz rádióállomás 
j : hó hírszolgálatát, holott eddig az

■( - -J ló a béke első feltételének az olasz 
:■ ' ti rádió propaganda beszüntetését 
a.-Jíe a régi kapcsolat helyreállítása

fejében.

Olaszország álláspontja
Róma, február 6.

lasz politikai élet változatlanul az 
c - • kormány rendkívüli jelentőségű és 
■ horderejű elhatározásának hatása
■Jatt áll, amellyel hozzájárult az angol kez­

eli inge zéshez és végrehajtotta a kalóztá- 
■ k megakadályozását célzó szigori-

U- It intézkedéseket.
Az olasz sajtó is a lépés döntő fontos­

ságát hangsúlyozza.
'napra külön szenzációval is szolgált 

‘ 'i • ;i a tekintetben Virginia Gayda, a G«or- 
■ Italia főszerkesztője, aki a Voce

' ' ' ■ / vasárnapi számában nagy cikket
irt.

' ^/országot az az óbaj vezérelte, ami­
éi togadta az angol kezedeményezést —

*rj> — hogy a javaslatokat tettek követik, 
inert a Földközi tenger biztonsága és rendje 
t'-’yetl, í országnak sem érdeke anny.ira,

Olaszországnak, mert ez az egyetlen 
1 ;s/ kötő hajóút Olaszország és az impé- 
i'íuia között. Az olasz Flotta egyébként már 
megkapta a Földközi-tengeri flottaőrszolgá- 
‘A szigorítására vonatkozó utasításokat.»

SZÉPLAKI P IR I
E S T É N K É N T  A
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megegyezés felé
az

«— A kalóztámadások lealacsonyitóak 
voltak Európára és a Földközi-tengert 
valósággal hadiállapotba helyezték, —

Írja végül.

Olaszországnak azonban nem volt köze 
ezekhez a bűncselekményekhez és most azt 
szeretné, ha mielőbb illetékes nyilatkozat 
hangzana cl, hogy nemzetközi döntés szaba­
dítja meg a világot majd az ilyen rágalmak­
tól.*

A  német események 
hatása

A német birodalom kormányzatában bekövet­
kezett nagyhorderejű változások természetesen 
továbbra is élénken foglalkoztatják az angol 
közvéleményt és magát a kabinetet is. Beava­
tottak úgy tudják, hogy a hétfőre tervezett mi­

Tragikus körülmények között meghalt 
Mann Dénes ismert pesti építész

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap reggel Podmaniczky-ulca 39. sz. 

alatti lakásán hirtelen meghalt Mann Dénes 
ismert fővárosi építész, a tekintélyes Maim 
József és I'ia cég egyik főnöke. Az elhunyt 
építész kedvelt és rokonszenves tagja volt a 
fővárosi társaságoknak és éppen ezért halá­
lának hírét mindenfelé nagy részvttel fogad­
ták.

Mann Dénes édesanyjával együtt lakott a 
Podmaniczky-ulca 39. számú házban, amely 
különben saját tulajdona volt.

Tegnap este huszonotcsziendős érettségi 
találkozója volt az építésznek

a Belvárosi Kávéházban egykori diáktársai­
val, akikkel tizenkét óráig volt együtt a leg­
jobb hangulatban. Éjfél után néhány régi 
barátjával átment a budai Zsigmond-kávé- 
ház bárjába, ahonnan három óra előtt távo­
zott.

Mikor utána hazaért a Podmaniczky- 
utcai lakásba, édesanyja felébredt és néhány 
percig beszélgettek. Az építész elmondotta

„Mea cuipa mindenért, amit nemzet, 
osztály és egyén vétett"

—  Gróf Hunyady Ferenc nagy beszéde a Széchenyi emléklakomán
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A Nemzeti Casino vasárnap esti Széchcnyi-
emléklakomáján, amelyen a magyar társadalmi 
és politikai közélet számos kiválósága vett részt, 
gróf Hunyady Ferenc mondott nagyszabású em­
lékbeszédet. Széchenyi István szerepét vizsgálta, 
rámutatva azokra a nagy nemzetnevelő és nem­
zetmentő célokra, amelyekért egész életében 
küzdött.

— Széchenyi István — mondotta gróf Hu­
nyady Ferenc — hive volt a magyar alkot­
mánynak! És ezt éppen ma illik kidomborí­
tani, hogy élő tilalomfának állítsuk a leg­
nagyobb magyar alakját fajunktól Idegen,

HAAS KOLISCHER
már csak február 14-lg a BU N A C O R SÓ B A N  

2 zongorán  A D L E R -F E J É R

niszteri értekezlet egyik tárgypontja a német- 
országi változások megvitatása lesz. Hivatalo­
san természetesen semmiféle állásfoglalás nem 
várható, mert az angol kormány szükségszerűen 
kizárólag Németország belügyének tekinti ezt a 
kérdést.

Az „Observer* vasárnapi számában foglalko­
zik az angol baloldali lapokban megjelent kü­
lönböző találgatásokkal, amelyeket többnyire 
nem berlini forrásból közöltek.

A lap nem tartja helyesnek, hogy az angol 
sajtó egyrésze támadásainak célpontjává tette 
Ribbenirap uj külügyminiszter személyét. Rib­
bentrop sokat tett az angol-német kapcsolatok 
javítása érdekében. Angliának és Franciaország­
nak a jelen Időpontban nem szabad provokál­
nia Németországot.

Papén utóda — 
Kriebel alezredes

Bées, február 6.
A Reichspost értesülése szerint már megtör­

tént a döntés Papén, volt bécsi német nagykö­
vet utódjának személyére nézve és a német 
kormány Becs hozzájárulását kérte Kriebel al­
ezredesnek. Németország volt sangháji konzuli­
nak bécsi követté kinevezéséhez. Kriebel alezre­
des a nemzeti szocialista mozgalom legrégibb 
hívei közé tartozik. Münchenben 1923-ban 
résztvett a nemzeti szocialistáknak a hatalom 
átvételére irányuló első kísérletében, majd ami­
kor a kísérlet nem sikerült, Kriebel Ausztriába 
jött és hosszabb ideig Karinthiában tartózko­
dott. Innen később visszatért Németországba és 
a legutóbbi időkig Sanghájban teljesített szol­
gálatot.

vasárnapi terveit, délelőtt egy kiállításra 
akart menni, délutánra pedig mozijegye volt. 
Reggel 7 órakor a szobaleány bement, hogy 
befütsön az építész szobájába. Maimé, aki a 
szomszédos szobában aludt, figyelmeztette a 
leányt, hogy csöndben maradjon, nchoey fia 
felébredjen.

—  .Vem ébred fel olyan könnyen —  
mondta a szobalány — és ekkor már

Maiin Dénes holtan feküdt az ágyában. 
Tíz órakor délelőtt édesanyja fel akarta kel­
teni s ekkor fedezték fel a szerencsétlenséget.

Elsőnek dr. Gertler György háziorvost ér­
tesítették, majd megjöttek a mentők, a 
rendőri bizottság, amely megállapi tolta, hogy

hirtelen fellépő szivbénulás ölte meg az 
építészt.

Az elhunyt építész édesapja: Mann József 
építőmester igen sok értékes palotát épített 
a fővárosban, többek között Pogány Móric 
tervei alapján az Adria-palotát, majd a 
Gresham-palota is az ő munkája volt. Az el­
hunyt építész holttestét fel fogják boncolni.

I

ujmódi eszmék érvényesülésével szemben.
De tudta azt is, hogy ez az alkotmány nem 
papirosból van. hanem szerves lény, amely 
addig él, ameddig nő és ezért fárudozott meg­
változtatásán és kiépítésén.

— Széchenyi István a jelen hidján vezette át 
a múlt tradícióit a jövő mesgyéjére. Épített a 
hagyományokra, de nem aggódott a holnaptól, 
melyet másnak, újnak és mégis magyarnak 
akart. Az élet végét szemrebbenés nélkül tudta 
vállalni, de remegett a céltalanul elpazarolt, 
vagy pedig a  niás eszközök által is elérhető cél 
érdekében, tehát feleslegesen kiontott vértől. 
Polgárosítani akarta a magyar népet, de

Megérkezett a müncheni

alvator^öe
Apostolok

sörö’öjcben Kigvó-ul ca 6

nem a már meglevő német polgárságot kí­
vánta uj felső rétegnek, a parasztnak ma­

radó magyarok fölé ültetni.
- Széchenyi István a gazdasági haladás és 

fejlődés utján kívánta vezetni a magvart. gaz­
dagabb nép, szabadabb országban*, ez volt az 
ideálja — folytatta Hunyady gróf. — De nem 
úgy gondolta, hogy az általa kezdeményezett 
fellendülés legtöbb hasznát a magyar népnek 
kényelemszeretetét és lustaságát kiszolgáló ré­
teg fogja zsebrevágni.

— Ha ma, mint ;1Z álla’a alapított Nemzeti 
Casino egv késői nemzedéknek tagja. __ fe­
jezte be beszédét Hunydy Ferenc gróf. — így 
idézem magam ele Széchenyi István képét, 
akkor

kell. hogy ököllel verjem ki én is is tulaj­
don mellemen a súlyos mea culpát

mindenért, amit mi. mint nemzet, osztály és 
egyén tévedtünk, hibáztunk és vétettünk.

— Halálozás. Maim Dénes építész, tartalé­
kos huszárfőhadnagy, a nagy arany tiszti vi- 
tézségi érem és számos más katonai érdem­
rendtulajdonosa, a háborúban szerzeti be­
tegsége következtében, vasárnap hajnalban 
szivbénulás következtében, váratlanul el­
hunyt.

Froseh Pál, a Salgótarjáni Köszénbánya Rt. 
ny. bánya igazgatója, február 5-én. 75 éves korá­
ban elhunyt. Temetése február 7-én, héttőn dél­
után 3 órakor lesz a Kerepesi-uti temető halol- 
tasházából.

— Február 14-én nyílik meg a második mun­
kásvédelmi tanfolyam. A Népegészségügyi és 
Munkásvédelmi Szövetség második munkásvé­
delmi tanfolyama a Székesfővárosi Pedagógiai 
Szeminárium dísztermében kezdődik február 
14-én. Az érdekes előadásokat filmbemutatók 
és tanulmányi kirándulások kisérik. A tanfo­
lyamra a szövetség Akadémia-utca 1. szám 
alatti helyiségében lehet jelentkezni.

— Szeged kézmüiparosságának jubileuma.
Junius 4-én tizedszer nyílik meg a Szegedi 
Ipari Vásár, amely nvolc napig lesz nvitva. Az 
idei, jubiláns vásár, belső és külső, tartalmi és 
formai felépítésével minden eddigi szegedi 
ipari vásárt felülmúl. A tizedik Szegedi Ipari 
Vásár iránt bel- és külföldön egyaránt nagy 
érdeklődés nyilvánul meg.

Eggerth M á rta  
Jan K iepura
B é c s b e n  k é s z ü lt  

c s o d a f i l m j e :

R e n d e z t e .

R o lv á ry  Géza
Zenéjét szerezte — P u c c i n i  zené’ének 
felhasználásával:

R obert S t o l t z
A legkisebb szerepben is nagy művész

P a u l  K e  m p  
T h e o  L i n g e n  
F r i t z  I m h o f f  
L iz z ie  H oltzsch u ch  
M i m i  S h  o  r p  
R. R o m a n o v s z k y

Csütörtökön premier!
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AZ ILLETÉKESEK FIGYELMÉBE: Az 
elmúlt vasárnap cs Gyertyaszentelő napián 
Sankt-Moritzra emlékeztető téli élet zajlott 
Mátra házán és Kékesen. .tr autók és autó­
buszuk százai hozták fel az czerméteres 
magasságba a tél szerelmeseit, akik azon­
ban. míg feljutottak a csúcsra, jónéháng- 
szor elakadtak az aránylag rövid utón. .4c 
úrvezetők és hivatásos sofförök minden 
művészete csődöt mondott ugyanis a kes­
keny havas utón' és egymás után csúsztak 
be az autók az utd szegélyező árkokba. .4 
magyar idegenforgalom elsőrangú érdeke, 
hogy a Mátraháza-kékesi utal kiszélesítsék: 
Ezt az utat a Kékes-szálló igazgatósága csi­
náltatta és eddig még egy fillér hozzájáru­
lást sem kapott sem az autóbuszvállalatok­
tól. — amelyek vasár naponkint '.bomba­
üzleteket* bonyolítanak le ezen a: utón, — 
sem a környékbeli üdülőktől, — amelynek- 
nek vendégei pedig szintén felkocsiznak a 
Kékesre, amikor le. akarnak sietni. .4 lehe­
tetlen útviszonyok miatt nagyon sok síelő­
vel megtörtént, hogy reggel indult el autó­
jával Budapestről és délben még fogcsikor­
gatva rostokolt Mátraházán. Illetékes urak! 
így sohasem lesz a Kékesből idegenfor­
galmi téli attrakció . . .

*
EB DE KÉS BEN DELES érkezett az el­

múlt héten Szegedre egy amerikai cégtől. 
.Íz egyik tengerentúli nagy exportcég több- 
ezer dollárért Szcnt-Györgyi paprikát, kér 
postafordultával. . .

*
-4/.P.Í.’? GITTA és angol vőlegénye, akik 

a legutóbbi két hónapban meglehetős élén­
ken foglalkoztatták a nyilvánosságot, vasár­
nap reggel búcsút mondtak Budapestnek és 
Magyarországnak. .4; angol rendszáma 
Rolls-Roye.eon elhagyták az országot, Alpár 
tiitta kislányával együtt. .4; útirány* Paris', 
később pedig esetleg London. .4 februárra 
tervezett esküvőről mostanában már nem 
esett szó. [ gysziidén arról sem. hogy Alpár 
és vőlegénye — a hónapokkal ezelőtt adott 
interjúk szerint — Amerikába. — respektive
— Hollywoodba utaznának nászutazni. Bi­
zonyára közbejött vulami...

♦
MEGLEPD VÁLTOZÁS történt az elmúlt 

napokban a rádiónál. Sztankovics Viktor, a 
rádió egyik legnépszerűbb szpíkere, illetve 
rádióriportere. akinek különösen külföldi 
közvetítései révén voltak sikerei a hallga­
tók elölt — az elmúlt napokban megvált a 
rádiótól. .1 kormányzót a rádió részéről a 
lengyelországi útra már nem is Sztankovics
— a hasonló kiküldetéseknél • félkivcla- 
los rádió riporter'* — kísérte el. hanem a 
rádió másik beszélője: Budinszky Sándor. 
Sztankovics távozásának okát nem értjük. 
Ez a rádió magánügye. .4 hallgatók azon­
ban mindenesetre sajnálni fogják a kitűnő, 
kulturált szpíker távozását. . .  De őzért 
szeretnénk tudni, hogy miért is válik meg a 
pesti stúdiótól.

*
SZÁZ H l SZÓ Nil A TEZERRÉ TSZÁ Z TIZE N- 

KÉT aláírással ellátott beadvány érkezeti az 
amerikai Postmaster General-hez,— a posta- 
ügyi miniszterhez. — umelyben az aláírók azt 
kérik a minisztertől, hogy sürgősen bocsás­
son ki olyan postabélyeget, amelyen Greta 
Garbo arcképe van. .1 kérvényezők azzal 
indokolják kérésüket, hogy Greta Garbo a 
világ legjobb filmszinésznöje, aki már olyan 
horribilis jövedelmet hozott az amerikai 
filmiparnak, hogy megérdemli ezt a meg­
tiszteltetést. .1 Postmaster General a kér­
vényt, a törvényes előírások szerint, a sze­
nátus elé terjeszti.

*
DOIIXÁXYI ERNÖÉKNÉL szombaton a 

kora hajnali órákig népes társaság mulatott.
4 világiéra magyar zongoraművész fia: 
Dohnángi Mátyás ludovikás, már nagy fia 
s a papa most adta az első estélyt azoknak 
az ifjú hölgyeknek cs fiatal gavalléroknak 
a tiszteletére, akik a ház baráti köréhez 
számítanak. Pontos statisztika szerint hét 
leány, tizenegy ludovikás növendék és két 
"Civil* gavallér vett részt a hűvösvölgyi vil­
lában rendezett estélyen, amelynek zárórája 
után a megjelent lányokat nem a jelenlevő 
‘fju gavallérok, hanem a háziak kísérték 
haza.

*
.4 FEBRUÁR HÓNAP érdekes művészi 

eseménye lesz az elhunyt Pólya Tibor öes- 
csénck, Pólya Ivánnak a kiállítása az Ernst- 
Múzeumban. Megnyitás február 20-án.

' Penziós______

ellá tá s______

Í Svátihegyi 
zanatóriumban
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Irta: Megyery Sári
„Na te is szép barátnő vagy. megjele­

nik egy uj könyved és meg csak el se 
küldöd." Ezt hallom uton-utfélen. ..Is­
kolatársak voltunk, de azért nem jutok 
eszedbe" — kiabál felém a színházban 
egy árulókoru", jól megtermett asszony­
ság — és én bár nem Judom felismerni, 
bocsánatkérően bümmögöm, bogy majd 
jóváteszem a mulasztást. Negédesen 
megfenyeget egy pocakos ur az autó­
buszban, ..na na. nem szép dolog meg­
feledkezni a bogiári asztalszomszédról." 
Üzletekben, ahol nagynehezen kifize­
tem, amit vásárolok, utánam szólnak, 
„de azért egy szép dedikációs példányt 
ugye kanunk?" A kifutófiuk és lányok 
nem elégesznek meg a borravalóval, be­
üzennek, hogy hallották, a nagyságos 
asszony megint irt valamit. Anyám az 
ebédeknél szemrehányóan jegyzi meg, 
hogy Mariska néninek igazán ..illett4' 
volna küldeni egy könyvet és hogy Bá­
lint bácsi is ..elvárhatná', nem is be­
szélve a fehérnemüvarróaőröl, aki ..meg­
érdemli", a házban a fűszeresnek Ő 
..megígérte' és ..csak nem sajnálsz egy 
példányt a Jóska fodrászgyerektől, aki 
úgy rajong érted, bogy a verseidet ki­
vagdossa az újságokból.'4

Bevallom, volt idő, amikor még liizel- 
gett ez a nagyfokú érdeklődés. Azt hit­
tem. igy indul el a népszerűség. Kogy 
pénzt is adhatnak gondolataimért, ami­
kor ugyanazért az összegért Goethe is 
kapható — erről még álmodni se mer­
tem. Meg voltam hatva, hogy elfogadják 
a tiszteletpéldányt", díszes papirosba 
csomagoltam cs lehetőleg virágot, cuk­
rot. apró használati tárgyat is mellékel­
tem hozzá. Csak amikor rájöttem, hogy 
nemcsak az én könyvemet gyűjtik egye­
sek ilyen szenvedéllyel, hogy nem csak 
értem lelkesednek a fodrászfiuk és az 
üzletekben csak éppen a beérkezett író­

.4 PESTI NEMZETKÖZI világ az elmúlt 
pénteken az International Clubban találko­
zott. .4 Budapesten telelő külföldiek teljes 
számban resztvettek a kedélyes mulatságon, 
melynek legnagyobb érdekessége kétségkívül 
az volt. hogy majdnem minden pár más-más 
nyelven beszélt. .4 megjelentek sorában ott 
láttuk többi között: Kobr Milos csehszlovák 
köveiM és feleségét. De Ceuliener belga kö- 
vetségi tanácsost a feleségévek Nils Kend- 
green svéd konzult. Bem gráfot, a lengyel 
követség részéről, vitéz Guilleaume Árpád- 
nét. a klub ügyvezető elnökét, oki a házi­
asszony szerepét töltötte be. továbbá Apor 
bordókat, Zichy Ernő grófot, Térffy Gyulá- 
nét és a Pesten időző idegeneket úgyszólván 
teljes számban.

*
.4 LEGSZEBB PESTI kelengyét néhai 

Aezél Ede cukorgyári vezérigazgató kiseb­
bik lánya: Aezél Erzsi részére készítették. 
.4 fiatal milliomoslány egyébként vasárnap 
tartotta esküvőjét dr. Vásárhelyi Andorral, 
Bauer Imre szolnckmegyci földbirtokos fiú­
val.

*
.4 FOGVICSORITÓ SZÍNHÁZI közelhar­

cok idején szinte üdítően hangzik annak a 
szerződésnek a szövege, amelyet Ligeti Ju­
liska kötött a Vigszinházzal. .4 Nemzeti 
Színház kiváló művésznője legközelebb fel­
lép és főszerepet játszik Hunyadg Sándor 
uj darabjában. Ligeti Juliska szerződésé­
nek zárómondala igy hangzik: tEz a szer­
ződés csak akkor bír jogérvénnyel, ha a 
vendégfellépés nem történik valamelyik szí­
nésznő. kollegina kárára*... Furcsa kikö­
tés, ettől a fazontól, mit tagadjuk, mór ré­
gen elszoktunk. . .

*

NÁGYKOVÁCSY MILENKÚ. a hires áru­
háztulajdonos, aki nemrégiben vásárolta 
meg a Kossuth Lajos-utcai egykori Holzer- 
áruház palotáját, az elmúlt hetekben újabb 
ingatlanokat vett. Egy uj bérházat és egy 
budai villát vásárolt.

*
.4/ ÚJSÁGÍRÓK BÁLJA alighanem ebben 

az esztendőben is a farsang legfényesebb 
eseménye lesz. .4 rendezőség már elkészült 
az értékes művészi program összeállításával 
s a bál társadalmi sikere érdekében hetek 
óta szorgalmas munka folyik. Farsang 
utolsó hétfőjén, február 28-án lesz az Újság­
íróbál. amely előkelő, de fesztelen mulatság­
nak ígérkezik. .4 Vigadóban a miniszter­
elnökkel az élen a kormány tagjai is meg­
jelennek.

T A V A L Y I R Á D IÓ K
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kat nem merik liszteletpéldányokért 
molesztálni — lettem józanabb, ride­
gebb.

— Fizesse meg, ha olvasni akarja. — 
mondogatom most már önmagámnak.is. 
Pesti betegség a potya színházjegy, a 
tiszteletpéldány könyv, az ingyen újság. 
A kiadó még a sajtópéldányokkal is ta­
karékoskodik, ezekből nem jut a Ma­
riska néniknek. így az iró. ha sok az 
ismerőse és még nem elég edzett, kény­
telen megvenni a saját könyvét. A pén­
zért kár, de néha az élmény megéri. 
Tudom, még egy Thomas Mannt is ér­
dekli, hogy miiyen arckifejezéssel rea­
gál a könyvüzletben a kiszolgáló a ne­
vére. Közönyös marad-e, vagy azt 
mondja, az Írónak ezt az utolsó munká­
ját most igazán nem ajánlom, tessék 
inkább X Íróét venni és biztos valami 
melegséget érez a szive körűi, ha az ui- 
ságelárusitó bódéban a kisasszony csil­
logó szemmel, még a friss élmény hatása 
alatt elmondja, hogy épp ma fejezte be 
a könyvet. „Az a jelenet, tetszik tudni 
amikor Julia leszáll a vonatról, vagy az 
amikor Dezső mégse lesz öngyilkos — 
gyönyörű.'4

Jólesik a dicséret és az író magabizto­
sabb léptekkel megy a másik bódéhoz 
érdeklődni. Izgatja, vájjon itt is ilyen 
kedvező-e a vélemény? Látszólag közö­
nyösen mulat a munkájára. — Hogy 
megy ez a könyv? A napi hangulata 
függ a választól. .A iszik, viszik." „Bi­
zony nem igen fogy." „Nem kell ez sen­
kinek.44 Vagy — és ez a legszebb — 
..már ötször kellett utána rendelni." 
Ilyenkor határozza el az író. hogy most 
aztán jól megmondja a véleményét an­
nak a piszok kiadónak, aki ráfizetésről 
panaszkodik és nem akar elszámolni. — 
Mondtam én, hogy siker lesz — mor­
molja boldogan és örökre elfelejt tiszte­
letpéldányokat küldeni

VIDÁMAN CIKÁZNAK a pesti utcákon a 
szürketaxi uj kocsijai. .4 naiv pesti teljes 
joggal azt hihetne, hogy a kopott, rozoga, 
régi kocsikat egy jótékony szélfuvaiial cgé>z 
egyszerűen kisöpörte a pesti utcákról. Saj­
nos. c rovat írója gyakran kényszerül taxiba 
ülni. az ui kocsikra azonban reménytelenül 
vadászik, mert az állomásokon változatlanul 
csak a régi. diluviális állapotban lévő alkot­
mányok parkolnak. Mi történt:... Vagy 
harminc nagy kocsit valóban beállítottak a 
forgalomba, de mi ez az ezres létszám:’ taxi- 
seregben? Deltát mi türelmesek vagyunk és 
naivak, szívből tudunk örülni még annak 
is. ha olykor-olykor elsuhanni látunk egy 
gusztusos. finom uj kocsit. — amelybe azon­
ban. eddigi tapasztalataink alapján csak 
szökőévekben lehet beszállni, feltéve, hogy 
addig ránk kerül a sor.

*
SCITOVSZKY TIBOR, a Hitelbank vezér- 

igazgatója rövid szabadságra külföldre, uta­
zott. Bankja közgyűlésére azonban már fel­
tétlenül Budapestre érkezik.

*

A MÜNCHENI MAGYAR BÁLON a Né­
metországban tartózkodó előkelő külföl­
diek is megjelennek évről-évrc. De a: idén 
még az eddigieknél is jobban sikerült a 
,.Fastball dér Stadt Budapest'*, amelynek 
magyaros, művészi meghívóján Szendy Ká­
roly és Karl Fischer müncheni főpolgármes­
ter szerepelnek aláírókként. .4 műsoron a 
Magyar rapszódián és az Operaház balettja 
által előadóit erdélyi táncokon kívül ma­
gyar zeneszerzők müvei, továbbá Svéd Sán­
dor és végezetül újból az operabáléit szere­
pelt a Pesti Karnevállal. .4z ünnepségen a 
kormányt Jalsoviczky Károly és vitéz ilaász 
Aladár, Szendy polgármestert pedig Lázár 
Imre gróf képviselte.

*

BÁTRAI MÁRTA estéröl-estére óriási si­
kert arat uj műsorával a rózsadombi Zsig- 
mond kávéházban. .4 mély hangú művész­
nőt a külföldről visszatért Bánk Tammy és 
Kálmán Miklós kétzongorás jazzduója 
kiséri.

*
VALAMIKOR, a szép inflációs időkben a 

tőzsde egyik legdivatosabb papírja volt a 
Wörner gépgyár. Félmillió korona is volt 
egy részvény ára. Hosszú tündöklés után 
jött a bánat, a Wörner-részvény úgy eltűnt 
a tőzsdén jegyzett papírok listájáról, mint a 
délibáb. Az elmúlt napokban egy árverésen 
ismét találkoztunk az egykor sokat szereplő 
papír nevével. Kilencszáznyolcvan darab 
Wömer-részvényt árvereztek el, darabon­
ként 12 fillérért. Ide illő latin közmondás 
helyett írjuk magyarul: Úgy múlik el a vi­
lág dicsősége...*

O O N  K A K A Ó
ás csokoládé világmárka

Budapesten vasárnap délben a hőmérsékld 
plusz. 7 fok. a tengerszintre átszámított l/g. 
nyomás 776 milliméter: alig változik.

Várható időjárás a következő 24 órára: Gyen*, 
légáramlás. Változó felhőzet. Több helyen köd. 
Erősebb éjszakai lehűlés. A hőmérséklet nappal 
alig változik.

f. FARUK KIRÁLY vállalta a Kairói 
Magyar Egyesület báljának fövédnökségét 
amelyet február 10-én fényes külsősége: 
közűit lattanok meg Kairóban. Dr. Balog 
Pál orvosprofesszor áil a szervezőbizottság 
élén és hír szerint valóságos ikis-Buda- 
pestet* építettek fel a bál színhelyén. A- e* 
télyen egyébként a bcnszülöH nők. vallásuk 
törvényei értelmében, nem vehetnek részt

is

NÉHÁNY NAP ÓTA Budapesten tartó: 
kodik az egyik leghíresebb angol futtaté, 
Mr. Q .entin 'Gilbey felesége. Kbnen-Héde: 
váry Károlyék társaságában gyönyörködik 
az angol dáma Pest szépségeiden s óiig né 
hány nap alatt máris a barátunkká szegő­
dött. .4 hét végén ugyan visszautazik Ang. 
Hóba. de megbízott valakit Pesten, hogy va- 
sáreiion a számára Budán egy villát, mert 
a nyaral állandóan itt akarja tölteni.

*
AZ ELŐKELŐ SZÍNHÁZ falai játékmes­

ter,* — aki egyébként mint színész nen 
szerepe! — s a kiváló iró leánya, aránylag 
rövid ideig tartó házasság után válnak. 4 
válópernek nincsenek ..színes motívumai . 
Egyelőre sem a játékmester, sem a válófél­
ben levő feleség nem gondolnak újabb há­
zasságra.

*
BÉKEBELI CÁRI fábornoktuha készül az 

egyik budapesti katonaszabó cégnél. .4 meg- 
rendelj: gróf Wolkom Pál, a cári /. szánni 
lovasvadászdandár egykori parancsnoka,aki 
még a Kerer.ski-forradalom idején ménekéit 
Oroszországból. Wolkom gróf hat éven ke­
resztül éit Budapesten a legnagyobb nélkü­
lözések közöli, umig végre kyra orosz nagy- 
hercegnő udvarmesterévé: nevezte ki Mal­
kom grófot és magához rendelte Parisba. .4 
n'igyhrrccgni,t néhány héttel ezelőtt Lajos 
Ferdinand porosz herceg, 1 ilmos császár 
negyedik fia jegyezte el és áprilisban lesz e 
nagy esküvő — Vilmos császár határozott 
kívánságára r, doorni kastélyban. \\ olk >'v 
gróf diszegyenrnhája már a nagy esküvőre, 
készül. .4; uniformis egyébként teljes fel­
szereléssel 2100 pengőbe kerül.

*
.4 LEGFRISSEBB SZÍNHÁZI szerelem 

.4r egyik első vonalbeli magánszínház sze­
relmes-színésze s a Nemzeti Színház ifjú 
iw.ivája között szövődik. .4 bnnviván időn­
ként az állam színházában vendégszerepei s 
az itteni próbák alatt indult el a rózsaszínű 
regény. .4 szerelemből tavasszal házasság 
lesz.

*
.4 FEHÉR HOLLÓK hagyományos mű- 

vészdélulánja február 20-án, vasárnap 
délután lesz a Zeneakadémián. .4 felejthe­
tetlen cFö Holló-. Környcy Béla emléké­
nek szentelt nagyszabású hangversenyen a 
legnépszerűbb művészek lépnek fel.

ác
HUSZONÖTEZER MESSENGER BOY ál­

lott sorfalat Londonban lord Arthur Pondy 
temetésén. .4 nemes lord volt ugyanis a 
Messcnger-boy intézmény feltalálója és mi­
kor a napokban hetvenkétéves korában 
meohait. nem kevesebb, mint huszonötezer 
főnyi Messenger-boy hadsereg fölött pa­
rancsnokolt. .4 lord temetésének időpont 
jóban szünetelt London Messcnger-boy 
szolgálata.

*
AZ EGYKOR DÚSGAZDAG bankár, a 

pesti élet hajdani „császárja", nemrégiben 
adta ki könyvalakban emlékiratait. .4 pesti 
humor már átkeresztelte a könyvet. Az ui 
cim: Sein K am pf...

fF- J-t

NYILTTÉR*
* E rovatban közüliekért felelősséget cem vállalunk

Dodi halálosan kétségbe vagyok esve. 
azonnal jelentkezzen W ienben, teljese" 
tönkretesz.
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Egy angol társaság

kiem eli a spalatói öbölben elsüllyedt 
Szent István dreadnoughtot

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A Tégi Osztrák-Magyar monarchia egyik ne­

vezetessége támad fel rövidesen sírjából. A ju­
goszláv kormány tegnap perfektuálta ugyanis 
azt a szerződést, amely

feljogosítja a Turk et Co. angol társaságot, 
hogy az 1918 júliusában Spalato mellett 
elsüllyedt «Szent István* dreadnoughtot ki­

emelje hullámsirjábóL
A Turk et Co. 1921 óta foglalkozik elsüllyedt 

bajók kiemelésével s a hatalmas alaptőkével 
,’bkult részvénytársaság vagyona, fennállása 
. fa megsokszorozódott a sikeres vállalkozások 
: ■'etkezteben. Turkék, akik speciális buvár- 
jb tta fdett rendelkeznek, fix áron veszik meg 

t süllyesztett hajókat annak az országnak a 
x ü  anyától, amelynek tengeri területén a ha- 

-ücs fekszik s azután egyéni rizikóra kezde-
. hozzá a hajó kiemeléséhez 

a tSzent Istvám megvételét közel egyéves
• rgvalás és alkudozás előzte meg. A jugoszlá-
• iai haditengerészet vezetősége ugyanis úgy 
tudta, hogy

a «Szent István* pénztárában többmillió 
értékű aranypénz Is van.

\ Turk- ég előzetes tájékozódás céljából bu- 
miykat küldött le az elsüllyedt hajóba, a cég 
bin árait azonban a jugoszláv kormány ellen- 
,.rz -búvárai is lekisérték. A búvárok azután 
együtlesen megállapították, hogy a hajó úgy 
tt-kszik a spalatói öböl fenekén, hogy robban­
tási nélkül a kapitány páncélszobájába nem 
■ behatolni, igy tehát azt sem lehetett meg­
ába; .'tani, hogy mennyi aranypénz van a hajó 
pénztárában.

Hosszas tárgyalások után tegnap végre meg­
született az egyezség: a juogszláv kormány 
■■nr.l’-'t millió dinárért megengedte a Turk & 
<> sm.nek, hogy kiemelje a Szent István dread­
nought roncsát a spalatói öbölből. A szerződés 
szerint

a liajóroncs és minden abban található 
tárgy a társaság kizárólagos tulajdonát ké­
pezi, kivéve a muzeális értékű térképeket, 

könyveket és a hajónaplót,

amelyeket a társaság köteles a jugoszláv kor­
mány rendelkezésére bocsátani.

A Reggeli Újság munkatársa beszélt az oszt­
rák-magyar flotta egyik volt tisztjével, aki je- 
lenleg a magyar királyi folyamőrségnél teljesít 
•z ígaiatot s aki maga is a Szent István dread-

mghton szolgált a háború alatt

özv. Kovács Izomé, úgy a saját, m űit leánya Stefánia és veje 

Honegger Ernő, valam int a  rokonság nevében fájdalom tól m egtört szív­

vel tudatja, hogy felejthetetlen férje

K o v á c s  I z o r
a Részvénytársaság Villamos és Közlekedési Vállalatok Számára vezér- 

igazgatója f. hó 5-én váratlanul elhunyt.

Drága halottunkat 1938 február 8-án déli 12 órakor tem etjük a 

rákoskeresztúri izr. temető szertartáster méből.

Em lékét soha el nem  múló szeretettel és kegyelettel fogjuk meg­

őrizni.

(Minden külön értesítés helyett)

A Részvénytársaság Villamos és Közlekedési Vállalatok Számára
cég igazgatósága és felügyelőbizottsága mély fájdalom m al jelenti, hogy 
a vállalatnak érdem ekben dús vezérigazgatója,

K o v á c s  I z o r
mérnök ur

e iió 5-én, alkotó m unkája közben váratlanul elhunyt.

Egyik úttörő je és fáradhatatlan  m unkása volt a hazai villamosí­
tásnak s közel negyedszázados m űködése alatt nagy tudással, kiváló szak­
ismerettel. mély bölcsességgel vezette társaságunkat és az érdekkörébe 
tartozó vállalatokat és azok fejlesztése és felvirágoztatása körül hervad­
hatatlan érdem eket szerzett, melyek társaságunk történetében soha el 
nem m úló emléke* állítanak Neki.

Utolsó ú tjára  e hó 8-án, déli 12 órakor kísérjük a  rákoskeresz 
túri izr. tem ető szertartásterm éből.

Budapest, 1938 február 8.

—- Hat hónapon keresztül teljesítettem a há­
borúban szolgálatot r Szent Istvánon, amely

■ monarchia haditengerészetének második 
legnagyobb hajója volt.

— A 16.000 tonnás dreadnought az akkori 
idők egyik legmodernebb csatahajója volt, 
nyolc 28 centiméteres és tizenkét 16 centimé­
teres hajóágyuval. A Szent Istvánon közel béf- 
százföi.yi legénység teljesített szolgálatot és te­
kintettel arra, hogy a hajó gyakran hosszú hó­
napokig vizen volt, valószínű, hogy a pénztá­
rában nagyösszegii pénzt tartottak. ’Az is való­
színű, hogy a pénz legnagyobb részben arany 
és ezüstérmékben volt, mert számítani kellett 
arra, hogy olyan kikötőkben kell bevásárolni, 
ahol a papírpénzt esetleg nem fogadják el.

Ma hallgatja ki a vizsgáló­
bíró a gyilkos Darányinét

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Darányi Ernőnét, aki csütörtökön este 

négy revolverlövéssel agyonlőtte vőlegényét, 
dr. Kronstein András fővárosi ügyvédet, 
szombaton délután 2 órakor autótaxin át­
szállították az ügyészség Markó-utcai fog­
házába.

A gyilkos asszony
a Markó-utcai fogház cellájában álmat­
lanul töltötte az éjszakát, állandó siró- 
görcsei voltak, végül is az előhívott fog­

házorvos injekciójától lecsillapodott
és vasárnap hajnal felé elaludt. Darányi 
Ernőné ügyvédje, dr. Hajdú Miklós vasár­
nap délben ágyneműt és toalettszereket vitt 
be védencéhez, a Markó-utcai fogházba, egy­
ben gondoskodott élelmezéséről is.

Darányi Ernőnét ma, hétfőn
délelőtt 10 órakor vezetik dr. Nagy Pál 

vlzsgálóbiró elé,
aki megkezdi az asszony kihallgatását, aki 
eddig azt vallotta, hogy Kransteint azért ölte 
meg, mert elválasztotta férjétől és lányától s 
most, mikor az esküvő időpontja közeledett, 
szakítani akart vele.

A magyar határmődositái az 
angol parlament napirendjén

Chamberlain és Edén béíkepolilikájának
szenzássás ?©rdu-a?a

London, február 6.
(A Reggeli Újság tudósítójának tele fon jelentése,

Magyar szempontból rendkívüli jelentő­
ségű esemény hire váll ismeretessé vasárnap 
Londonban. A nemzetközi kienge.sz.lelödés 
politikája, amelyet Chamberlain miniszter- 
elnök és Edén külügyminiszter az angol vi­
lágbirodalom politikájának tengelyébe álliiott, 
alkalmat ad arra. bogy a magyar határmó- 
dositás kérdését is bekapcsolják a brit kor­
mány terveibe. Az angol parlament magyar­
barát tagjainak csoportja elhatározta, hogy 
az angol törvényhozás napirendjére tüzeli a 
magyar határmódositást. A rendkívüli jelen­
tőségű határozat döntő fontosságát bizo­
nyítja, bogy a magyarbarát csoport határo­
zatát közölték már a hivatalos körökkel, s 
ezek sem gördítettek akadályt a kérdés par­
lamenti felvetése és tárgyalása elé.

Már hosszabb idő óta állandóan folynak 
a bizalmas tárgyalások és az eddigi eredmé­
nyek alapján beavatott londoni körökben 
biztosra veszik, bogy a mai, megváltozott 
viszonyok között gyakorlati eredményt vár­
hatnak a magyar határ módosításában.

A magyar határmódositást, mint a Reg­
geli Újság munkatársa értesül, már február 
második felében napirendjére tűzi és tárT 
gyalja az angol alsóház. A londoni politiku­
sok köréből szerzett értesülésünk szerint, az

Sijöring közben életveszélyesen 
megsérült egy pesti uriiány

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Különösés könnyen végzetessé válható sze­

rencsétlenség történt a svábhegyi Normafánál- 
Stein Máry, egy ismert pesti texlilnagykcres- 
kedő leánya, nagyobb társaságban kirándult a 
budai begyekbe, ahol a társaság néhány tagja, 
az alkalmatlan terep ellenére, felcsatolta siléceil 
és igy hódoltak a divatos uj sportnak: a jörin- 
gezésnek.

a társaság egyik tagjának autójához kötelet

A Részvénytársaság Villamos és Köz­
lekedési Vállalatok Számúra cég és az 
érdekköréhez tartozó vállalatok tiszti­
kara és alkalmazottai mélyen meg­
rendülve, fájdalomtelt szívvel jelentik, 
hogy

Kovács Izor
mérnök, vezérigazgató ur

e hó 5-én hirtelen elhunyt.
Váratlan elmúlása felmérhetetlen 

veszteség számunkra. Benne nemcsak 
a kiváló tudásu, nagy látókörű, bölcs 
vezetőt, hanem az alkalmazottak sor­
sát szivén viselő főnököt is tiszteltük, 
aki ügyeinket mindig mély emberi 
érzéssel és szeretetteljes igazságérzettel 
intézte.

Felejthetetlen emlékét igaz tisztelet­
ben tartjuk és soha el nem múló hálá­
val és kegyelettel megőrizzük.

Utolsó útjára e hó 8-án déli 12 óra­
kor kisérjük a rákoskeresztúri izr. 
temető szertartásterméből

Budapest, 1938. február 6.

angolok megbízottja a múlt hét végén Bu* 
dapestre utazott, hogy a szükséges tárgyalá­
sokat lefolytathassa. Az angol megbízott hét­
főre már a magyar fővárosban lesz és azon­
nal érintkezésbe lép az illetékes és érdekelt 
magyar tényezőkkel.

Lansbury 
Budapestre jön

Vasárnap délután vált ismeretessé beavatott 
budapesti politikai körökben, hogy Lansbury. ar 
angol munkáspárt nagytekintélyű vezére és volt 
miniszter, február végén ugyancsak Budapestre 
érkezik.

A nagy angol államférfi, aki az első MacDo- 
naid-korniányban vállalt miniszteri tárcát, az 
elmúlt esztendőben a világbéke biztosítása érde­
kében több látogatást tett Európában. Hitlerrel, 
Mussolinivcl folytatott beható tárgyalásokat a 
lx-ke biztosítása érdekében, legutóbb pedig Prá­
gában és Becsben járt hasonló céllal. Már a műit 
év őszén úgy volt. hogy a középeurópai kérdés 
tanulmányozása során Prágát és Bécset köve­
tően Budapestre is ellátogat Lansbury, azonban 
útját Becsben mégis befejezte és az osztrák fő­
városból visszatért Londonba.

Azóta megindultak az újabb tárgyalások és 
budapesti beavatott körök meghívására, vasár­
nap érkezett az értesítés, hogy Lansbury elvileg 
elfogadja a budapesti meghívást és február má­
sodik felében megérkezik a magyar fővárosba.

erősítettek és icgindult a jöringezés a be­
gyekben.

Stein Máry is megragadta a kötelet és annak 
ellenére, hogy ebben a sportágban nem rendel­
kezett megfelelő gyakorlattal, széditő gyors te?n-< 
póban siklott a gyenge hóval borított hegyolda* 
Ion. Néhány pnre mulv^ a társaság tagjai meg­
döbbentő látvány tanúi lettek. Mielőtt még 
megakadályozhatták volna,

a 19 esztendős fiatal urilcány kezéből ki­
csúszott n joringkötél és SteJn Máry hatal­
mas Ívben az ut mentén kiálló sziklához 

vágódott.
A síelők a vértől borított, eszméletlenül fekvő 
fiatal leány segítségére siettek, beemelték az 
autóba és az egyik fővárosi szanatóriumba szál­
lították. ,

Az orvosok megállapították, hogy

Stein Mary súlyos hátgerinc- és medence- 
sérülést szenvedett.

Molnár Béla dr. főorvos intézkedésére műtő­
asztalra emelték, majd megoperállák a súlyosan 
sérült urileányt A műtét kitünően sikerült, a 
fiatal leányt, a pesti si jöringezés első áldgozatát 
rendkívüli sérülései ellenére is sikerült meg­
menteni az életnek.

Szomorú szívvel tudatjuk szeretett édes­
apánk,

K eller Ignác
elhunytét.

Temetése f hó 7-én délután 4 órakor 
a farkasréti izr. temető halottasházából.

N y u g o d jék  bék éb en !
A  g y á sz o ló  csa lá d .
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E gy görbe éjszaka — 
aiyai felügyelet alan

Színházba mentek. Előadás után az öreg in-

*•»

i

A

Az öreg gróf ui nagyon szigorúan nevelte 
egyetlen fiát. ö maga valamikor annyit szere­
pelt a pesti éjszakában, annyi pénzt dobált cl 
az előkelő mulató vörösbársonyos páholyaiban, 

hogy fia lelki- 
életének szinte 
savonarolai tisz­

togatásában 
akarta saját vét­
keit is expiálni. 
A fiút beíratta 
a jogi fakul­
tásra — * annyi 
pénzt hordtak 
el tőlem mór a 
fiskálisok, hadd 
maradjanak ez­
után legalább a 
perköltségek a 
famíliában!* — 
este tiz órakor 
ágyba kénysze- 
ritette, a törté­

nelmi monokli helyett nyárspolgári szemüveget 
hordatott vele és a zsebpénzét olyan szűkén 
mérte, hogy abból legfeljebb egy háromgyere­
kes iparoscsalád élhetett volna.

\z ifjú gróf úgy félt az öregtől, mint a tűz­
tök Napközben szorgalmasan magolta a római 
jogot, este a korai vacsora után az öreg nyu­
govóra tért, a fiú felment a szobájába, lehúzta 
a cipőjét, levetette a ruháját, letette a szem­
üvegét és várt Amikor aztán meghallotta, hogy 
az öreg gróf a felette levő szobában nyögve 
ágyba dobja magát, a szekrényhez lépett, fel­
vette szmokingját, lakkcipöjét, rejtegetett mo­
nokliját. az ablakon keresztül kimászott a 
kertbe és egy félóra múlva hajlongó ruhatáro­
sok. pincérek, szivarosok és mosolygó tündé­
rek sorfala között vonult be ugyanabba a mu­
latóba, ahová évtizedekkel előbb édesatyja, a 
gróf ur járt.

— Jóestét, gróf u r .. .  alázatos tiszteletem, 
gróf u r ... pá. bubika...

Az ifjú gróf kedvesen integetett, beült egy 
pici páholyba, ahol nemsokára megjelent a 
szőke Rio. a kis Ria. a szerény és kedves „első 
szám'1, diszkréten fültövön csókolta az ifjú 
grófot, szerényen és közvetlenül az ölébe ült, 
azzal a beidegzett rutinnal, amely sejteni en­
gedte. hogy ez a bensőséges üdvözlés nem elő­
ször történik meg a fiatalok között. . .

Es hajnalban az ifjú gróf szolidan vissza­
mászott a szobájába és sietve elaludt.

»

A fiatal gróf ur kitünően tette le az első szi­
gorlatát. Ar öregur meg volt hatva, a vacsora 
alatt sokat beszélt a történelmi osztály de­
mokratikus hivatásáról és vacsora után várat­
lanul a következőket mondotta:

— Vedd fel fiam, a szmokingodat!... Már 
hovatovább felnőtt fiatalember leszel, kitünően 
vizsgáztál. . ma egy görbe estét csinálunk!

— Bíró József hangversenye. Kiró József he­
gedű müoész. a Hubay mesteriskola volt tanit- 
'ánya. külföldi hangversenykörutjáról haza­
ié i ve , nagv sikert aratott a Vigadóban megtar­
tott hangversenyén. A íiatal hegedűművész 
hrilliáns játékával és kitűnő technikájával Bu­
dapesten is igazolta az értékes külföldi sikere­
ket.

— A Budapesti Női Kamarazenekar február 
ló-én. csütörtökön hangversenyez a Zeneaka­
démia nagytermében. A hangversenytermekből 
és rádióból egyaránt jól ismert és sokszor mél­
tatott zenekar kitűnő műsorral lép ezúttal is a 
közönség elé. .4 hangverseny keretében fellép a 
külföldről hazaérkezett Bartók Béla is. aki Mo­
zart koncertet zongorázik.

— A VII. kér. Nöegylet teadélutánja. A VII. 
kerületi Nöegylet hétfőn délután 5 órakor a 
Bethlen-liri Kuiturház termeiben teadélutánt 
tart. amelynek jövedelmét a Nőegylet jótékony- 
sági akcióira fordítják. — A WIZO kedden öt 
órakor teadélutánt rendez az Andrássy-ut 67. sz. 
alatti helyiségben.

— Házassági hir. Sammler Ibolya és Zerko- 
vitz György házasságot kötöttek. (Minden külön 
értesítés helyett.)

flz udvari konyhából 
a szerkesztőségbe
A Színházi Élet konyharovatát e hét­
től kezdve Ujváry Sándor, v. udvar- 
tartási konyhafőnök, az Országos Ma­
gvar .Szakácsművészeti Főzőtanfolyam 
igazgatója vezeti. A Színházi Élet e 
heti száma már nemcsak egyéni és ki­
tűnő r e c e p t e k e t  ad, hanem az 
igazi konyhaművészettel is foglalkozik.

lelt egy taxinak.
— .Most egy kicsit bevezetlek az éjszakai 

életbe, fiam!
Es a taxi megállt a mulató előtt, ahová az 

ifjú gróf ur már évek óta szorgalmasan szök- 
dösött. A fiatalember sápadt volt, zöld volt és 
piros volt egyszerre, behúzott nyakkal várta, 
hogy rászakadjon a mennyezet. Mi lesz itt?

Az előcsarnokban megrohanta őket a sze­
mélyzet.

— Jóestét, gróf u r. . .  alázatos tiszteletem, 
gróf u r. . .  pá. bubika!

És a bubika reszketve nézett ősz atyjára: szi­
gorlat ide. szigorlat oda, egy atyai pofon még 
kicsúszhat az öreg markából.

És ekkor csoda történt. Az öreg gróf ur ki­
húzta termetét, megpödörtc őszülő bajszát és 
büszkén súgta oda a fiúnak:

— Látod, fiam . . .  felismertek!. . .  Pedig, hej, 
de régen volt. hogy idejártam!

Az ifjú grót nagyot nyelt, de még mindig 
reszkető térddel követte atyját a terembe. A 
pincérek sürögtek-forogtak körülöttük — tes­
sék, gróf u r. . .  parancsoljon, gróf ur!» — és az 
öreg világfiban megmozdultak a régi emlékek.

Leültek. És jött az első szóm, a szőke fíia. 
Kedvesen és ügyetlenül rugdalta formás lábacs­
káit az égre. valami együgyű angol songot csi- 
cscrgelt hamisitatian terézvárosi dialektusban s 
egyszerre észrevette az ifjú grófot. Odamosoly- 
gett. odatáncolt s odaénekcll. A fiatalember úgy 
összehúzta magát, hogy alig látszott ki a feje az 
asztal alól. Reszketve pislantott az apjára.

Tátva maradt a szája.
,4r öreg visszmosnlygott a szőke Rióra, sodor- 

gatta-pödörgette kackiás ősz bajuszát, kidüllesz- 
tette a keblét és amikor a számnak vége volt, 
zajosan, lelkesen tapsolt, fíia csókot dobott az 
asztal felé. Az öreg lelkesedésében oldalba bökte 
a fiát.

— Láttad ezt, mii! — és monoklit csippentett 
a szemébe. Azután odaintette a föpincért. hosz- 
szasan sugdolózotl vele. majd a fiúhoz fordult:

— Fiam ... neked korán kell felkelned, menj 
most szépen haza... Én még maradok egy ki­
csit!

Az ifju grófnak mennie kcilclt. Elmenetel 
előtt a ruhatáron át beköszönt az öltözőbe — 
Rióhoz. A főpinecr éppen akkor rendelte meg a 
művésznőt az öreg gróf ur asztalához.

A fiú csak annyit tudott mondani Riónak, 
hogy el ne árulja öt az öreg előtt és elment.

*
Másnap este vacsora után az ifju gróf türel­

metlenül leste az öregít, mikor megy már 
aludni. Az öreg nem ment. . .

. . .  Ar öreg gróf ur ugyanis azt leste, hogy 
mikor megy a fia aludni.. .

A fiú adta fel előbb a harcot. Bement a szobá­
jába és fülelt.. Hallotta, hogy az öreg átöltözik 
és eimpgy hazulról. Keserű aroct vágott, azután 
vállat vont és a fiatalság bölcs mosolyával — el­
ment — egy másik lokálba.

— A rigai magyar kiállítás nagy sikere.
Az egész lett sajtó a legmelegebb elismerés 
hangján ir a Rigában megnyílt magyar mű­
vészeti kiállilásról. Csaknem valamennyi lap 
keretében közli Tentelis lett kultuszminiszter. 
Törők Béla magyar követ, Csúnky Dénes fő­
igazgató és Farkas Zoltán beszédeit. A lapok 
ezerhangu szimfóniának* nevezik a magvar 

művészek kiállítását és rámutatnak a két
testvérnép közös megrázó motívumaira.
— Szendy Károly polgármester a tűzoltóbál

fővédnöke. Február 12-én, szombaton lesz a 
tűzoltóból az Állami Gépgyár dísztermében. A 
bál fövédnökségét Szendy Károly polgármester 
vállalta.

— Magyar-lengyel zsebnaptár. Az Országos 
Magyar Lengyel Diákszövetség a két ország 
közti kulturális Kapcsolatoknak a magyar 
társadalom felé való népszerűsítése érdekében 
Magyar-lengyel zsebnaptár címmel könnyen ke­
zelhető ismertető zsebkönyvét adott ki, amely 
történelmi és aktuális vonatkozásokban egy­
aránt igen hasznosnak bizonyult.

x A nizzai farsangi felvonulást nezik meg a San Remoi 
társasutazás résztvevői. Február 20-161 március 3-ig üdül­
nek a tavaszias San Remoban. részlvesznek a Kaszinó 
karneválján, majd hazafelé utazva Milánót tekintik meg. 
Összköltség 208.— pengő. Felvilágosítást és prospektust 
ad a „VIA" utazási iroda, Budapest. IV.. Váci-utca 36. 
Telefon: 18-32-36.

l e l í c t l e n ü l  t i s z ta
melegvíz, fürdőszoba, telefon, köz­
ponti fűtéssel, elegánsan bútorozott

u t c a i  s z o b á t

k e r e s e k
a Lipótvárosban. Cini: Reggeli Újság 
(Bank-utca •!.). Telefon: 129—699.

Helyszíni beszámoló
a párisi divatbemutatókról,
a sima vonalakról

Történelmi lict volt ez. A párizsi -.nagy 
házak" egy része megnyitotta kapuit a világ 
minden tájáról odasereglett szakmabeliek előtt 
és a népek eme szövetségének visszavonhatatla­
nul bemutatta az 193S-as tavasz női díváját. A 
különböző népek delegáltjainak ilyenkor nin­
csen egyéb dolguk, mint az elébük tárultakat 
szó és vélemény nélkül tudomásul venni. Itt 
nincs helye vitáknak, az elnök kimondja szót, 
a különböző nemzetek fő- és mellékdelegátusai 
pedig szó nélkül tudomásul veszik. A riporte­
rek ugyanekkor, hivatásuk teljes komolyságá­
val. a szélrózsa minden irányába szetröpitik a 
történelmi jelentőségű kinyilatkoztatásokat.

*

Marcel Rochasról — amilyen ma — nehéz 
elhinni, hogy a közelmúltban még ö volt a női 
divatkreátorok enfant terrible-jc és a szögle­
tes. széles válla!: szülőatyja. Vonalai ma nyu­
godtságban a legpatinásabb cégekéivel vetek­
szenek. Hát nem mondom, színekben nem! 
Egyetlenszinü ruhája egyáltalán nincs. A szí­
neket a legfantasztikusabb összeállításokban 
mixeli. Egyik legsikerültebb kosztümje szürke, 
citromsárga blúzzal és mályvaszínű övvel. Egy 
másik kosztümje levendulaszinü, drapp színnel 
kombinálva, ami leginkább a kapuciner színére 
emlékeztet. A zöldnek rengeteg árnyalatát 
hozza, minden esetben bordóval. (Az idei bordó 
egyébként Utasabb, mint a tavalyi.)

Az anyagok és színek különféleségérc legjel­
lemzőbb egy fekete kosztüm rövid, laza kis ka­
báttal, amelynek felső fele és felső ujja piros 
csikós, az alsó pedig fekete.csikos. A kétféle 
anyag óriási farkasfogakkal összedolgozva.

Sok a virágdiszités. (Kabátok mindkét re ver­
jen virág.) Sok a gros-grain ruha és kabát. És 
rengeteg a csipke. Más anyagokba bedolgozott 
csipkék, többféle szinü összedolgozott csipke- 
csikók, vagy egész csipkeanyagok. De csak egé­
szen vékonyak — vastag csipkét már egyálta­
lán nem látni. A csipke és muszlin estélyi ruhá­
kat mind suhogó taftra dolgozzák Rochasnál.
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’ Aar uj Garbo:
művészi, hatásos

A eWaleurska grófnő- című uj Garbó-film 
többet akar cs többet is ad a: orosz grófnő 
és Napoleon romantikus szerelmi történeté­
nél. .1 könyv Írója és rendezője a törté­
netnek — hogy úgy mondjuk — revüszerü 
feldolgozásában nem hagyott kiaknázatlanul 
egy ellen hatásos momentumot sem. Azzal a 
nyugtalansággal, drámai változatossággal, 
amellyel elénk vetíti a kort, teremti meg azt 
a feszültséget is, amely mindvégig leköti a 
néző figyelmét. .4 varsói bálban kivirágzott 
szerelem érdekes fejezetei je'cnnek meg 
előttünk, egészen a schönbrunni kastélyban 
lejátszódó nagy szerelmi lemondásig, amely­
nek Urai decrescendója Elba szigetén, majd 
az örök száműzetésbe induló császártól való 
elválás drámai pillanatában folytatódik

A film egyes jelenetei kitűnő alkalmai ad­
nak Greta Garbónak cs •* Hollywoodban 
működő remek francia színésznek, Charles 
Boyernak, hogy művészetük teljes pompá­
jában kivirágozzék. Garbónak három nagy 
jelenete az, amelyre sokáig emlékezni fo­
gunk. Az egyik, amikor az ősi kastély tor­
nácán szerelmi odaadásának negyvenkét fo­
kos lázában omlik a nagy császár karjaiba, 
a másik, a schönbrunni jelenet, amikor meg­
törve, álmaiban csalódottan, lemond az imá­
dott férfiről. De gyönyörűen játssza meg 
végső bucsujelenetél, amikor a távozó csá­
szár után mereng a tengerre nyíló ablakon. 
Ebben az egyetlen nézésében benne sir éle­
tének egész tragédiája. Charles Boyer Na­
póleonja a legalaposabban kidolgozott rész­
letrajz, amely azonban a maga teljes egészé­
ben is tökéletes illúziót nyújt.. Életet tudott 
önteni a figurába. Az eldíy látott Napoleon 
alakítások közül a legérdekesebb a francia 
színészé. Ebben a mélységesen tfnberi ala­
kításban hem is kell kút tini: vájjon ilyen 
lehetett-e a nagy hóditól Elhittük, mert az 
igazi művészet mindent hitelesíti

és a to b zó d ó  sz ín e k rő l
Sót egy angyali kék csipke délutáni ruha alatt 
is fekete tojt alsóruha. Érdekes egy kék estélyi- 
ruhához való estélyi kabát, kék és ciklámen- 
szinü csipkecsikokból hosszában összedolgozva.

Aztán vannak ruhái, melyeket az emb^r bőr 
némán tudomásul vesz, de szívügye sohase lesz. 
Ezek még a régebbi Rochas temperament,mi 
tultengései. Ruhák, melyeknek a háta nemcsak, 
hogy imprimée, hanem ráadásul még pUsszito- 
zott is — az eleje pedig egyszínű és nem törte 
pik rajta semmi. Ennek ellenkezője pedig az 
elöl imprimée, hátul sima.

Viszont, Isten éltesse sok és viselhető bolcró- 
jót. Egy gyönyörű muszlin estélyi ruhának 
posztó bolcrója és posztó öve van. A /tpi,’/ 
anyag, amit eddig főleg blúzoknak, vagy egy­
szerű angolos ruháknak dolgoztak fel. tuo > 
mint estélyi anyag is szerepel. Példán! kék ni 
hóhoz, melynek dereka keresztbe csíkozott: kék- 
fehér csikós tivill kepp.

*
Egészen príma Yené Duvcrue idei kollekcióm. 

Csupa üde, fiatalos, egyszerű ruha és kosztüm. 
A: egyszínű ruhákon sok fehér piké-gallér, me, 
muszlin, selyemargandi és csipkedisz. Sok a fe­
kete ensemble-ja, amit mély lilóskékkel kombi­
nál. Estélyi kabátoknak imprimée-tiillt alkalma:. 
Estélyi ruhái pedig kivétel nélkül csipke- és zül 
aplkációk.

*
A'/nés Drccollnól a kis angol kosztümül do­

minálnak, agrdos blúzokkal vagy gloknis lin­
gerie zsabókkal.

Slágerdarabja: egyszerű szürke ruhához, há­
romnegyedes kecskeszőr-kabát, amely ugyan e 
lyetnvékonyságu. de mégis csak szőrme. Rochas 
sal ellentétben itt nincsenek virágdíszek. H< lyet- 
tűk színes blfouterick. Például egy szürke, erő­
sen ozsurozott ruha, nyakán élénkzöld szőlő,'úr:- 
bross és díszes zöld öv. Szőrmék nincsenek. 4 
legtöbb kabát azsurdiszes, anyagjuk pedig f/ros- 
grain. Az estélyi ruhák anyaga viszont csipke 
minden színben és minél vékonyabb minőségben.

L. K.

Pletyka: mese 
a mikrofonlázról

Az uj Fox-fUm arról szól. hogy egy szep- 
hangu, vidéki énekes Ncutyorkba kerül, 
ahol a rádiónál szeretne elhelyezkedni. Ez 
azonban csak nehezen sikerül neki. mivel 
beteges félelmet érez a mikrofon előli. 
<iMikrofonláza» van. Ez a láz azonban cyy 
szép szőke énekesnő gyógyító szereiméiül 
elmúlik és most mór az énekes zavartalanul 
énekelhet a mikrofonba. Naiv, idegenül halo 
történet, amelyet tetszetős és behízelgő 
énekszámok tesznek elviselhetővé. A csín »s 
Alice Faye és Jack Haley igen jó rádióéne­
kesek.

Préda:
jó  színészek

A Radius uj francia filmjét, — amely cyy 
szerelmi háromszögből keletkezett bűnügyi 
históriát visz a vászonra. — az 'érdekes ren­
dezés és a színészek kitűnő játéka vitte si­
kerre. Jeanne Boytel megrázó alakítása, 
Jean Galland és Jean Max sz ügyes: tiv já­
téka nem tévesztette el hatását. A* izgalma­
san felépített cselekmény fordulatai pedig — 
mint ezt előre megjósoltuk — végig lekötöt­
ték a közönség érdeklődését.

Trópusi vihar: pompás 
színes felvételek

.4 Paramount uj színes filmjének érdekes­
sége: a gyönyörű felvételek és a bravurosan 
megrendezett tengeri orkán. .4 színészek is 
jók. A német Oscar Homolkának első hol­
lywoodi szereplése sikerrel járt. Francét 
Farmer finom és érdekes színésznő. A film 
exotiknma, a történet szokatlanságu. a dél­
szigeti világ kísértetiessége: szintén csupa 
biztost hatás. ( b .  L )
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a Re 99©l> Újság Színháza

e l l e n i
propagandautján Vosrary János eljutott a 
*Ketten egyedül* című 3. számú opuszá- 
hoz, amelyben az asszony ezúttal, a válto­
zatosság kedvéért, mint megnemértett fe­
leség veszélyezteti a családi otthon har­
móniáját. Ellenfele: a férj, ebben a 
pamflet-izü színjátékban az a bizonyos 
pipogya, kényelmének és nyugalmának 
élő csodaszarvas cpigon, aki a maga 
hétköznapi életének gondjaiban nem vesz 
tudomást élettársa romantikus hajlamai­
ról. Éli a maga külön prózai életét és 
nemcsak, hogy nem sejti a < harmadik* 
részéről fenyegető veszélyt, de bárgyusá- 
gában önmaga vezeti a kalandra éhes 
amorozót felesége karjaiba.

Ez történik a darab két első felvonásá­
ban, amely a két ellentétes karakter meg­
lehetősen széles rajzát adja. Elég mulat­
ságos helyzetkomikummal és derűs pilla­
natokkal fűszerezve, de sokáig egyhelyben 
vesztegelve, lassan épül fel ez az — egé­
szen szokatlanul — két felvonásra terjedő 
expozíció, inig a harmadik felvonásban a 
szerző eljut tulajdonképeui mondanivaló­
jához: hogy az álmodozásra a kijózanodás 
szokott következni, mert a csábító rend­
szerint megugrik a felelősség elöl, hogy a 
férj amikor már bizonyosságot szerzett az 
asszony könnyelmű és ostoba ballépésé­
ről, meg tud bocsátani, talán mert sajnálja 
a nőt és önmagát is bűnrészesnek tartja az 
asszony bukásában, vagy mert félti a sa­
ját nyugalmát és irtózik az élet kompli­
kációitól.

Ebben a felvonásban már komolyra 
fordul a játék, itt a szerző, eldobva csőr- • 
gösipkáját drámaíróvá alakul át. Kár, 
hogy a rutinos színpadi irő abba a meg­
lepő hibába esett, hogy minden drámai 
akciót, emberi önfelismerést és *morált» 
ebbe az egy felvonásba zsúfolt össze.

A Magyar Színház a szerző rendezésében
— egyes vontatott jelenetektől eltekintve
— igen jó előadásban mutatta be a dara­
bot. Törzs Jenő mesterien megrajzolt fi­
gurájával szerencsésen hidalta át a bohó­
zat és a dráma közti szakadékot. Sok uj 
vonással gazdagította ezt a tragikomikus 
alakot, amelynek mását csak a minap 
láttuk tőle — Amiéi darabjában. Lázár 
Mária álmodozó asszonyában minden 
szint megtaláltunk, a rajongástól a naivi­
tásig. Művészien kidolgozott, illuziótkeltő 
alakítás. Hajmássy Miklós jeles udvarlója, 
Pilicsy Tivadar remek vidéki pincérje, to- 
vábbá Pataky, fíerczy, l'öldényi, Pártos. 
valamint a kis szerepekre kárhoztatott 
három csinos fiatal színésznő: Szaplon- 
czay Éva. Kormos Mária és Somló Valé­
ria egészítették ki az együttest.

Nálam a darabnak sikere volt. Engem 
meggyőzött. Én nem nősülök.

. I s  ö r v g  P i v r r v
aki a pesti közönségnek évtizedeken át szor­
galmas mulattatója sóit. «.4 hölgy hozzám 
tartozik-, cimen uj darabbal jelentkezett az 
Andrássg Színházban. Az újdonság legjelleg­
zetesebb tulajdonsága, hogy sokkal öregebb, 
mint a szerzője. Csupa régi, elkoptatott bohó- 
zati klisé vonul fel a jól bevált «Possc»- 
teehnikával megszerkesztett színpadi termék­
ben. amelynek őseit megtalálhatjuk a boldog 
békevilág bohózatgyárosainak müveiben, ma­
gatói Picrre Webertől egészen — Glinger és 
Taussigig. Az már aztán igazán egyedül a kö­
zönségre tartozik, tud-e vagy akar-e mulatni 
ezen.

A fordító Stella Adorján megvesztegő hu­
morával, Eisemann Mihály pedig néhány 
ügyes zeneszámmal — mint jeles és gyakor­
lott belgyógyászok — sietnek az érelmeszese­
désben szenvedő darab segitségére. Hiába* Az 
előadásból Vaszary Piroska, Kiss Manyi és 
Kabos Gyula néhány mulatságos jelenetére 
emlékszem homályosan.

Barabás Loránd

Háromszázharmincezer pengőt fordított 
eddig az Operabarátok Egyesülete opera­
házi célokra. A Magyar Operabarátok 
Egyesülete legutóbbi választmányi ülésén 
Fellner Alfréd ügyvezető alclnök beszámolt 
az egyesület ötéves fennállása során kifej­
tett működéséről. Az egyesület eddig 
háromszázharmincezer pengőt fordított 
Operaházunkkal vonatkozásban álló cé­
lokra, amely összegből ötvenezer pengő ju­
tott a fiatal cnekesnemzedék ösztöndíjaira. 
Az ügyvezető alelnök köszönetét mondott 
dr. Ugrón Gábor elnöknek és az egyesület 
tagjainak lelkes támogatásukért és egyben 
bejelentette, hogy az egyesület február 
24-én «gtóf Apponyi Albert emlékestet* 
rendez, amikor is a * Nürnbergi mesterdal­
nokok* kerül színre uj betanulásban. Végül 
Márkus László igazgató fejezte ki elisme­
rését és köszönetét.

„Meg akarom mutatni Erikának, 
hogy a szegény szülőket 
nem lehet elhagyni!*

Beszélgetés E rik a  M o rin i apjával
Becs, február 6.

— .4 Reggeli Újság kiküldött munkatársától. —
Az elhagyott szülő és a hálátlan gyermek 

<műfaj» nem egészen újkeletű. A múlt század 
irói különösképen kedvelték e témakört, amely­
nek, mint illik tudni: Shakespeare Lear királya 
szolgáltatta legiróibb példáját.

Ez a «téma> elevenedd, meg most Becs egyik 
mellékutcájában, ahol Erika Morini, a világhírű 
hegedűművésznö szülei élnek.

A Morini-cstAúd ugyanis, afeletti bánatában, 
hogy világhírű lányuk, akinek tehetsége nem­
csak elismerést, de anyagi jólétet, sőt gazdag­
ságot is jelent, nem hajlandó támogatni elszegé­
nyedett szüleit — a bírósághoz fordultak és 
kérték, hogy a Hollywoodban tartózkodó liálá- 
datlan hegedümuvésznőt kötelezzék egy mini­
mális tarlásdij fizetésére.

A Reggeli Újság munkatársa egv kis bécsi 
kávémérésben hallgatta végig Morini papa ke­
serves panaszait.

— Nem is tudják elképzelni, milyen kedves, 
jó gyerek volt a mi Erikánk. Egv alkalommal 
aztán elvittem valahová, ahol kezébe került egy 
hegedű. Kislányom kíváncsiságból a kezébe 
vette, és már alig lehetett tőle elvenni. Én ma­
gam nem játszom semmiféle hangszeren, de 
imádom a zenét és éreztem, hogy Erikával meg 
kellene próbálkozni. Az egyik leghíresebb bécsi 
hegedűtanárhoz vittem és kiderült, hogy — a 
kislány tehetséges. Ettől kezdve taníttattam 
Erikát, akiről egyre jobb és jobb véleménnyel 
volt tanára s féléves tanítás után kijelentette, 
hogy leányomban látja a jövő nagy hegedűsét. 
Anyagi lehetőségeimen tul, megerőltettem ma­
gam. hogy Erikának a legjobb tanárokat és a 
legkényelmesebb életmódot biztosíthassam. De 
természetes is, hogy amikor lányomban magam

Farsangi műsor 
a Terézkőruíi Színpadon
«Karnevál 1938. • cim alatt gyűjtötte össze 

uj vidám műsorát a Tcrézköruti Színpad. Leg­
nagyobb sikere az ^Elvonó kúra* című hosz- 
szabb lélegzetű egyfelvonásosnak volt, amely­
nek szerzője Rejtő Jenő és amelynek főszere­
peit a kitűnő Salamon Béla, a folyton fejlődő 
Náray Teri, Kádár Piroska, Bata Erzsi, henyö 
és Fülöp Sándor játszák. Igen mulatságos 
Stella Adorján «.4 jubileuma cimü tréfája, me­
lyet Náray Teri és László Miklós visznek si­
kerre. László Miklós egyébként «.4 sztrájké 
cimü darabjával mint szerző is szerepel, sok 
tapsot aratva. Kitűnőek Rajna Alice és Kökény 
Ilona, nemkülönben Köváry Gyulának szelle­
mes számai. Rácz Vali ezúttal Villon egy meg­
zenésített balladájával aratott megérdemelt tap­
sokat. A műsornak sikere van.

—Berlinben is bemutatták Bartók uj szimfó­
niáját Bartók Béla legújabb alkotását, a „Zene 
vonóshangszerekre, celestára és dobra' cimü 
szimfóniát, amely Becs zenei világát valóságos 
lázba hozta, tegnap mutatták be Berlinben. Az 
érdekes, modern, kifejezetten atonális zenemü­
vet Furtwöngler vezényelte. A berlini Bartók- 
bemutató óriási sifcrct aratott.

A János vitéz oratóriumszerü előadása Sza­
badkán. A tJános vitéz* érdekes előadása lesz 
a jövő héten Szabadkán. Szöveg és díszletek 
nélkül, oratóriumszcrüen udják elő Kacsáit 
Pongrác daljátékát. A száznál is több tagú 
dalárda. Fehér Ödön karnagy vezetésével már 
hónapok óta készül erre az egészen újszerű 
produkcióra. Az előadásban a szóló-szólamo­
kat megtartják, a kórust pedig ötventagu 
szimfonikus zenekar fogja kísérni.
A Belzazar bemutatója. A Budapesti Ének és 

Zenekaregyesület Hándct egvik legnagyobb és 
legritkábban hallható alkotását, a Belzazart 
mutatja be február 12-én a Zeneakadémián. A 
szólórészeket Basilidcs Mária, Flesch Ella, 
Rössler Endre. Kálmán Oszkár, Hámori Imre 
és Litassy György éneklik. A müvet Lichten- 
berg Emii karnagy tanította be és vezényli. .

— Uj tenorista a láthatáron. Előkelő mű- j 
vésztársaságban fiatal tenorista mutatkozott be. I 
A szakértők elragadtatással beszélnek az u; f 
tenor: Verebélv Sándor tüneményes hangjáról | 
és kiforrott énekművészeiéről. A fiatal t ickest j 
máris külföldi szerződtetéssel kínálják.

is felismertem a művészt, minden mást félre­
téve, arra törekedtem, hogy a hozzáfűzött re­
ményeket valóban be is váltsa. Beváltotta...

— Már neve volt, mindenki elragadtatással 
beszélt róla, de sikereinek arányában el is távo­
lodott tölünk. Mintha szégyell volna bennün­
ket . . .  Nekem közben egyre nehezebben ment 
a sorom, a tanítás rengeteg pénzt emésztett fel 
és arra gondoltam, hogy bár Erikát elkapalta 
kissé a siker, de azért — egészen természete­
sen. — abban a pillanatban, amikor művészete 
anyagiakat is jelent, — támogatni fog bennün­
ket.

— Kezdetben igy is történt. Azután, amikor 
végleg befutott és neve már márkát jelentett, 
egyre ritkábban látogatott el hozzánk, egyre 
kevesebbet törődött velünk. Egyszer aztán, mi­
kor hosszabb külföldi turnéjáról visszatért 
Becsbe, felkerestem és szemrehányást tettem 
■neki. Ü akkor pályája nehézségeire, anyagi 
bizonytalanságára hivatkozott. Hát aztán nem­
rég kivitték Hollywoodba, ahol egyébként is 
magas jövedelme — mint értesültem — meghá­
romszorozódott. Nekünk egyre rosszabbul ment, 
a szegénység végleg beköszöntött hozzánk.

írtam Erikának, ő azonban csak bosszú idő 
múlva válaszolt és kifejtette, hogy nem áll mód­
jában támogatni bennünket. Ekkor már úgy el 
voltam keseredve, hogy bírói útra terelem az 
ügyet és igy próbálok érvényt szerezni annak az 
elvnek, hogy a gazdag gyermek támogassa el­
szegényedett szüleit.

— Nem törődöm azzal sem — végzi Morini 
papa —, ha az amerikai nőegyesületek bojkot- 
tálni fogják Erikát. Én igazságot akarok. Meg 
akarom mutatni, hogy nem lehet az öreg, sze­
gény szülőket elhagyni...

Faragó László Pál

Darvas Lili
Deval uj darabjában

Darvas Lili, aki ezidöszerint a bécsi Deut­
sches Volkstheaterben vendégszerepei, ma 
irta alá szerződését a Josefstűdter Theaterrel. 
amely szerint a művésznő Jacques Deval, a 
kiváló francia iró legújabb darabjának, „A 
Ao/nornó“-nak főszerepét fogja játszani. A da­
rab bemutatója minden valószínűség szerint 
március havában lesz.

Deval legutóbbi hires darabját, a „Tova- 
ris“-l ugyanezen, a szinpadn játszotta Dar­
vas Lili, több mint százszor. ,..t komorná"-] 
Dévai Hollywoodban irta és pedig nem francia, 
hanem angol nyelven. A darab eredeti cime 
„A szubretl1. Ez a meghatározás azonban 
Amerikában nem azt jelenti, amit nálunk, 
hanem olyan fiatal francia hölgyet, aki Ante- 
r  iákban él. Darvas Lili játssza ezt a francia 
lányt, akinek az a szerepe, hogy egy házban, 
ahová kerül, mindent rendbehoz. A darabot 
Paul Kalbeck fogja rendezni.

— Jótékonycélu hangversenyek. A budapesti 
I. kerületi Verbőczq István gimnázium február 
8-án, délután ő órakor a Budai Vigadóban 
hangversenyt rendez az ifjúsági segélyzőegyc- 
sülét és a gimnázium cserkészcsapata javára. — 
A Deák Ferenc-utcai International Club-bán 
február 14-én, délután 6 órakor a zugligeti lel­
kész rendez hangversenyt a zugligeti szegények 
javára. A műsor keretében Bulla Elma szaval 
Ady-, Mécs László- és Megyery Sári-verseket. 
Közreműködnek még: gróf Zichy Ernő, Far- 
nadg Edit, Rössler Endre, Solti György, B. Pa- 
lásthy Irén.

— Lakncr bácsi válogatott gyermeksztárjai 
szerepeltek vasárnap délután a Fészekben, 
amelynek kimagasló eseménye Vértes Klári 
(Misley Anna növendék), rendkívüli tehetséggel 
előadott táncszáma volt.

Február 11-én mutatják be Debrecenben a 
<CsókbivataIt». A debreceni Csokonay Színház 
február 11-re tűzte ki Vécsey Leó, Tiszai Már­
ton és Zerinváry Andor aCsókhivatal* cimü 
operettjének ősbemutatóját. A bemutató iránt 
pesti színházi körökben is nagy az érdeklődés. 
Az újdonság prímádonnaszerepét Neményi Lili 
játsza.

Erdélyi József költő „Fehér torony11 cimü 
verseskötetét most adta ki a Bartha Miklós- 
Társaság A könyvnek komoly sikere van.

Az Ördögről -
VII. Kelemen pápáig

— Mit izólsx Zaeconihoz? Milyen remek volt!... 
Zacconi. Zacconi!... —  ismétlődik a mozi elő­
csarnokában Sacha Guitry ragyogó filmjének elő­
adásai után. Mindenki a zseniális szinéez-iróról 
és a nagyszerű olasz színészről beszél, aki 1 II. 
Kelemen pápa szerepét játssza.

Csak azok csodálkoznak ezen az egészen rend­
kívüli alakításon, akik nem tadják, hogy Zacconi. 
3 világ egyik legnagyobb karakterszínésze, aki 
évtizedek óta Olaszország határain lul is épp 
olyan dicsőséget szerzett az olasz színpadi kul­
túrának. mint - -  Eleonora Duse. Bennünket, 
magyarokat különösen érdekelhet a művész 'i -  
lággikere, hiszen ő volt az, aki Molnár Ferenc 
Ördögének jelmezéhca először vitte külföldre 
magyar színpadi iró művét.

Molnár Ferenc még akkor ismerkedett meg 
vele, amikor társulata élén egy olaszországi tu r­
néja alkalmával az Ördögöt jtászotta Torinóban. 
Ez 1908 januárjában volt. Aztán nagyon sokáig 
ccm látta. Huszonöt évig. 1933-ban Molnár a 
januárt C.otinesban töltötte és egv nap az a meg­
lepetés érte, hogy ola.-z társulat vendégszerepelt 
a fürdőhelyen: Lnnc.tc. Zacconi és társulata. A 
..Mortc civile" cimü drárart (Parasztbecsület) 
játszották.

Molnár elsietett a színházba, hogy lássa a hi­
res Ördögöt — a fiatal Turridu szerepében. Alig 
akart hinni szemeinek, amikor a színészt ebben 
a szerelmes szerepben meglátta. Csupa tűz volt 
cs kirobbanó fiatalság. Előadás után Molnár le­
ment a művész öltözőjébe. Zacconi azonnal meg­
ismerte, boldogan megölelte az írót, majd igy 
szólt hozzá:

— ön pompás színben van, Maestro, csak a 
haja lett sokkal fehérebb.

— Én erre azt felelhetem — válaszolt. Mol­
nár —  hogy ön viszont sokkal, de sokkal fiata­
labb, mint az Ördögben volt.

Mire a 7fi éves Zacconi:
— Ez a színész előnye. A színész könnyen 

segít magán. Ha egy ráncot talál, elfesti. Ezért 
örül az öreg szülész, ha messziről nézik, mint 
teszem azt, egy bronz-szobrot. És a hiúságomnak 
felette hízeleg, hogy nem akkor találkoztunk, 
amikor —- civilben vagyok.

Zacconi ma 81 éves . . .  I

Végre egy primadonna
a kávéházi pódiumon!

Néhány nap óla feltűnést keltő híradás vonja 
magára a közönség figyelmét. Kosáry Emmy, a 
kiváló magyar operetidiva, fellép a Ilákóczi-uti 
Ostende-kóvéházban, ahol a  Rajkók zenekará­
nak kíséretével magyar ciklust rendez.

Nem mindennapi színházi csemege ez a pro­
dukció a közönség számúra, de különösen azok 
számára, akik t a gyönyörű hangú, pompás 
megjelenésű művésznőt oly régen nélkülözik az 
operettszinpadokon.

Kosáry Emmynck nincs oka megbánni, ami­
ért működése szinterét ebbe a kávébázba he­
lyezte át. Itt is művészetet tud adni és csodála­
tosképen a színpad teljes illúzióját kelti, ami­
kor gyönyörű fekete bársony diszmagyarjúban, 
majd utóbb zsinóros diákruhájában, tollas 
kucsmával a fején: régi és uj magyar nótákat 
énekel. . .

Magasan repül a daru, ,4 gyulai kert alatt és 
sok-sok, szebbncl-szebb magyar nótát kaptunk 
— a legtökéletesebb interpretációban. Később 
a Marién grófnő hires mulatójclcnetél énekli 
Kosáry és a Szép város Kolozsvárt. A közönség 
pedig könnyezve és lelkesen tapsol a művész­
nőnek.

Kosáry Emmv műsorán modern külföldi slá­
gerek is szerepelnek, amelyeket angol, német és 
francia nyelven ad elő. Oiyun sikere van. hogy 
bármelyik színház megirigyelhetné.

Ignatz Friedmann
Chopin-estje holnap, ktdde. 

Vigadó 8 órakor (Rózsavölgyi1.
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A REGGELI ÚJSÁG KÖZGAZDASÁGA
_ _ _ _ _ " * * *

A sokat támadott
magyar bankok — mint minden esztendőben 
ilyenkor, — most vizsgáznak. Azok a bankok, 
amelyekre a politika és a közélet sáncain 
kívül maradt martalócok nap, mint nap nyi­
las záport zúdítanak, hogy nagylelkűen oda­
szórják az céheseknek* a «titkos trezorok 
kincseit*. A vizsgálóbiztosok a világ legszigo­
rúbb, legházsártosabb bírái: bankemberek, 
pénzemberek, z— már nem is emberek, hanem 
testületek, nem igazgatók, hanem komor 
igazgatóságok.

És ezek a könyörtelen tekintetek csupa cs 
kivétel nélkül jó bizonyítványt állítanak ki.
A bankmérlegek kitűnők. Az osztalékok a ta­
valyihoz képest 30—30 százalékkal emelked­
tek. A takarékosság tehát olyan emelkedő 
jutalmat ad a bank-részvényesnek, aminőt 
talán egyetlen más gyümölcsöztetési mód sem 
juttat.

A bankok tavaly — amikor bajban volt a j 
világ. — nem szórták az osztalékot, hanem 
tartalékollak, magyarán: megőrizték és meg­
edzették minden vihar ellen a rájuk bízott 
pénzt

Az idén bőkezűek voltak: amit kerestek — 
szétosztották. Mert bíznak a jövőben.

Abban a jövőben, amelynek kimunkálásá­
ban ugyancsak döntő szerepük van. Mert — 
mint a bizonyítványokból, a mérlegekből ol­
vassuk. — ugyancsak a bankok látják el 
pénzzel az ipart, a kereskedelmet, elsősorban 
pedig életünk egyik legkombattánsabb erő- 
tényezőjét: a magyar mezőgazdaságot.

Ezek a sokat támadott bankok a magyar 
gazdasági élet szive: ezek lüktetik bele az 
erekbe a vért, a pénzt. Együttesen a bankok: 
a szív és azt látjuk, hogy a bankoknak egyen- 
kint is van — szivük.

———— -------

Uj gyártmányok, uj piatok 
nagy készülődés a háziiparban

Külkereskedelmi mérlegünk jelentős tétele lett 
a többmillió pengős évi jövedelmet reprezentáló 
háziipari kivitel. Legutóbb az export körüli ne­
hézségekről hírek terjedtek cl, amelyekkel szem­
ben módunkban van biztos számadatokra hivat­
kozni.

Ezek az adatok a gazdasági és szociális 
szempontból egyaránt fontos háziipari 
export biztató lehetőségeire mutatnak rá.
A háziipari gyártmányok kivitele 1937. évben 

rekordszámot ért el és pedig az Országosba'yar 
Iparművészeti Társulat jelentése szerint 7,470.003 
pengőt. A magyar háziipari és iparművészeti ter­
mékeket szerte a világon vásárolják.

Az. 1937-es cv az elmúlt esztendőkhöz 
viszonyítva, 28 százalékos összemelkedést 

hozott.
az 1938 év várható eredménye azonban a kül­
földi piacok bizonyos elzárkózására való te­
kintettel előreláthatóan alulmarad az elmúlt 
esztendő forgalmi adatain s legjobb esetben 
csak az 5.800.000 pengőt kitevő 1936-os ered­
ményt fogja elérni. Anglia, amely eddig a ma­
gvar háziipari kivitel 00 százalékát vette át. az 
elmúlt évben bizonyos magyar háziipari gyárt­
mányok: hímzett blúzok átvétele elöl elzárkó­
zott s igv nem lehetett elkerülni, hogy az egyéb 
divatcikkek sorsához hasonlóan, a magyar hím­
zett blúz is veszítsen kelendőségéből.

A lecsökkent angol exportot pótolni tudná a 
német piac, amely csak az’utóbbi években kez­
dett érdeklődni a magyar háziipari termékek 
iránt. Sajnos, azonban ez valutapolitikai okok­
ból aligha les: keresztülvihető.

---------- --------------------

A Hazai Bank ötven százalékkal 
emelte osztalékát

A Hazai Bank most publikált mérlegadatai, 
az intézet egészséges, a gazdasági élet javulásá­
val arányban álló fejlődésről tesznek tanúságot. 
A bank a gazdasági élet vérkeringésének felfris­
sítéséhez, a kereskedelem és ipar különböző 
ágaiban a maga részéről is hozzájárult azzal, 
hogy a rábízott betétek növekedése révén na­
gyobb mértékben tudott a hitelélet rendelkezé­
sére állani. Az intézet nyereségének tetemes 
emelkedése pedig, ami a bank és a konszernjébe 
tartozó iparvállalatok megnövekedett üzletfor- 
galmának eredménye, lehetővé tették az osztalék 
ötvenszázalékos emelését.

A Hazai Bank igazgatósága e hó 3-án Szécsi Pál elnök­
letével tarlóit mcrlecmegállapitó ülésén az előző évi 
481.143 pengő nyereséggel szemben 631.763 pengő nyere­
ségről szamot be. Az igazgatóság elhatározta, hogy a 
február 12-én tartandó közgyűlésnek az előző évi 1 pen­
gővel szemben 1.30 pengő osztalék kifizetését fogja java­
solni. Az igazgatóság, amidőn az üzletmenetnek a ineg- 
i'ö-.ekedett nyereségben mutatkozó fejlődése folytán az 
osztalék emelésére tesz javaslatot, egyben figyelemmel 
volt arra. hogy a bank kedvező belső helyzete, amelyet 
tudvalevőleg sem számottevő külföldi kötelezettségek, 
sem a mezőgazdasági adósvédelmi intézkedések kihatásai 
nem terhelnek. — további megerősítést nyerjen.

A mérleg váltótárcája az előző évi 18.181.311 pengővel 
►rémben 19 395.630 pengőre. az adósok tétele pedig az 
előző évi 18.074.305 pengőről 20.005.935 pengőre emelke­
dett. A kintlevőségek 3 millió pengőt meghaladó emel- 
fcer’é 'e  élénk bizonysága annak, hogy a bank az eddigi­
nél is fokozottabb mértékben vállalkozott a piac és ügy­
felei megnövekedett hitelszükségleteinek kielégítésére. A 
fokarékl»etétek 10.872.917 pengőben kimutatott és a 
folyó- es csekkszámlán elhelyezett betétek 17.602.795 pen- 
Cő et szereplő összege a? előző évhez képest közel 2 
millió pengő emelkedést jelent.

Rendezték a m agyar tuiaidonban tévő 
aranyjáradékok 1935. évi szelvényeire 

megállapított részfizetés beváltását
Tőzsdei körökben már napok óla váriák 

r.nnak a pénzügyminiszteri hirdetménynek meg­
jelenését, amely azoknak a caise commune érlé­
keknek 1935. évi szelvényeire elhatározott rész­
fizetések teljesítését szabályozza, amelyeknek 
szelvényei 1932-ben Magyarországon kerüllek 
beváltásra. A párisi Közös Pénztár ugyanis eze­
ket a címleteket magyar tulajdonban lévőnek 
minősíti, amelyekre az elhatározott részfizetése­
ket nem terjeszti ki. Minthogy oedig a magyar 
kormány 1932 első felében letétbe helyezett a 
Magyar Nemzeti Banknál a Közös Pénztár ja­
vára pengőösszegeket, amelyeket a transzfermora­
tórium következtében már nem utaltathattak át, 
a pengőösszegek felhasználása lehetővé teszi a 
Közös Pénztár által be nem váltott, magyar 
tulajdonnak minősített címletek 1933. évi szel­
vényeinek a pénzügyminisztérium részéről tör­
ténő honorálását.

A hivatalos lap vasárnapi számában jelent 
meg a pénzügyminisztérium errevonatkozó hir­
detménye, amely az egyes caise commune érté­
kek 1935. évi szelvényeire ugyanazokat a rész­
letfizetéseket államija meg, mint a Közös Pénz­
tár, azzal az eltéréssel csupán, hogy az angol 
fontban megállapított részfizetések a magyar­
országi beváltó helyeknél az esedékesség napján 
jegyzett hivatalos pénzfolyamon, de felár nél­
kül kerülnek kifizetésre. A pénzügymiirsztérinm 
hirdetménye alánján a következő szelvények 
kerülnek a magyarországi fizető helyeknél pen­
gőben beváltásra:

a 4%-os magyar aranyjáfadék kötvények­
nél az 1935. évi 98. számú szelvények és

pedig:
a Frt. 100.— n. é. címlet után 0 £ 0 sh 

10.80 d értékben,

Kétszáz vagon tojást csempésznek ki 
évenként az országból

Tojásexportunk az 1933-as évben 7 757 vagon 
áru volt. ez a mennyiség azonban folyamato­
san lecsökkent 1936-ig 693 vagonra. Az 1937. 
évben a ..baromfi- és tojáskiviteli egyesülés1 
rendszeres munkával központosított eladás, 
illetve export mellett elérte, hogy az 1933. évi 
mennyiséget megközelítőleg

1146 vagon tojás került kivitelre.
Ez a mennyiség még lényegesen fokozható 

volna, ha az exportőrök jogos panaszait orvo­
solnák.

Legelsősorban is elhibázott rendszernek tart­
ják azt az előírást, amely a tojás vásárlásával 
kapcsolatosan a sulyszerinti átvételt teszi kö­
telezővé. amennyiben a méréseknél előforduló 
nagy százaléknyi törés és munkabértöbblet

léuyegesen befolyásolja a termelési költsé­
geket.

A gyakorlat bebizonyította, hogy a rendelettel 
kapcsolatos célkitűzés az, hogy a termelő ne 
spekuláljon árujával (mivel időközben a tojás 
apadása a minőség rovására megy), nem való­
sítható meg, amennyiben a spekulánst a jelen­
téktelen sulyveszteség nem téríti el az árban 
való spekulációjától. Az egyetlen Németorszá­
got kivéve, ahol a súly inkább minőség jelzé­
sére szolgál,

az egész világon a darabforgalom van 
szokásban.

Megnehezíti az áru bevásárlását, hogy Ma­
gyarország legnagyobb területén, a Dunántúlon 
nincsenek piacok és az áru bevásárlását jelen­
tős költség mellett

falnról-falura járva, kocsikon kell eszkö­
zölni.

A dunántúli kisgazdatársadalomnak egyik nágy 
panasza nyerne orvoslást e piacok rendezésé­
vel. A piacok hiánya és az ellenőrzés hézagos­
sága mellett vált csak lehetségessé, hogy a ma­
gyar termelés óriási hányada, körülbelül

130—200 vagont kitevő mennyiségű tojás,

Tízmillió pengővel emelkedett 
a Magyar-Olasz Bank

betétállománya
A Magyar-Olasz Banknak az elmúlt évről most 

közzétett zárszámadása újabb bizonyítéka annak 
a bizalomnak, amelyet ez az intézet, — kipró­
bált vezetéssel a nagyközönség körében élvez. 
Ebből következik, hogy a bank ügyfeleinek 
száma is tetemesen megnövekedett és ennek 
arányában a banknál elhelyezett tőkék is jelen­
tős emelkedést mutatnak. A folyó banküzlet 
gondos ápolása mellett az intézet működése a 
hitelélet más területére is kiterjedt, igy egy két­
millió pengős záloglevél-emissziót hajtott végre, 
azonkívül az elmúlt évben nagyobb parcellázási 
tevékenységet fejtett ki, amelynek révén szintén

a Frt. 500.— n. é. címlet után 0 £  4 sh G d 
értékben, stb.;

az 1913. évi 41/2%-os magyar járadék köt­
vényeknél az 1935. évi 34. számú szelvények

és pedig:
a £  20"—”— n. é. címlet után 0 £  2 sh 

10 d értékben,
a £  100"—”— n. c. címlet után 0 £  14 sh 

2 d értékben, stb.;
az 1914. évi 4I/2%-os törlesztáses magyar 
járadékkötvényeknél az 1933. évi 32. számú 

szelvények és pedig:
a £  20'’—”— n. é. cinilct után 0 £  2 sh 

5 d értékben,
a £  ion"—"— ii. é. címlet után 0 £  12 sh 
l d értékben, stb;
az 1910. évi 4%-os járadékkölcsön kötvé­
nyeknél az 1233. évi 39. számú szelvények

és pedig:
a £  20"—"— n. c. címlet után 0 £  2 sh 

10 rí értékben,
A szelvények fent meghatározóit ellenértéké­

ből a beváltóhelyek 5/s%-ot beváltási jutalék 
« imén levonás'■» hoznak. A jutalék azonban 
szelvényenkint 2.23 fillérnél kevesebb nem 
lehet.

A nénzügyminí.,. 'érium hirdetménye külön 
megállapítja, hogy c Közös Pénztárral szemben 
változatlanul fennnfU azoknak a szclvénvbir- 
tokcsoknak igénye, aírik a címletek után járó 
kamatokat 1932-ben Magyarországon vették 
ugyan fel, de nem kívánják a felajánlott pengő- 
fizetést elfogadni.

zs. j.

csempészükül kerül a határmenti megyék­
ből Ausztriába,

igen nagy kárt okozva a legális kereskedelem­
nek és megkárosítva a Magyar Nemzeti Bankot, 
anielv jelentős devizamennyiségektől esik el.

A termelés racionalizálása és fokozása ál­
lami hivatás, mert csak igv érhető el a belföldi 
árak csökkentése. A világpiaci viszonylatban 
ugvanis Lengyelország, Jugoszlávia és Romá­
nia lényegesen olcsóbban adja áruját, mint Ma­
gyarország és a Külkereskedelmi Hivatal kísér­
lete, hogy

térítésekkel egyenlítse ki ezt a diszparitást, 
nem éri el a célját,

mivel a konkurrens államok a magyar áru le­
törésére ugyanezt megcselekszik.

Nagymértékben lendítené tojásexportunkat 
az az intézkedés, amely a magyar parlagi tyuk 
tenyésztését és védelmét szolgálná, mivel

külföldi piacokon a magyar tojásfajta a leg­
kedveltebb.

Külképviseleteink nem karolják fel kellőké­
pen az érdekeket, mert például az olasz vi­
szonylatban bírt jelentős kedvezményünket eb­
ben az évben elvesztettük és igy számol­
nunk kell, hogy erről a piacról a magyar 
áru ki fog szorulni. Csehszlovákiában az áru­
csere forgalom kapcsán csak elvileg van bizto­
sítva az a 40 vagonos behozatali kontingens, 
amely a valóságban 10—12 vagonra csökken, 
mivel az importőr behozatali engedélyét bár­
mely más országra irathatja át. Lényegesen 
emelkedett osztrák kivitelünk, ugyancsak sike­
rült

angliai viszonylatban, ahová eddig magyar 
áru nem jutott ki, jelentős piacot biztosíta­

nunk.
Svájci relációban a legjobb reményeink vannak 
a következő kampányt illetőleg, ha az áru 
mennyisége, minősége és ára szempontjából a 
belföldi illetékes tényezők az exportőr segítsé­
gére sietnek.

3-

kivette részét a most időszerű telepítési politi­
kából.

A Magyar-Olasz Bank igazgatósága február 3-án tar­
tott mérlegmegállapitó ülése az intézet nyereségét 1.089.300 
pengőben állapította meg (tavaly 1.060.692 pengő). Az 
igazgatóság változatlanul követte azt az üzleti elvet, 
amely szerint a mobilitás fenntartására és fokozására a 
legnagyobb súlyt helyezte. Hogy ennek dacára sikerült 
az elmúlt évben újabb 12.756.397 pengő összegű kölcsönt 
nyújtani, azt lehetővé tette az a körülmény, hogy a 
takarék- es folyószámlabetétek 9.469.605 pengővel emel­
kedtek. A váltótárca összege 65.631.381 pengőre rugód 
az elózó évi 59.096.872 pengővel szemben, mig az adósok 
összege 38.009 823 pengőre emelkedett az előző éri 
31.787.935 pengővel szemben. Az intézet külföldi rövid- 
lejáratú. tehát nem zálogleveleken nyugvó obligói össze­
sen 2.113.453 pengőt tesznek ki, mig a nem betel jellegű 
és nem kamatozó, hanem letét, vagy átmeneti tételként 
mutatkozó tétetek összege 3.022577 pengő az előző éri 
1.128243 pengővel szemben. A forgalomban tevő zálog­
levelek összege az elmúlt évhez kénest majdnem válto­
zatlanul 17.906.413 pengővel szerepelnek. Az Igazgatóság 
a febne'r ?! én egvhehivott közgyűlésnek az elmúlt 
evvel azonos, tehát részvényenkint 1.50 pengő osztalék 
fizetését fogja javasolni. -

Schacht, a német Birodanii Bank elnö­
kének mandátuma tudvalevőleg ez év már­
ciusában já r le. A külföldi sajtó már hó 
napok óta, szinte nap-nap után foglalkozik 
azzal a nagyjelentőségű kérdéssel, vaj on 
Schacht a gazdasági minisztériumtól tör­
tént megválása után megmarad-e a Biro­
dalmi Bank elnöki székében. Egyes hírek 
szerint a kancellár egy évre máris meg­
hosszabbította Schacht mandátumát, ezzel 
szemben az Agence Havas úgy értesül, 
hogy Schacht március végén feltétlenül 
megválik a Birodalmi Bank elnökségétől. 
Utódja, a lap szerint. Schroeder, kölni 
bankár, aki rokonságban van a londoni 
Schroeder bankárokkal. A kölni bankár 
személye is azért lépett előtérbe az utód 
megválasztásánál, mert a német kormánv 
nagy súlyt helyez az angol—német össze­
köttet esek á" olá sára.

*
A Nemzeti Banknak a BIZ-zel és a külföldi 

nemzeti bankokkal szemben fennálló tartozása 
az elmúlt évben je’ertűsen csökkent. A tarto­
zás 24 millió pengős törlesztés után 83 mil­
lióra esett.

*
Az European Gas & Electric'' dunántúli 

olajfurásai olyan sikeresen haladnak előre, 
begy az amerikaiak állandó olajtermelésre 
fognak berendezkedni Magyarországon. E cél­
ból egy magyar részvénytársaság alapítását 
vették tervbe 500.000 dollár alaptőkével. Az 
alapításra vonatkozó tárgyalások már olyan 
előrehaladott stádiumban vannak, hogy a kö­
zeljövőben Magyarországra érkezik az Euro- 
gasco alelnöke, Paul Ruedeman is.

*
A tőzsdén elterjedt hirek szeriül a Hungária 

Műtrágya, amely 1930 óta nem fizet osztalé­
kot és utoljára 1929-ben 4 pengőt fizetett, eb 
ben az évben újra megkezdi az osztalék- 
fizetést. A Hungária Műtrágya, bír szerint az 
elmúlt évre két pengő dividendát fog fizetni.
A Hungária Műtrágyánál — mini ismeretes - 
a mull év végén a Salgótarjáni vállalt nagyobb 
részvényérdekeltséget.

*
Hivatalos kimutatás szerint Magyar- 

országon az acéltermelés és acél fogyasztás 
1937-ben meghaladta az 1929. évi mennyi 
séget. Nagyon jelentős volt továbbá a szen­
es bauxiilermelés növekedése A bauxit 
szállítás az elmúlt évben 1.2 millió méter 
mázsával 5.2 millió métermázsára emel­
kedett.

*
*4- amerikai mezőgazdaságkutató intézet, 

mely havonta gazdasági analízist tesz közé, 
legutolsó jelentésében a következő kedvező tv 
neteket észleli: 1. Nagyobb érdeklődés egyes 
iparágakban. 2. Nagyobb érdeklődés gyapiu. 
és búza iránt. 3. Csökkenő raktárkészletek.
•4. Fokozott külföldi érdeklődés amerikai me­
zőgazdasági termények után.

*
A Salgótarjáni Köszénbányának tudvalevő­

leg Dorogon nagyszabású brikettgyára van, 
ahol évi 400 vágón kátrányolajat termelnek. 
Hogy ezt a gyártmányt kedvezőbben értékesi' 
hessék, a Salgó elhatározta, hogy Dorogon 
parafingyárat épít A tervek szerint a gyár, 
1938 második felében már meg is kezdheti 
működését.

*
Az Economist jelentése szerint 1937-ben 

2279 angol részvénytársaság 281,434.843 font 
nyereséget mutatott ki az 1936. évi 239.121.973 
fonttal szemben, ami 17 százalékos emelkedés­
nek felel meg.

*

A belügyminisztérium keskeny film rendelt1'’ 
a legrövidebb időn belül megjelenik, miután 
az egész országban megtartott kísérleti elő­
adások — a falu kultúrájának fejlesztése 
szempontjából — igen nagy sikerrel jártak. 
A rendelet intézkedik a keskenyfilmet játszó 
mozik engedélyének kiadásáról, továbbá a 
keskenvfilni gyártásáról is. Értesülésünk - ' 
ririt hétszázhusz fa'usi népmozi felállításán! 
van szó, ami komoly üzleti lehetőséget jelem 
a Telefongyár Rt.-nak is. Magyarországon 
ugyanis a keskenyfilm-vetitőgépeket a Telefon­
gyár gyártja, illetve hozza forgalomba.

*
Az 1921-ben kibocsátott hétszázalékos szerb 

beruházási kölcsön kötvényeit február elseié 
vei uj kötvényekre cserélték ki. A kötvényeket 
1921-ben ugyanis olyan rossz papírra nyom­
ták. hogy lehetetlen bevárni, amíg c kötvény•’k 
határideje 1962-ben lejár.

*
A tüzifabehozatal kérdésének tanulmányo­

zásával megbízott tárcaközi bizottság márciuí 
első felében terjeszti javaslatát a gazdasági 
minisztertanács elé. A minisztertanács a javal­
lat beérkezése után dönt a tüzifaforgalomróL
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Záson István vigjátéka *  Filmre írták: Szántó Armand é» Szécsen Mihály *  Zene: Radó József

R E N D E Z T E : G E R T L E R  V IK T O R

A z  asszony..................  P C fC Z C l Z i t a
Marika_____________  S z e p e s  L i a
Az iró ----------------------  J á v o r  P á l
A  színésznő--------------  B e ö th y  L id ia
A  színész------------------  Juhász Jó zse f
János....... .......................  Dr. Hosszú Zoltán
B U D A P E S T - F I L M  -  S M O L K A  J A N O S  P R O D U K C IÓ

A ROYAL APOLLO KÖVETKEZŐ MŰSORA!
E Z  A  B É T A  M A R IK A  H ETE!

R É T F Ö N s

M A R IK A  EST
A  pesti kávéházakban megajándékoz a szivével

MARIKA

K E D D E N :

M A R IK A  KORZÓ
A  korzón jár inkognitóban, ha felismered, megajándékoz

MARIKA

S Z E R D Á N :

M A R IK A  BÁL
lesz Szegeden. A  bálon megjelenik és veled táncol

MARIKA

csütörtök é jje l : MARIKA COCKTAIL PARTY
Az esti bemutató után a d inét közönséget Coktail Party várja a Royal külön éttermeiben MARIKA
Házigazda! Jávor Pál Zene; Bayron Peyton zenekara

P É N T E K E N :

M A R IK A  EUEGYZES
Marikának a jegygyűrűt küldi

MARIKA

S Z O M B A T O N :

M A R IK A  LAGZI
Ha szombaton van a lagzid, nászajándékot küld

MARIKA

V A S Á R N A P :
M A R IK A  KERESZTELŐ

Ezen a napon született kislánynak babakelengyét ad 
MARIKA
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A tartalékos Ferencváros 
a szegediektől is kikapott,
fölényesen győzött a H u n g á ria , nehezen az Újpest

A második „tavaszi" fordulóra a pályák 
legnagyobb része már rendbejött és szinte 
mindenütt kifogástalan talaj várta a csapa­
tokat. A mullheti meglepetések sorozata 
folytatódott. Az élen halad a l'ereneváros 
súlyos veresége a lelkes szegediek ellenében. 
A zöld-fehéreknél nemcsak a csapatössze­
állítással, hanem a küzdő szellemmel is baj 
yan. A szegediek mindenképpen megérde­
melték győzelmüket. A múltbeli formák 
alapján a Hungária fölényes győzelme is a 
váratlan eredmények közé tartozik, hiszen a 
Phöbusnak „nem szoktak” öt gólt rúgni. Az 
újpestiek — az első forduló hősei — Debre­
cenbe rándultak és majdnem ott is hagyták 
az egyik bajnoki pontot: a Bocskai döntő 
11-es rúgást hibázott. A negyedik számú 
meglepetést a Törekvés szállította: a Nem­
zetiek ugyan már a múlt héten is ..gyengél­
kedtek1", de 5:l-cs vereségükre reálisan nem 
lehetett számítani. Az elparentált Budaiak 
győzelmét is csak kevesen várták. Az 
Elektromosok és a Kispestiek győzelmei a

A d e b re c e n ie k  11-est h ib á z tá k

Újpest—Bocskai 1:0 (1:0)
Deberecen, február 6.

(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)
A „feltámadó1* Bocskaira újra kiváncsiak a 

debreceniek és a nagyerdei stadionban három­
ezer főnyi nézősereg foglalja el a tribünöket. 
Az előlegezett bizalmat a baZai csapat meg is 
érdemelte, mert a kitűnő újpestiekkel szemben 
is megállották a helyüket és csak a balszeren­
csén múlott, hogy nem okoztaak meglepetést.

Már az első percben faultolják Vincét a 16-os 
sarkán. A szabadrúgást hárítják és utána rög­
tön pompás Markos—Takács-akció viharzik vé­
gig a pályán, az összekötő remekül lő és a 
labda a kapufáról vágódik Markos elé, akii 
•sak nehezen tudnak szerein. Szinte minden 
akciót Vim e kezdeményez az újpesti csatársor­
ban. a legtöbbször csak faultok árán tudják a 
kitűnő csatárt megállítani. Palotás jár elöl rossz 
példával, minden megmozdulása szabálytalan. 
\  41. percben rúgja Újpest a vezető és egyúttal 
győztes gólt.

Pusztai ártatlan labdát ivet a középre.
Varga azonban igy is kiejti és Zsengellér

fl lebecsült, de váratlanul gólképes Hungária- 
csatársor tönkrezuzta a h íre s  betonvédelmet

HUNGARIR-mOBIIS 5:1 (2:0)
Alaposan rácáfolt ez a mérkőzés a papír­

formára. Még a szakértők is inkább a Phöbus 
győzelmét tippelték és csak azok adtak esélyt a 
kék-fehéreknek, akik tudták, bogy a Hungária 
játékereje és kiizdöképtssége annak arányában 
szokott emelkedni, amilyen erőfeszítést az ellen­
iéi képessége megkövetel. Most is olyan nagy 
kedvvel vetették magukat a küzdelembe, mintha 
a bajnokság sorsa dőlt volna el azon, pedig ez 
a mérkőzés csak egy lépcsőfokot jelentett a baj­
noki cim elnyerése felé vezető utón. És az ered­
mény nem is maradt el. Lépésben nyert a 
Hungária és talán még nagyobb arányú is lehe­
tett volna a győzelem, ha annak bebizlositása 
után a csapat nem fékez le. Annál csodálatosabb 
ez. mert a mezőnyben a Phöbus csapata csak­
nem teljesen egyenrangú ellenfélnek mutat­
kozott. csupán a hires „betonvédelemben11 je­
lentkeztek időnként feltűnő rések, amelyeken 
keresztül könnyen vették be a kék-fehérek 
Csikós szentélyét. De még ennél is nagyobb baj 
volt az, bogy a Phöbus csatársora a kapu előtt 
olyan tehetetlennek mutatkozott, hogy még a 
„becsületgólt11 is csak nagy kínnal tudták meg­
szerezni.

A Hungária
« 3 P a t o £ : & S Í í> £ á i  _=a á l  «  jeileiazj?

„papírformát” igazolták. A bajnoki tábláza­
ton a forduló sok változást hozott. A Hun­
gária előnye most már két „tiszta11 pont, az 
Újpest egy pontnyira megközelítette a 
Ferencvárost, a Phöbus és a Elektromos 
helyet cserélt, a szegediek megelőzték a 
Budafokiakat, a Törekvés pedig a Bocskait.

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA:

1. Hungária 15 12 3 — 62:17 27
2. Ferencváros 15 12 1 2 58:29 25
3. Újpest 15 11 2 2 53:21 24
4. Kispest 15 10 1 4 46:34 21
5. Elektromos 15 8 3 4 36:27 19
fi. Phöbus 15 8 2 5 34:28 18
7. Nemzeti 15 4 fi 5 33:43 14
8. Szürketaxi 15 4 4 7 34:37 12
9. Szeged 15 5 2 8 26:33 12

10. Budafok 15 5 2 8 23:33 12
11. Törekvés 15 4 1 10 29:52 9
12. Bocskai 15 3 2 10 22:38 8
13. Budai „11“ 15 2 2 11 19:37 6
14. ETO 15 1 1 13 17:63 3

könnyedén emeli a hálóba (1:0).
Jó támadásokkal kezdi az Újpest a második 

félidőt és Vince lövését már az első percek­
ben csak a kapufa tartja fel. A 8. perc meccs- 
döntő fordulatot jelenthetne. Takács egyedül 
vágtat végig a fél pályán, mindenkit kicselez és 
amikor a 16-oson belülre kerül.

a két újpesti hátvéd «ollóba» fogja, a 
bíró habozás nélkül 11-est ítél; Békési a 

büntető rúgást a kapufának lövi.
Újra eldurvul a mérkőzés. Palotás folytatja 
gáncssorozatát és hiába küzd elkeseredetten a 
Bocskai. Futó és Joós minden rohamot vissza­
ver.

Az újpestiek csapatában a védelem végzett 
nagy munkát. A két hátvéd válogatott formá­
ban van: különösen Joós játszott pompásan. A 
csatársorban Vince — az egykori debreceni- 
csatár — adott Ízelítőt "földiéinek» a legma- 
sabbfoku futballjátékból. — A debrecenieknél 
is a védelem tüntette ki magát, de nagyon jól 
játszott Markos is.

egész játékra, — nem az öt gólt rugó csatársor 
volt, hanem a közvetlen védelem. A Szabót he­
lyettesítő Újvári legalább ötször annyi veszé­
lyes labdát kapott, mint a Phöbus kapusa, de 
ragyogó formában még a védhetetlennek látszó 
lövéseket is szemkápráztató ügyességgel men­
tette, sőt egy jól irányzott 11-est is kifogott. 
Abszolút biztosan és fölényesen játszott a két 
hátvéd, — Kiss és Biró, — akik könnyedén 
rombolták szét az ellenfél erőtlen akcióit, pedig 
a fedezetsorban nem valami hathatós támoga­
tásra találtak. Időnként feltűnően kihagyott a 
csapatnak ez a része s ezért válthatta fel a 
Hungária támadásait oly gyorsan a kék-sárgák 
offenzivája. Amikor Turay lendületbe jött, ak­
kor nem volt semmi baj, sőt a kitűnő váloga­
tott középfedezet egy remekbeszabott góllal is 
megörvendeztette híveit. Sebes lelkiismeretesen 
dolgozott, mint mindig. Dudás viszont ritkáb­
ban vétette magát észre, de akkor annál szebb 
akciókkal. A csatársorban a viszonylag sok gól 
ellenére egyetlen játékos sem érdemel fenn­
tartás nélküli dicséretet, legfeljebb talán csak 
azért, mert a kapu előtt határozottak, biztosak 
és gólképesek voltak. Különben mindegyikük 
úgynevezett felemás játékot produkált. Jó átlag­
teljesítményt, nagy hibákkal és egy-egy csillogó 
teViirraJ, _

Titkos száguldozásai és az első kél góit elő­
készítő centerezésci elismerést érdemelnek. 
Kalmár i/tlitöt nyújtott régi nagy képességé­
ből, csak éppen a lendület és frisseség hiányzik 
nála, Kardos valamivel kevesebbet lustálkodott, 
mint ahogy már megszoktuk. Müller ezúttal is 
kitűnő mezőnyjátékosnak bizonyult, lövései 
azonban vaktöltések, mig Sas ügyesen és ész­
szerűen dolgozott a szélen, csak éppen a befe­
jező akciókkal maradt adós.

A Phöbus
csapatáról kevesebb a mondanivalónk. A köz­
vetlen védelem — mint elöljáróban említettük 
— ezúttal meg se közelítette régi hires nagy 
formáját és alaposan rácáfolt azokra, akik a be­
tonvédelmet bevehetetlennek tartották. Weber 
és Fekete is jól dolgoztak, de munkájukba sok 
hiba csúszott; mig Csikós a kapuban aránylag 
nagyon kevéssé volt foglalkoztatva, mert a gó­
loknál az egész védelem már legtöbb esetben 
eleve ..sakk-matt” volt. A fedezetsor szorgalma­
san dolgozott, újra és újra támadásba dobta a 
csatársort, amely azonban ezúttal bizony pi- 
pogya munkát végzett. Pedig ha csak egy va­
lamirevaló góllövő ál! a soraikban, egészen 
máskén alakult volna ki a végeredmény. Solti 
még nincs igazi formájában — ez rányomta a 
bélyegét a csatársor munkájára. — áttöréseire 
hiába vártunk és a kapu előtt se jelentkeztek 
régi erényei. Béky és P. Szabó jól mozgott a 
szélen, néhány veszélyes helyzetet is teremtet­
tek, de bizony a befejezésekbe rendre súlyos 
hiba csúszott és a két összekötő is csak az elő­
készítő munkából vette ki a részét.

A déli egy órakor kezdődő mérkőzést már 
legalább 12.000 ember lesi és az Üllői-uti pálya 
bejáratánál olyan torlódás támad, hogy az em­
berek alig tudnak a tribünökre jutni.

Két csodaszép gól
Alig kezdődik a játék, egy-két akció fut csak 

jobbra és balra, amikor a 8. percben
Titkos szembekerülvén Gombkötővel, min­
denképpen ki akarja játszani a fedezetét, 
akitől azonban nem tud szabadulni, végül is 
ügyes testcsellel becsapja, hirtelen centerez 
és Kalmár ballábbal kapásból csodaszép 

védhetetlen gólt lő (1:0).
(A lő. percben Tycho Rudolf, a Phöbus elhunyt 
társelnökének emlékére egy perces gyászszüne­
tet tartanak.) Változatos támadások után a 20. 
percben Dudás szereli a támadó Soltit, hosszan 
iveit labdával Titkost szökteti, akinek

szép lapos centerezését Kardos menthetet­
lenül zúdítja a Phöbus hálójába (2:0).

Azután feljön a Phöbus és egyre-tnásra vezeti 
a veszélyes támadásokat. Béky szép beadását 
Solti jó helyzetben tisztán várja, de az utolsó 
pillanatban Kiss elcsípi a labdát, azután Solti 
helyezett lövését Újvári menti remek rávetesse!, 
egy újabb lövést pedig mintha már a kapu­
vonalon túl fogná, amiért a Phöbus játékosai 
reklamálnak is. A legveszélyesebb azonban P. 
Szabó hatalmas bombája, amelynél már Újvári 
is verve van, a labda azonban a felső kapufáról 
visszapattan.

Vjváry kivéd egy vitás 11-est
A 37. percnél járunk, amikor Békynek egy 

közelről lőtt labdája Dudás arcába vágódik, a 
fedezet keze is benne van a védekezésben, tipi­
kusan «rálőtt labda•> ,a birő azonban nagy meg­
lepetésre 11-est Ítél. A Hungária játékosai élén­
ken tiltakoznak, körülveszik a birót, igyekeznek 
öt ítéletének megmászására bírni, ö azonban 
jnegkérdezi a határbirót és — fenntartja a bün­
tető rúgást. P. Szabó lövi, nagyszerűen helyezi 
a balsarokba. Újvári azonban pontosan arra 
veti magát és elcsípi a labdát, amely ugyan ki­
gurul a kezéből, de újbóli lövését Újvári megint 
csak elfogja. (A biró később azzal indokolta 
Ítéletét, hogy tisztán látta a kezelést és határ- 
bírója csak megerősítette elhatározásában.)

Még három Hungária-gól
A második félidő a Hungária támadásaival 

kezdődik, de a Phöbus hamar megszakítja ezt 
az offenzívat és maga lép fel támadólag. Mégis 
a kék-sárgák kapnak újból gólt A 8. percben

Seb est g á n cso ljá k , a szab ad rú gást K iss  végzi, 
a h o ssza n  e lő rev á g o tt la b d áva l M üller ügye­
sen  k iugrik  é s  C sikós m elle tt  b egurltja  a

• h arm adik  gólt (3 :0 ). 

S jy ig á iia -a k c ié  í u i  s is& i m in d  M  &

lábán de az eredmény elmarad. Azután a Pho. 
bus kerekedik felül és szinte negyedórán keresz­
tül állandóan a kék-fehérek térfelében tanyázik 
de a kapu előtt nagy hibákat vétenek. Igv már 
nem is csoda, hogy a Hungária ellentámadása 
újabb gólt hoz.

Kardos a kis Sast szökteti, ez iigyeseu át­
ível a szabadon álló Titkos elé. akinek csak 
le kell állítani a labdát, hogy begiirithassa

C sik ós h á ló jáb a  (4:0).
Utána kiujul Kiss Budafokon szerzett randa 
lása. a hátvéd lemegy a pályáról és helyét Kal­
már foglalja el, aki csakhamar bebizonyítja, 
hogy ezen a poszton is hamarosan a legelsők 
közé tartozna. A 37. percben

Csikós egy védésnél túlélőre merészkedik, 
lábbal ment és kissé lassan sétál vissza a 
kapujába, amit Turay kihasznál és magas 
hosszú lövéssel a feje fölött a hálóba küldi

a labdát (5:0).
A Phöbus védelme protestál, mert Kardos köz* 
ben szabálytalanul akadályozta a kapust, a biró 
azonban kitart ítélete mellett.

. . .  és egy „becsület-gól4*
Azután még mind a két félnek alkalma nyíl­

nék újabb gól elérésére, de ez csak a Phöbus­
nak sikerül és a 42. percben.

Békyek ügyesen hátraesusztatott labdájával 
a leálló Hungária-védeiem mellett Solti meg­

szerzi a becsületgólt (5:1).
Bíró Sándor nagy körültekintéssel vezette # 

mérkőzést, de munkájába igy is becsúszott né­
hány hiba

Egy gól és más s e m m i. . .
Budai „ir-Budaíok 1:0 (1:0)

A ferencvárosi pálya konkurenciája elől a 
középcsapatok Újpestre menekültek. Alig ezer 
főnyi közönség látható a pálya tribünjein, ami 
kor a Budai «11> és Budafok csapata kifut a 
pályára. A csapatok változatlanok, a Budainál 
a fiatal Fekete irányítja a csatársor,.

Az első negyedórában csak Szeder lefutásai 
visznek élénkséget a játékba. Az első húsz perc 
után a Budai »11> is frissen támad és a 25. 
percben

Vermes villámgyors lefutása után a fejek 
fölött élesen középre vágja a labdát, Janda 
felugrik és fejéről védhetetlenül száll a 

labda a hálóba (1:0).
Senki sem gondolta, hogy ezzel a góllal el is 
dől a mérkőzés! Szeder gyönyörű labdát ad kö­
zépre, Fezler átengedi Fodornak, a szélsőirgal­
matlanul belevág. Budavári azonban ösztön- 
szerüleg kiüti a labdát.

Szünet után egv Szeder-bomba jelent komoly 
munkát Budavárinak, majd Janda kitűnő hely­
zetből a kapufa mellé lő.
A 18. percben Vermes kézzel üti maga elé a lab­
dát és úgy lő a hálóba, persze érvénytelen, K 
30. percben majdnem megszületik a második 
gól is. Feketének azonban lecsúszik a labda és 
Vági a 11-es vonalon rávetessél véd. Az utolsó 
percekben „szicíliai védekezés" folyik a Bu­
dai „1111 részéről.

A győztes csapat lelkes játékával rászolgált a 
győzelemre, egyszerűen és okosan futballoztak, 
néhány fiatal tehetség — igy Fekete, Monostori 
és Pósa — határozottan .sokat ígér a jövőre. 
Különösen Fekete tetszett, akinek minden meg­
mozdulása veszélyt jelenteit az ellenfél kapujá­
nak. A fedezetsorban Kovács fáradhatatlanul 
dolgozott és a védelem szinten kitünően műkö­
dött. — Budafoknál Sós, Király és Szeder játé­
kát kell megdicsérni.

4 :0  után két 11-es
K is p e s t —E T O  4 : 2  (3 :0 )

Győr, február ő.
A multheti bravúr után — az ETO döntetlenül 

végzett a Nemzetivel — a győriek zsúfolásig 
megtöltötték a vagóngyári pályát. Közel négy 
ezer néző volt kiváncsi a két csapat játékára.

Az első percekben eredménytelenek a kispes­
ttel; támadásai, sőt Juhász révén néha az ETO 
is megközelíti Kosa kapuját. Félórás játék után 
gyors egymásutánban három gól terheli Dombó­
vári kapuját.

Előbb kavarodásból talál Déri a kapuba !
(1:0), majd Serényi váratlan „bombája" 
akad meg a hálóban (2:0), végül egy rö* 1 
vidre sikerült kiütést vág be Nemes (3:0). 1
A második félidő első percében újabb Kispest* 

gól következik. Nemes kiugrik és hiába próbál­
ják akadályozni,

a center pontosan lő a sarokba (4:0).
Közvetlen utána 11-est vét a kispesti védelem. 

J u h á sz  v á g ja  b e  a b ü n te tő t (4:1).
Most változatos játék folyik. Az ETO sokat tá« 
mad, de újabb gólt csak az utolsóelőtti percben 
ér el. Ismét 11-esből. Olajkár I. kézzel üt le egy’ 
labdát,

a  b ü n te tő ru g á st Ism ét J u h á sz  rú g ja  a  k is ­
p esti h á ló b a  (4 :2 ) .

A kispestiek csatársora újra kitünően játsíol€ 
Nemes, Déri és Serényi a legjobbak. — Az ETO* 
ban Dombóvári néhány hibát vétett, Tóth H* 
újra jói harcok míg dói Juhász a legjobb csaúá»
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A szegediek az utolsó percekben k é t  g ó lt  lőttek  
a végig támadó, de tehetetlen zöld-fehérek hálójába

SZEGED— FERENCVÁROS 3:1 (0:1)
Ez azután a meglepetés M ég hozzá szo- 

jnora meglepetés, legalább is a Ferencváros hí­
vei számára. Mert ezt igazán nem várták. 
Még a múlt heti újpesti vereség után sem. Igaz, 
hogy Sárosi György bordatörése, meg a •ki­
lengések* megbolygatták kissé a zöld-fehérek 
csapategységét, de az utolsó pillanatban meg­
bocsátottak Lázárnak. Polgárt vitték előre 
Sárosi elárvult posztjára, a centerhalfban Sá­
rosi III- szerepelt, a betegeskedő Magda helyett 
pedig Hámori került vissza a fedezetsor jobb­
oldalára.

Papíron igy is jól festett

a zöld-fehérek
csatarendje, de a gyakorlatban megbukott ez a 
«megiodás». Kiderült bogy a nehézkes Polgár 
egyik hétről a másikra nem válik középcsa­
tárra (szinte egyetlenegy akció sem indult el 
az ó lábán). Sárosi III. viszont újra igazolta, 
hogy még nem érett az első klasszisra. Kétség­
telenül tehetséges, de túl lassú, aki elől a ke­
mény, gyors szegediek rendre elszcdték a lab­
dákat.

A védelem — bármily valószinütlenül hangzik 
b  — alig került komoly feladat elé. a hátvédek 
nem is tehetnek a vereségről, csupán Háda 
egyik könnyelmű kifutása volt végzetes, mert 
különben a kapus is jól védett. Hámori niég 
nem a régi. de a csapatszellem sem. Nemcsak 
a vereség volt kiábrándító, hanem az a nem­
törődömségig lassú és körülményes játékmodor, 
amely egyáltalában nem emlékeztetett a Kupa­
nyertes Ferencvárosra.

A Szeged
minden dicséretet megérdemel, ők is felforgatott 
(Csapattal állottak ki. Gyarmati, a válogatott 
jobbfedezet hátvédet játszott, ami csak hasznára 
vált a csapatnak. A Pálinkás — Szőj ka. Gyar­
mati védelmi trió emberfeletti munkát végzett 
Egészségesen, keményen, jól futballoztak. Seper 
k kőzépfedezet nehéz szerepében toronymagasan 
állott Sárosi IIL felett A csatársorban Haran­
gozó és Nagy játszottak kitünően.

Pálinkás bravúrjával kezdődik a mérkőzés: a 
Szegedi kapós Toldi sarokra tartó lövését csak 
fobinzonáddal ári e l  Nehezen tud kibontakozni 
a  ferencvárosi offenziva. Támadnak, támadnak, 
de Ötlet és lendület nélkül. Kemény lövése a 
hálótartó oszlopról pattan vissza a mezőnybe, a 
biró azt hiszi, hogy kapufát ért a labda, mire

LJáték folyik tovább. Utána még egy furcsa 
lyzet adódik. Gyarmati kornerra vágja a lab­

dát amely azonban a sarokzászlóról élesen 
tisszapattan Polgár elé, aki meglepetésében el­
bontja a Jó helyzetet

K ínosan  vergőd ik  a  F eren cv á ro s, d e  a  Szeged
|em tud egyetlen épkézláb támadást összehozni. 
Végre a 20. percben Polgár kitör, kézzel rán- 
Cigálják a szegedi védők és Pálinkás az utolsó 
pillanatban kapja fel a labdát Bizony ÍJ-et 
gyanús volt a 'szerelés*. Toldi és Pálinkás egy­
szerre fut a jobbszélre kikerült Polgár beadá­
sára, a balösszekötő lendülő lába Pálinkás mel­
lét éri. úgyhogy percekig kell élesztgetni. A fél 
idő utolsó perceiben a Szeged kétszer is gólt 
lőhetne, de Háda előbb Bognár, majd Nagy elől 
kifutással ment. Ofszájd-góllal szerzi meg a 
Ferencváros a várva várt első gólt (Mint ké­
sőbb kiderült, egyúttal az utolsót is. Szerk.) 
Kisstől Polgár, majd

Toldi kapja a labdát aki valamivel a azé 
gedl hátvédek vonala mögött tanyázik, a 
vedelem le is áll és Így Toldi könnyedén

helyezi a sarokba a labdát (1:0).
Lendületesen kezd mind a két csapat a má­

sodik félidőben. Sárosi III. a 16-osról a szegedi 
sorfalba lő egy szabadrúgást és az erőteljes 
zöld-fehér támadások közepette a Szeged — 
egyenlít. Harangozó a félvonal táján összecsap 
Sárosival.

a szegedi centernél marad a labda, éles ki­
nd ássál szökteti Nagyot, Háda rossz tempó­
ban indul el, a szegedi balszélső lő és hiába 
ered Korányi a labda után, már csak a há­

lóban éri utói (1:1).
Megzavarodik a ferencvárosi védelem: Sárosi
III. és Hámori összefejel. Percekig szorongat a 
Szeged, hogy azután közel félóráig a Ferenc­
város préselje ellenfelét a kapujához. Polgár ir­
tózatos erejű lövése csattan a kapufán és szinte 
percenként kell Pálinkásnak a játékba avatkoz­
nia. De remekül állnak a lábukon a szegediek. 
Néha-néha egy kis időhúzástól sem rettennek 
vissza és a közönségre is ráragad a pályán ural­
kodó ideges hangulat.

A nagytribönön néhány Hungária-és Ferenc- 
város-drukker verekszik össze, rendőri iga­
zoltatás után két izgatott nézőt kivezetnek a

páíyáróL
Csúnya faultok csúsznak ki mind a két csapat 
részéről és csak a 31. pereljen szabadul ki a 
Szeged az ostromgyürüből. Barkányi remek be­
adásáról Harangozó lekésik, Nagy azonban ide­
jében fut rá és Háda csak nagy bravúrral ment 
kornerra.

A 39. percben váratlanul gólt ér el a Szeged.

.OUA7
E s ü f t t f á t y o i

g u m i
A párul világkiállításon
ojibb aran/éi met njertl

Uaraugozót nem is próbálja szerelni Sárosi 
— a fiatal játékos alig all már a lábán — 
a szegedi center újra Nagyot szökteti, Háda 
most már r.cra mer kifutni a kapujából, 
mire megmozdul, már a sarokba is kerül a 

labda (2:1).

Bérlők összeesik, de nem engedi kivonszolni 
magát a pályáról. A szegedi szélsők is bátra 
mennek védekezni, Lázár a halszélen indít ro­
hamot, de két perccel a befejezés előtt, mégis 
újabb szegedi gól születik.

Seper előre vágja a labdát, Harangozó két

Az amatőrök lehengerelték a rosszal játszó profi csapatot

T ö re k v é s — N e m z e t i  5:1 (2:0)
A veszélyes zónában tanyázó Vasutasok szá­

mára minden bajnoki pont nagy fontossággal 
bir, ami meg is látszott a csapat játékán. Komo­
lyan belefeküdtek, végig keményen küzdöttek s 
jól futballoztak.

A Törekvésnél a fiatal Császár volt a támadó­
sor legjobb tagja. Készéi II. szépen irányított 
s a Nemes—Róják jobbszárny is veszélyes volt. 
A fedezetsorban ezúttal Szűcs tetszett legjobban, 
a védelem fölényes biztonsággal dolgozott. A 
Nemzeti együttese feltűnően gyenge! Ősszel 
nagyszerűen játszó fedezetsorban mintha nem 
is ugyanazok a játékosok szerepelnének, a csa­
társorban csak a keveset foglalkoztatott Horváth 
volt veszélyes. Kisalagi ..senor', mig Biharni a 
második félidőben megsérült. A védelem hal­
mozta a hibákat.

Alig indult el a mérkőzés, már vezet is a Tö­
rekvés; a 4. percben Görög Rojákhoz, ez

Készei H.-höz játszik, aki kiugrik a védők 
közii! és védhetetlen gólt lő (1:0).

A 10. percben Róják lövése a kifutó Hóriról 
Készéi II. elé pattan, a center a hálóba is lövi 
a labdát, de közben Csiszár lesre szaladt s a gól 
érvénytelen. A 14. nercben

Nemes beadását Róják lövi, a labdát Hőrl 
a  saját hálójába botolja. Öngól! (2:0).

Lassan szabadul fel a Nemzeti, de csak kor- 
nereket tud szerezni, majd Horváth veszélyes 
lövését Kis bravúrosan menti. A 43. percben

K ó rh á zb a  v it té k  a já té k o s o k a t  a m é r k ő z é s  u tá n  
S z e n d r ő d y  n é lk ü l  n e h e z e n  g y ő z ö tt  a z  E le k tr o m o s

Elektromos—Szürketaxi 1:0 (1:0)
A csendes Budai <11»—Budafok mérkőzés 

után. mintha földből nőitek volna ki a druk­
kerek, valóságos hangkáosz uralkodik a tribü­
nökön. A Szürketaxinál Váradi a jobbszélső és 
Izsó a kapus. Az Elektromosnál Pázmándy ki­
maradt a csapatból és helyette Dombóvári a 
jobbfedezet. Szendrödi sérült, az irányítást Bu- 
zásira bízták.

Az első percekben Miklósi, majd Kiszely sza­
badrúgása kerülgeti Bakon kapuját. Pillanaton­
ként változik a helyzet. A 20. percben Váradi 
beadása a kapu előtt magasra pattan és a 
>abda a háló tetejére esik. A 29. perben dől el 
a mérkőzés.

Pákozdy beadását Tőrös fejjel továbbítja 
kapura, Izsó halra üti a labdát, de Zombori 
rögtön középre játszik és Kolozsvári lövése 
a  kapu előtt fekvő Pákozdiról a háló jobb­

sarkába pattan (1:0).
Utána Pákozdi nagy lövését védi a Taxi ka­
pusa. Az Elektromos egyre jobbnn játszik, csak 
.Miklósi látja el hiba nélkül feladatát.

(Szünetben Varga miatt nagy az izgalom a
Szürketaxi öltözőjében; az első félidőben egy 
összecsapásnál földre esett a nagy lendület­
ben levő Tőrös véletlenül a karjára lépett. 
A játékos fájdalomtól eltorzult arccal fekszik 
a gyurópadon és a mentők vizsgálata alap­
ján a második félidőben nem engedik ját­
szani.)
T íz emberrel is támad a Szürketaxi és Mik­

lósi szabadrúgása csaknem becsúszik a hálóba. 
Váradi kapásból előre adott labdáját pedig Ki­
szely lőhetne a hálóba, de nehézkesen fordul 
és leszerelik. A Szürketaxi csak négy csatárral 
játszik, mert Mélesz balfedezetet játszik. A 
24-ik percben Buzási összecsap Aradival, aki 
csak nehezen áll talpra. Most eldurvul a, játék, 
egymást rúgják a játékosok, mintha a labda 
nem is érdekelné őket. Közben Takács remek 
kapáslövését Bakon gyönyörű vetődéssel védi. 
A csatársornak nem megy a játék, mire Ki­
szely helyet cserél Miklósival így sem megy 
jobban. Váradi ofszájdról fut cl és füttv után 
lő a hálóba. A 42-ik nercben Aradi lerúgja 
Zonborit. mire a Szürketaxi hátvédjét Rubint 
biró kiállítja. Az utolsó percben Takács labdá­
já b a  Darázs száguld be,. könnyen belőhetné a

csellel a ferencvárosi védők mögé kerül és 
közeli lövésével szemben Háda tehetetlen

(3:1).
A Ferencváros már megadta magát, Toldi pá­
ros lábbal ugrik az egyik szegedibe, s ezzel 
vége is a mérkőzésnek és — a Ferencváros két 
bajnoki pontjának.

Boldogan ölelkeznek a pálya közepén a sze­
gedi játékosok és azzal vigasztalják a ferencvá­
rosi közönséget;

— .4 jövő heten Szegeden majd a Hungáriát 
verjük meg.

Nemes beadását Róják befejeli, de Császár is­
mét ofiszájdra szalad s igy a játékvezető — 
helyesen — most sem itcl gólt.

Szünet után Garamszegi — Szűcs — Görög 
fedezetsorral játszik a Törekvés. Horváth 
már az első percben kapufát rúg, de rövide­
sen ismét fölénybe kerül a Törekvés és a 7-ik 
percben újból eredményes:

Túli Takácsit gáncsolja, a szubadrugást
Takácsi lövi, a labda Túliról visszapattan
Takácsihoz, az összekötő Császárhoz ját­
szik, aki az ellenkező sarokba helyezi a 

labdát. 3:0.
Most Bihámi megsérül. Sztancsikkal helyet cse­
rél, majd később jobbszélrc megy és ott statisz­
tál a játék végéig. A 32. percben

Császár remek lefutása után centerez, s 
ezúttal Takácsi a gólszerző. 4:0.

Most a Nemzeti is támadásba lendül és a 37. 
percben a Kisalagi gáncsolása miatt megítélt 
szabadrúgást

Balog védhetetlenül lövi a felső sarokba. 
4:1.

Két perccel a befejezés előtt Készéi II. Csá­
szárt szökteU, a fiatal szélső ismét pompásan 
fut le és beadását

a szorongatott helyzetben lévő Készéi IL a 
hálóba lövi. 5:1.

Barna Béla kitünően bíráskodott.

labdát a hálóba, de összecsap az Elektromos 
kifutó kapusával, aki véresen terül el a földön. 
A kapust vérző arccal vezetik be az öltözőbe, 
amikor a biró a mérkőzés végét jelzi.

Az öltözőkben izgatott hangulat uralkodik 
a durvaságok miatt. Vargát a sportszanató­
riumba szállították, ahol megállapították, 
hogy nincs törése, csak vállrándulása. Aradit 
a térdén rágták meg. Bakcnnak, az Elektro­
mos kapusának nyílt sebe van az orrán, 
ájnltan fekszik az öltözőben, s a mentők 
porctörést sejtenek; őt is szanatóriumba vi­
szik.

A formákról jobb, ha nem szólunk semmit, 
legfeljebb a Szürketaxinál Miklósit, az Elektro­
mosnál Kolozsvárit dicsérhetjük.

Tehetségkutató mezei versenyt rendezett va­
sárnap az MTK. A 3.5 km távon 18 ifjúsági és 
12 szenior atlétajelölt vette fel a küzdelmet. A 
szenioroknál Csáki Sándor (12 p 45 mp) és 
Koszét István (12 p 51 mp), az ifjúságiaknál 
Sárosi József (13 perc) és Sümegi Ferenc (13 p 
08 mp) bizonyultak tehetségeseknek a két har­
madikkal (Mezei és Krizsán) együtt

MONTE-CARLOI CSILLAGTÜRA
Európa l e g n e h e z e b b  megbízhatósági versenye: KIS KÁT.

F Ö L É N Y E S  G Y Ő Z T E S E

1- SÖ flTHÉH_____ 3813 KM LAN CM
2- m JOHH Ú'GROflTS 3634 KM LÓN CM
3- IK PALERMO. . . 409!KM LANCIA

80,000 ember előtt
1:1 arányban végződött 
a német-svájci mérkőzés

— A
Köln, február 6.

Reggeli Újság tudósitójától —
A kölni stadionban 80.000 főnyi közönség 

előtt nagy meglepetésre döntetlenül mérkőzött 
a német válogatott csapat a svájciakkal. Az első 
félórában a németek támadnak, de a 36. perc­
ben egy váratlan svájci roham góllal végződik. 
Bickel magas beadását Aebi a kapuból kifutó 
Jacob mellett a hálóba guritja (0:1). Szünet 
után pompásan védekeznek a svájciak és az 
egyenlítés csak az utolsó percekben sikerül a 
németeknek. Scepan középcsatár lövése jut a 
kapuba (1:1).

S árosi G y ö r g y  három
h é t muiva már já ts z ik
Sárosi György dr. vasárnap jött ki először 

a szanatóriumból, ahol kettős bordatörése 
következtében egy héten keresztül feküdt A 
népszerű játékos már 1 órakor a Hungária— 
Phöbus-mérközés kezdetére — kiérkezett. 
A nézők nagy érdeklődéssel figyelték Sárosit, 
akin látszik a súlyos sérülés, halálsápadt, be­
cseit az arca, látszik, hogy pár nap alatt is 
néhány kilót fogyott.

— Még erősen le nagyok „ragrsztva“ —  
mondja nekünk Sárosi dr. — de fájd maim 
már nincsenek. Az orvosok szerint két hét 
múlva el is kezdhetem a tréninget. .1 Szürke­
taxi ellen már játszani szerelnék. (Erre a 
mérkőzésre febr. ár 27-én kerül a sor.)

A szegediek elleni mérkőzés után sokan 
emlegették Sárcsit, akit — hiába — nem tud 
nélkülözni a Ferencváros.

SPORTHÍREK
Zakopanéban, a lengyel si-bajnoki versenyen,

a 18 km-cs számban Carlicl (lengyel) győzött. 
Dezső (MAC), az első magyar az 52-ik he yen 
végzett, Kiss János 56-ik, Csekey 69-ik, Hulényi 
76-ik.

Wininer és Bácskai holtversenyben győztek.
Davosban induló legjobb gyorskorcsolyázóink 
távolit lében rendezett a MOKSz vasárnap dél­
után Budapesten a szeniorok és juniorok ré­
szére versenyt. Az együttes indítású 5609 méte­
res versenyen — ahol az egyes köröket is pon­
tozták — Wininer és Bácskai 9—9 ponttal bor­
versenyben győzlek: a célvonalon elsőnek Bác«-' 
kai futott át. — 500 méteren: 1. Bácskai 45.6 
mp. 2. VVintner 46.5 mp. 3. és 4. Envedi es 
Somlai 49.3 mp. — 1500 méteren: 1. Bácskai 2 
p. 29.4 mp. 2. Wininer 2 p. 33 6 mp. 3. Envedi. 
— 1000 méteres juniorverseny: 1. Gündisch 1 p.
42.5 mp. 2. Kiss. 3. Grca.

A magyar kardcsapat bajnokságot a jövő va­
sárnap rendezik meg. A MAC. legnagyobb ellen­
fele az UTE, amelynek csapatában baboson és 
Erdélyin kívül az egykori Európábajnok Gom­
bos is szerepel.

Miskolcon rendezik az osztrák—magyar tor­
nászviadalt, amelyet' április közepén tartanak 
meg. A versenyen csak huszonegy éven aluliak 
indulhatnak, akik még nem szerepeitek magyar 
válogatottban.

A BEAC rendezi az idei tenniszbajnokságo-
kaL Nagy kitüntetés érte a 40 eves fennállását 
ünneplő BEAC-ot. A tenniszszövets.g péntek 
esti tanácsülésén elhatározta, hogy az idei ten- 
niszbajnoki verseny megrendezésével május 
15-től 22-éig terjedő időre a BEAC-ot bízza 
meg.

Tvchó Rudolf temetése. Nagy részvét mellett 
temették el vasárnap délelőtt a hirtelen elhunyt 
Tychó Rudolfot, a Phöbus Sport Egyesület 
társelnökét. A kitűnő sportember az utóbbi 
időben ugyan már nem foglalkozott intenziven 
csapatának az ügyeivel, mégis mindenütt nagy 
megdöbbenést váltott ki váratlan halála. A va­
sárnapi temetésen a Trust nevében Bíró Jenő, 
a Phöbus Villamossági Rt. nevében Melly Jó­
zsef igazgató mondott gyászbeszédet, majd a 
Phöbus Sport Egyesület mély részvétét Barna 
Sándor, a klub elnöke tolmácsolta.

Földes Éva dr. helyszíni közvetítést ad egy
női atlétikai versenyről szombaton este az Olym­
pia farsangi estjén, amelyet a Magánalkalmzot- 
tak helyiségeiben (Andrássy-ut 124) tartanak 
meg. — Ugyancsak szombaton rendezi a KAOE 
jubileumi bálját az Erzsébetvárosi körben.

A Magyarországi Kárpát Egyesület újpesti 
szakosztálya vasárnap délelölt osztályközi si- 
versenyt rendezett a Dobogókőn. 1. Goldbergcr- 
osztály 49 p. 19 mp., 2. Sihó osztály, 3. Si- é« 
evezős osztály, 4. Sólyomosztály.

APRILIA
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M eghiúsult a húsvéti lutballtorna
A Hungária is külföldre megy — Jönnek az angolok

A  norvég Ballangrund nyerte 
a gyorskorcsolyázó világbajnokságot

Amire még nem volt példa, az idén február 
első vasárnapján már tombol a futballáz. Az 
egyik derbyn már túl vagyunk és úgy ez, mint 
a Hungária—Phöbus és a Ferencváros—Szeged 
találkozó nagy meglepetéssel szolgált a közön­
ségnek. Két hét múlva Párisba megy a magyar 
válogatott, a kulisszák mögött pedig javában 
folynak az előkészületek a húsvéti futball- 
tornára és a legjobb angol csapatok budapesti 
vendégjátékának a biztosítására. És végül a ta­
vaszi szezon nagy csattanójául következik a 
világbajnokság. Erről beszélgetünk Fodor Hen­
rik dr.-ral. a Nemzeti Liga ügyvezetőjével.

Valósággal hideg zuhanyként hat az első kér­
désünkre kapott válasz. A húsvéti fulhalltorna 
iránt érdeklődünk, amelynek előkészületeiről 
hetek óla folynak a tárgyalások, táviratok és 
telefonüzenetek egymást váltják és tegnap még 
úgy látszott, hogy mégis siker fogja koronázni 
Fodor dr. erőfeszítését és az MTK 50 éves 
jubileuma kapcsán a húsvéti torna megvalósul.

Hiába minden erőfeszítés . . .
_ Sajnos, szomorú hírrel kei! szolgálnom a

közönségnek, — mondja Fodor Henrik ár., — 
mert a húsvéti futballtornát nem sikerüli telő 
alá hazni. A Ferencváros már két héttel ezelőtt 
lekötötte magát Luxemburgba, a: osztrák vezető 
csapatok — a Rapid, Austria és Admira — épp 
úgy nem jöhetnek, mint a prágai Slavia és 
Sparta, a: olaszok bajnoki mérkőzéseket játsza­
nak. igy legfeljebb egy belga vagy holland csa­
patot hozhattunk volna, amely pedig nem jelent 
attrakciót. Még egy utolsó kísérletet tettem, hogy 
legalább hasvél vasárnapjára szerezzek egy első­
rangú külföldi ellenfelet, azonban ez sem sike­
rült és igy

a húsvéti futballtorna végleg meghiúsultnak 
tekinthető

és a Hungária is kénytelen külföld; elhelyezke­
dést keresni. Nekem fáj a legjobban, hogy nem 
sikerült, sajnos azonban ezen már nem tudunk 
változtatni.

— No és mi van az angol csapatok buda­
pesti vendégszereplésével? Reméljük, ez nem 
jut a húsvéti torna sorsára és a magyar kö­
zönségnek újból alkalma lesz látni a legjobb 
angol ligacsapatokat.

Brentford vagy W olwerhampton?
' — Mindent elkövetek, hogy a közönségnek ez 
a reménye testet öltsön. Intenzív tárgyalásokat 
folytatok a ligában vezető Brentford és Wol­
verhampton Wanderers lekötéséről és a; máris 
bizonyosnak tekinthető, hogy rajtunk kívül 
fíces, Prága, Belgrád. Bukarest és Zágráb át­
venne egy-egy mérkőzést, de

legalább tiz meccset kell biztosítanom, hogy 
az angol csapatok kontinentális túrája 

létrejöjjön.
'Arról is szó van, hogy mind a két angol csapa! 
játszana egy-egy mérkőzést Budapesten — az 
egyik a Ferencvárossal, a másik a Hungáriával 
— és fel fogom ajánlani az angolokat az MLSZ 
elnökségének is, talán helyesnek tartják, hagy 
a válogatott csapatot a világbajnokság elölt ko­
moly erőpróbára szembeállítsák valamelyik ön­
gól liga csapattal. Megvallom, nehéz a dolgunk, 
mert

mindenütt elsőként szeretnék fogadni az 
angol csapatot,

a terminusokat sem könnyű összeegyeztetni, vi­
szont az angol mérkőzések csak akkor jöhetnek 
létre, ha azokat anyagilag is bebiztosítjuk. Meg 
3—i  hétig is eltarthatnak a tárgyalások, leg­
később

egy hónap múlva végleges választ kell ad­
nom az angoloknak.

Az eddigi tárgyalások alapján — amelyek során 
nagy érdeklődés nyilvánult meg általában az 
angol futballisták iránt — feltétlenül hízom 
benne, hagy a magyar közönség az idén ismét 
láthat Budapesten legalább egy angol csapatot.

Fel Párisba!
— Két hét múlva Parisban játszik Buda­

pest csapata. Milyen csapatot küldünk a világ 
fővárosába?
— A legjobb magyar csapat fog menni Pa­

risba. .1 csapat összeállítása ugyan Dietz Károly 
dr. hatáskörébe tartozik, nem vitás azonban, 
hogy

a magyar válogatottal egyenértékű csapat 
fogja felvenni Parisban a franciákkal a 

harcot,
mert az összeállításnál csupán a vidéki játéko­
sokat kell kihagyni, akik pedig ezidőszerint 
amúgy sem jönnek kombinációba a nagy válo­
gatott összeájjitásánál.

Béke a  futballbirói fronton
— Mi újság a futballbirák frontján? Béke 

vagy háború?
— Jó hírrel szolgálhatok. Szombaton sikerült 

a békét telő aiá hozni és miután a ffiróteslület 
autonómiáját sértő pontokat már előzőleg ki­
vették a tárgyalásokból, az utolsó találkozásnál 
már csak az anyagi kérdéseket kellett elintézni, 
ami teljes sikerre vezetett és igy az amatőr mér­
kőzéseken újból és most már véglegesen a Já­
tékvezetők Testületének tagjai fognak bírás­
kodni.

F e le lő s  szerk esz tő  é s  k iad ó : V A D N A I E N D R E  
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— Más újság?
— Hétfőn este Liga-ülést tartunk, amelyen a 

világbajnokság előkészületeiről, a válogatott csa­
pat és a: utánpótlás programjáról fog a szövet­
ségi kapitány előterjesztést tenni, hogy azután 
nyugodt mederben és remélhetőleg semmitől 
sem zavartatva készülhessünk a nagy küzdel­
mekre.

*'

Az elmondottakból sajnálattal fog értesülni a 
közönség, hogy a húsvéti futballtorna megint 
kutbaesett, amit az is ..előmozdított'1, hogy a 
sorsolás szeszélye folytán közvetlenül a husvét 
előtti hetekben kerül döntésre az Újpest—Hun­
gária és Ferencváros—Hungária futballderby. 
Ez bizony túlságosan igénybeveszi a közönség 
anyagi erejét és talán a Ferencvárost is az kész­
tette a luxemburgi mérkőzés elfogadására, hogy 
fel az. anyagi liaskótól. No de legalább az an­
gol mérkőzést kellene megrendezni, hogy va­
lami különleges attrakcióban mégyis része le­
gyen a budapesti közönségnek. Valóban célsze­
rűnek látszik, hogy a világbajnokságra induló 
magyar válogatott az angol vezető csapattal 
próbálja ki erejét. Ez legalább értékálló össze­
hasonlításul szolgálna. Örömmel vesszük azt 
is tudomásul, hogy a bírói fronton meg­
szűnt a harc és az elmérgesedett ügy az il­
letékesek késői, de mégis okos közreműködése 
folytán végre abba a mederbe terelődött, ahová 
való: a futballmérkőzéseket a képzett futball­
birák fogják vezetni. Most pedig minden erőt 
a világbojnoki előkészületekre keil fordítani, 
bogy egyszer végre a magyar labdarugó sport 
is úgy szerepeljen a legfőbb fórumon, ahogy az 
a magyar egyetemes sport világhírnevéhez

Benedek Aladár

Megan Taylor (angol) nyerte Stockholmban 
a női műkorcsolyázó világbajnokságot. Colledgc 
(angol), az eddig bajnoknőt győzte le. Az Ame­
rikában élő osztrák Hedy Stennf végzett a har­
madik helyen. Magyar versenyző nem indult.

Február hó 10 és 13-án 
délután fél 3 órakor

ügetőversenyek
KERESZTREITVÉNYROVIT =

Kössük-össze! I.
(A T-tel megjelölt kockából kiindulva egy szabályos négyszöget rajzolunk. A helyes összekötés után Budapest 

legújabb látványosságát olvashatjuk össze.)

VÍZSZINTES SOROK:
1. Budapesten tartják áprilisban

12. Holland festő (Jan)
13. Aida főszereplője
14. Pont. lap, stb.
lő Harag
17. Báró. pandure.afdet alapított
18. Nemzeti Színház művésze
21. Hígító
22. Oktató
23 M.
25. Feleséged, ford.
26. Férfinév
27. Sárga faj
30. Zogu mássalhangzói
31. Fut
33. Csinál és követel
35 Sándor Anna
36. Egyik nem többese
37 Német női név
39. Volt pénzügy miniszter
41. Ok. a táviratban
42. Útlevélben mindenkinek bent vai. 

a z . . .
45. Görög költő
47. Egy balfajtára perázik 
•'9. Ft’nlaidoni'óm l issé pestiesen 
50. Női becenév (bálias) 
őt. Tisztátalan
52. - Nemcsak itt. hanem .........

FÜGGŐLEGES SOROK:
1. Napszak
2. Cseppet sem kedves
3. Kitűnő vakolati anyag
4. Durva hívás
5. Férfinév (.Gábor iró keresztneve)
6. Bórrcleg
7. Mint 35.
8. Zúdít mássalhangzói
9. tanár tart. vissza, ék.

Ki. Margirozd
11. Arcfestés (nem művészeti ág)
16. Verek
19. He. oo.
20. Keleti pénznemek
22. Finoman lók
24. Nem ez, hanem, ék.
28. legjobb a málnaszörp
29. Kóstolgat
32. Hibásak
34. Világgá kürtöli

P a rfü m é ria
ÜGlU kölnivíz újdonsága
Teréz-kőrut 7.

„iáva“
Telefon: 119-180.

Egészségét óvja a
NIKOPÁLL betétes SZIPKA

Nikopáll k. f. t.. Gerlóczy-u. 11. Tel.: 18—92—30.

SENATOR CELOFILTER
clgarcltahűvely ezüst dobozban, kettős füstszűrővel 

Gyártja: Janina Cigaretlapapirgyár Rt-

•Tavaszi kabát, kosztüm és ruhaszövet újdonságok, tava­
szi sima és imprimé divatselymek rak tárra érkeztek
GALAMBOS 137-  Ferenciek tere 4.

Gyermekek öröme
LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA

.1 gyorskorcsolyázó világbajnokságok első 
napján a norvég Engnestangen 500 méteren 
51.8 mp-el világrekordot javított. Az 51)110 mé­
teren pedig Ballangrud 8 p 20.2 mp-es idővel 
győzőit. A vasárnapi 1500 méteres és 10.000 
méteres versenyről a következő táviratot kap­
tuk:

Davos, február 6.
— A Reggeli Újság távirati jelentése —

Vasárnap folytatódott a gyorskorcsolyázó vi­
lágbajnoki verseny, amely ugyanúgy végződött, 
mint az első napi: most is Ballangrud és Eng-

Kevey (H VTK ) nyerte a 
párbajtőr -válogató versenyt

A zsiirigép hibája miaiJ félbeszakadt néhány 
héttel ezeiőtt a BEAC. párbajtól- versenye és 
ezért az l.'TE vasárnapi versenye kapta meg 
az ..első" válogató jelzőjét. El is indult Bay 'Ír. 
és Hál.szeghy József kivételével minden első 
osztályú cpézőnk. mert az egy találatból álló 
asszók lehetővé tették, hogy mindenki minden­
kivel vívhasson. (így 361„asszóra állott fel a 27 
vívó.) Előbb a klubtársak vívtak egymással. A 
honvédtiszteknél Kevey 10 győzelemmel veret­
lenül végzett, az újpestieknél pedig Dunay idő­
túllépés miatt ..fél-vereséggel“ rontotta csak el 
győzelmi sorozatát. A „vegves" csoportban a 
RAC-ista Nedeczky nem vesztett egyszer sem. 
Ezek a vívók maradtak az élen továbbra is és 
amikor befejezték az asszókat, a következő 
végeredménnyel zárult a verseny:

1. Kevey (HTVK) 20.5 győzelem, 2. Nedeczky 
(RAG) 18 gy., 3. Palócz (UTE) 17 gy., 4. Dunay 
(DTE) 17 gy.. 5. Király (HTVK) 15.5 gy., 6. Vi­
téz Barta (HTVK) 15.5 gy., 7. Székudvari (RÁC)
15.5 gy., 8. Barlos (BEAC) 15 gy.. 9. Balázs 
(HTVK) 15 győzelem.

Szépen szerepednek birkózóink Svédországban.
Norrkőpingben és Göteborgban indultak birkó­
zóink vasárnap. Norrkőpingben Tóth II. tuss- 
győzelinet aratott a svéd Find ellen. Palotás 
előbb pontgyőzelmet szerzett a svéd Kalstrand 
felett, de utána vereséget szenvedett Kyburztól. 
Göteborgban Bóbis egyhangú pontozással verte 
a svéd Ejungdabll.

Budapest boxolói ll:5-re győztek Pécsett a 
helyi válogatott ellen.

38. Petőfi Társaság elnöke, ford. ék.
40. Műszaki katona
41. Bakter, táviratban
43. Fess férfi, feles ékezettel
44. Vallás, pesti rövidítéssel 
lő Fanyar gyümölcs
16. Dénes Oszkár beceneve

48. Első korty a hosszulepésból

Február havi rejtvények (4 darab, 
egyszerre küldendő be. március bó 4-ig 
kiadóhivatalunkba (Bank-u. 4). A bo­
rítékra feltűnően ráírandó: ..Rejtvény 
pósta“ .

Kalmár-kesztyűs-fiizös
Rakóezi-nt 34. Telefon: 19-20-97

csokoládégyár X.. Halom-utca 45.

Látszerész és foio-szaküzlet. Alapítva: 1843-
LIBÁL ÉS MXRZ

VI.. Teréz-kőrut 54 Nyugatival szemben. Tel.: 12—92—56

«CADEAU»
csokoládé- és cukorkagyár VI_ Tzabella-utea 88.

Influenza, köhögés, rekedtség ellen használjunk

KALIMExNT
W M m M  OÓ«cukwkáL PhanaadC W n iífr lir  &

nestangen győztek. A világbajnokságot a négy 
versnvtáv összteljesítménye alapján a norvég 
Ballangrud nverle 190:9 ponttal. 2. Vazulek 
(osztrák) 192.2 ponttal, 3. Mathicsen norvég, 
192.G ponttal.

Részletes eredmények:
1500 m.: 1. Engncstangen (norvég) 2 p lő.Q 

mp. 2. Ballangrud (norvég) 2 p 16.1 mp. 3. Bnr- 
zins (lelt) 2 p 16.7 mp.

10.000 mp.: 1. Ballangrud (norvég) 17 p 14.4 
mp. Világrekord! 2. Mathicsen (norvég) 17 p 
14.4 mp. 3. Langedijk (holland) és Vazulek 
(osztrák) 17 p 28.2 mp.

A magyar versenyzők hclyczctlcnül végeztek.

Az UTE nyerte
a súlyemelés csapatbajnokságot
Mérsékelt érdeklődés mellett tartották meg 

vasárnap a súlyemelés csapatbajnokságot, ame­
lyet — mint az előrelátható volt — az UTE 
nyert meg 1034.30 kg-al. A bajnokcsapat tagjai: 
(iábor, Gere I.. Gere II.. Balatoni, Szamosi. Má­
sodik a Detektív Atlétikai Club csapata 924.00 
kg-al, harmadik az FTC 894.15 kg-al. negyedik 
a VÁC, ötödik az UTE II.

Reális versenyek 
a vasárnapi ügeton

A hetedik futam — a vasárnapi ügetőverse* 
nyek főszáma — elmaradt. A nyolcadik ver­
senyt azonban kétrészre osztották és igy mégis 
liz szám került lefutásra. A Nemzetközi hendi­
kepben Oda erős küzdelem után győzött Mag* 
vas ellen, de Jósnő is csak izgalmas végküzde* 
lem után verte meg Péter Pilótát. Az utolsó íu« 
tamban a másodiknak beérkezett Jónást tisztá­
talan ügetés miatt diszkvalifikálták.

I. futam. 1. Dénes ipari Raymer), 2. Század* 
kürtös (1 és fél Zwillinger). Fm: Csibész, Ádáz, 
Valódi. Tót. 10:16, 13, 17. Befutó 47.

II. futam. 1. Biztos (3 Steinitz), 2. Gyalla (5 
Vorstl, 3. Utóda (4 Kovács J.). Fm: Bokros, ID 
dikó, Margit S., Léha, Danilo. Tót. 10:99, 22, 21, 
20. Befutó: I—II. 382, I—III. 342.

III. futam. 1. Mády leánya—Tombola (5 
Grundt), 2. Hékás—Sterling (3 Dóra). Fm: 
Nikla—Pillangó ü., Ilauda—Alsós. Tót 10:36, 
Befutó: 192.

IV. futam. 1. (kuli (2 Maszár I.), 2. Opera 
(6 Hauser), 3. Lutri (6 Farkas). Fm: Timidé 
II., Bajadere. Palóc, Revisio, Senki, Pasa. Va­
karcs, Céda. Tót. 10:33, 20. 36. 24. Befutó: I—lí. 
213, I—III. 219.

V. futam. 1. O-ha (6:10 Zwillinger). 2. Tanoda 
(6 Dózsa), 3. Kundry (4 Kovács II.). Fm: Ca­
sar (fog. nélkül). K. L„ Elsőm. Johny J. F., 
Sophie. Tot. 10:16, 13, 14, 14. Befutó: 71.

VI. futam. 1. Oda (pari Feiser), 2. Magvas 
Jónás). 3. Szeszélyes (2 Maszár 1.). Fm: Estike, 
Lord of Pamuk, Groo Peggy, Zivatar, Csákánv, 
Győző, Odább, Balia. Tót. 10:21, 12, 13, 11. 
Befutó: I—II. öl, I—III. 39.

VII. futam. Elmaradt.
VIII. futam. (Első rész.) 1. Ágnes (8:10 Kal- 

linka), 2. Spilka (2 és fél Hauser), 3. Szoknya- 
hős (2 és léi Zwillinger T.). Fm: Árvalegény, 
Nemes, Hvperol. Simba. Varázs. Tót. 10:16, 11,
12. 11. Befutó: I—II. 33, I—III. 32.

VIII. futam. (Második rész.) 1. Happy End 
(pari Benkő), 2. Csipke 12 Steinitz), 3. Gladiator 
(8 Vorst). Fm: Lúgos. Leó. Margit. Minor. Dré­
gely. Tót. 10:18, 12. 14. 26. Befutó: I—II. 28, 
I—III. 188.

IX. futam. 1. Jósnő (2 és fél Wiesner), 2. Pe­
ter Pilot .(1 és fél Maszár F.). Fm: Pique Danic, 
Gulliver, Ultra. Tót. 10:37, 18, 16. Befutó: 373.

X. lulam. 1. Ruhintoni (Jónás J.). 2. Csurgó 
(Feiser), 3. Bufelejtő (Topay). Fm: Jónás (2-ik 
diszkv.), Gyémánt, Óhaj, Sirocco.

Január havi
rejtvénypályázatunk

nyertesei:
4 méter öltön} szövetet nyer,: Feliér Dezső iBud.ipi
1 áskagrainoiónt nyer,: Laniier Vera (Békési-.ihat.
Modern retikiilt nyer,: W alder Jánosné (Budapest '•
Zsurtátcá, nyer,: Sebök Gyula (Pécs,.
1—1 doboz Bonn-kakaót nyertek: Becker Mátvás (S 

Red) Friedrich Istváuné (Budapest) Matek József <v • 
esés). Póka Lajos (Budapest). Szabó Arturné (GödölteK

1—1 selyemsáta, nyerlek: Gerö Miliályné (Budapi-’ '• 
(■algóczy Kató (Debrecen), Ury Lajosné (Budapest). 1 
inas Jánosné (Szeged), Szamóssy Gyuláné (Budapest).

1— 1 pár női harisnyát nyertek: dr. Schwarcz Eme * 
(Miskolc). Ferner Mária (.Budapest), Tóth Lajosné (Buda­
pest).

2— 2 pár zoknit nyerlek: Nádor Karoly (Budapc- • 
Éried Lajos (Hatvan).

1—1 .üveg Jáva kötni, nyertek: Stark Juci (Budap- • 
Tamási Miksáné (Felsögöd). Mutz ELmilné (Budapesti 
Binder Eászlóné (Pulitok). Unger Béláné (B udape'i’

1— 1 doboz csokoládét nyertek: Enesei Jenőne (Bu1 (* 
pest). Bérezés Géza (Budapest). Jelűnek Ignácné (Eszter­
gom). Tokaji Nagy Lászlóné (Budapest), Varró Erzse 
(Budapest).

2— 2 doboz Kalimentet nyertek: Maticsek Ferenc ((•> ■'* 
gyös), Fehérvárv István (Budapest). Klein Jenő (Keszt­
hely). Halmai Paula (.Budapest), Somossy Imre (N;-ir* 
bátor).
1—1 Nikopáll szopókát nyerlek: Danzig Imre (BuTiapc-' . 
Hermann Sebők (Budapest). Lingel Ernő (Budapest,. Ben- 
dek János (Szolnok). Lánfer István (Fadd)-

4—4 doboz rignrettahüvely, nyertek: Visnyei Imre fB’!’ 
dapesl). Kántor Dezső (Budapest). Mautner Endre (Buda* 
pest).
Dijak átvehetők kiadóhivatalunkban (Bank-u. 4. I. cir ' 
csütörtökön délelőtt 10—2 óráig. Vidékiek nyereményeit 
dkulúcttuk.


